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1 Bevezetés 
 

Az Európai Uniós elvárások alapján a települések, kistérségek, régiók kiemelt feladata a 

társadalmi egyenlőtlenségek csökkentése. Az esélyegyenlőség biztosítása és előmozdítása 

nem összemosható, egymással nem helyettesíthető fogalmak, egymást kiegészítő célokat 

jelölnek meg. Az esélyegyenlőség biztosítása olyan, általában passzív cselekedet, amely 

valamit kinyit, lehetővé tesz az adott védett csoport számára is. Előmozdítása aktív 

cselekedet, eredménye, hogy a védett csoport tagjai valóban élni tudnak a számukra is nyitott 

lehetőségekkel. Esélyegyenlőség érvényesüléséről csak akkor beszélhetünk, ha mindkét cél 

egyszerre teljesül, az adott védett csoport tényleges résztvevővé válik. Ennek szellemében a 

fenntartók fogadókészségét fejleszteni kell, és biztosítani a megkülönböztetés tilalmát, az 

egyenlő bánásmódot, az emberi méltóság tiszteletben tartását és a társadalmi szolidaritást. 

 

Az esélyegyenlőség pozitív befolyásolásához szükséges megerősítő intézkedések készítése, 

ennek stratégiai programja az esélyegyenlőségi terv. Ennek része egy alapos helyzetelemzés, 

az alapelvek, célok meghatározása, a továbblépés lehetőségeinek megkeresése, melyhez 

elengedhetetlenül szükséges a partnerségi megközelítés. Alapja a Köztársasági 

Esélyegyenlőségi Program, mely kiterjed:  

• a jogi és szociális, szolgáltató és információs rendszer építésére,  

• az érintett köztisztviselők, közalkalmazottak képzésére,  

• a hátrányos helyzetű csoportok tagjainak médiajelenlétét biztosító közvélemény-

formáló programok szervezésére,  

• a fogyatékkal élő emberek számára a környezet bejárhatóvá tételére,  

• az erőszaktól szenvedőknek komplex jogi, szociális és pszichológiai segítséget nyújtó 

krízisintervenciós központok kialakítására,  

• területi szinten halmozottan megjelenő hátrányok újszerű társadalompolitikai 

kezelésére. 

Az esélyegyenlőség előmozdítása konkrét, a hátrányok kiegyenlítését segítő intézkedések 

végrehajtásával érhető el. A területet érintő szabályozásnak ennek megfelelően az a feladata, 

hogy olyan keretet biztosítson az állami intézkedéseknek, amelyek a közösségi erőforrások 

leghatékonyabb felhasználását teszik lehetővé. Fontos a program megvalósításához a 

garanciák, módszerek meghatározása, az ehhez szükséges Települési Közoktatási 

Esélyegyenlőségi Intézkedési Terv elkészítése. 
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1.1 A közoktatás esélyegyenlősége 

 

Az esélyegyenlőség kérdése különösen fontos az ország azon régiójában, azon kistérségében, 

ahol hatványozottan jelentkezik a munkanélküliség problémája, ahol a hátrányos és 

halmozottan hátrányos helyzetben lévő családok, ennek következtében a halmozottan 

hátrányos helyzetben levő gyermekek aránya jóval meghaladja az országos átlagot. 

Ugyanakkor paradox módon nincs szakképzett munkaerő, bizonyos befektetői körök 

visszariadnak a nyolc osztályt sem, vagy csak annyi iskolai végzettséggel rendelkezők nagy 

száma láttán. 

Miskolc Kistérség többcélú Társulását alkotó települések döntő többségében jelentős a roma 

etnikum aránya, bizonyos településeken a közoktatási intézményekben a lakosságon belüli 

arányukat jóval meghaladja  

Több fórumon is elhangzott, hogy a nehéz, sokszor kilátástalan helyzetből csak az oktatáson, 

képzésen keresztül vezet kiút. Fontos, hogy mindenki, akinek feladata és lehetősége van a 

javítani a fennálló helyzeten, konstruktív módon vegyen részt a tervezésben és a 

megvalósításban.  

Az Egyenlő Bánásmódról és az Esélyegyenlőség Előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. 

törvény 65.§-a szerinti települési esélyegyenlőségi program elemzi a településen élő 

hátrányos helyzetű csoportok helyzetének alakulását, és meghatározza az e csoportok 

esélyegyenlőségét elősegítő célokat. Az esélyegyenlőség érvényesítése érdekében különös 

figyelmet kell fordítanunk minden infrastrukturális és szakmai fejlesztés támogatása esetén a 

halmozottan hátrányos helyzetű tanulók és a sajátos nevelési igényű tanulók oktatási 

helyzetére a beruházásokban, fejlesztésekben, a közoktatási intézményeinkben. Kiemelten 

fontos horizontálisan érvényesítendő szempont az érintett intézmények oktatásszervezési 

gyakorlatának áttekintésével, illetve az intézmények tanulói összetételének 

összehasonlításával annak vizsgálata, hogy érvényesül-e a városban a 

diszkriminációmentesség, a szegregációmentesség, és a halmozottan hátrányos helyzetű 

tanulók oktatási és társadalmi integrációjának támogatása. 

 

A halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek esélyegyenlősége előmozdításának 

elengedhetetlen feltétele az egyenlő hozzáférés biztosításán túl, olyan támogató lépések, 

szolgáltatások tervezése és megvalósítása, amelyek csökkentik meglévő hátrányaikat, javítják 

iskolai sikerességüket. A legfrissebb kutatások szerint a közoktatásban jelen lévő szegregációs 
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és szelekciós mechanizmusok korlátozzák az egyenlő hozzáférést a minőségi oktatáshoz, és 

továbbmélyítik a társadalmi különbségeket. Ez nem csak a hivatkozott törvény kapcsán vet fel 

kérdéseket, hanem gyengíti a társadalmi kohéziót és rontja Magyarország versenyképességét.  

 

A települési közoktatás-fejlesztési intézkedési tervek esélyegyenlőségi szempontokból való 

felülvizsgálatának határideje 2007. december 31-e, azonban a települési közoktatási 

esélyegyenlőségi intézkedési terv a hazai és uniós pályázati források elnyerésének feltétele is, 

így már az Új Magyarország Fejlesztési Terv különböző operatív programjainak pályázati 

kiírásaiban is feltételként szerepel a pályázathoz csatolandó, a képviselőtestület által 

elfogadott esélyegyenlőségi helyzetelemzés és intézkedési terv. Alapvető feltétel a 

közoktatás-fejlesztési projektek támogatásához illetve a kiegészítő támogatások odaítéléséhez 

a diszkriminációmentesség, szegregációmentesség és az esélyegyenlőtlenség csökkentése 

érdekében folytatott esélyteremtő tevékenység tervszerű dokumentálása települési közoktatási 

esélyegyenlőségi programok, intézkedési tervek kidolgozásával és megvalósításával. 

Amennyiben a vizsgált esélyegyenlőségi területen az érintett településen, vagy intézményben 

hiányosságok vannak (melyek az esetek többségében az egyenlő bánásmód törvényt sértő 

gyakorlat folytatását, illetve törvénysértő állapotok fenntartásában való közreműködést 

jelentenek), az intézmény, illetve fenntartója megfelelő korrekciós eljárásokat, 

beavatkozásokat tervez és azok megvalósítását a projekt ideje alatt vállalja. 

 

Az egyenlő bánásmód követelményének és a szegregációmentességnek, mint esélyegyenlőségi 

alapfeltételnek mind a településen működő, azonos típusú intézmények, mind azok tagiskolái, 

feladat-ellátási helyei között, mind az intézményeken belül, az azonos évfolyamok 

tanulócsoportjai között érvényesülnie kell: a halmozottan hátrányos helyzetű tanulók aránya 

közötti különbség legfeljebb 25% lehet.  

 

A közoktatási intézményeknek a települési, társulási intézkedési tervben rájuk vonatkozóan 

tervezett feladatok megvalósítását Közoktatási Intézményi Esélyegyenlőségi Intézkedési 

Tervben kell kidolgozniuk. A helyzetelemzést segítő adattáblák a vizsgálandó adatok 

összegyűjtéséhez és elemzéséhez szükségesek. Azon nem állami, nem önkormányzati 

közoktatási intézményeknek, amelyek fenntartói nem igényelnek kiegészítő állami normatívát, 

Intézményi Közoktatási Esélyegyenlőségi Intézkedési Tervet szükséges készíteniük. Minden 

egyéb esetben az intézményre az adott intézmény feladatellátási helye szerinti település 

közoktatási esélyegyenlőségi intézkedési terve vonatkozik.   
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1.2 "Ne legyen több iskolai kudarc! - Tíz lépés az oktatási 

esélyegyenlőség felé"  

 

Az OECD 2004-2006-ban tematikus vizsgálatot folytatott az oktatási esélyegyenlőség 

témakörében. A program számára készített magyar háttérjelentést és a Magyarországra 

vonatkozó OECD szakértői jelentést az OKM 2007-ben "Méltányosság az oktatásban" 

címmel jelentette meg. A jelentés három blokkban tíz ajánlást fogalmaz meg, amelyek 

csökkentenék az iskolai kudarcot és a kimaradást, a társadalmat igazságosabbá tennék, és 

elkerülhetővé válnának azok a nagy társadalmi költségek, amelyeket a kevés alapkészséggel 

rendelkező, peremhelyzetbe kerülő felnőttek jelentenek. 

 

1.2.1 Az oktatási rendszer felépítése 

1. Korlátozni kell a tanulók korai besorolását elágazó tanulási utakra, és később kerüljön 

sor a tudás szerinti kiválasztásra.  

2. Az iskolák közötti választási lehetőséget úgy kell szabályozni, hogy az kevésbé 

jelentsen kockázatot az esélyegyenlőség megvalósulására.  

3. A középfokú oktatásban legyenek vonzó választási lehetőségek, szűnjenek meg a 

zsákutcák, és megelőzéssel legyen elkerülhető a lemorzsolódás.  

4. Legyen második esély a tanulmányok folytatására, az oktatás hasznából való 

részesülésre. 

1.2.2. Gyakorlat 

1. Kidolgozott, rendszeres segítséget kapjanak az iskolában lemaradók, és csökkenjen az 

évismétlés.  

2. Erősödjön a kapcsolat az iskola és az otthon között, kapjanak támogatást a hátrányos 

helyzetű szülők gyermekeik tanulásának segítésében.  

3. Megfelelő válaszok szülessenek a különbözőségből adódó kihívásokra, és biztosítva 

legyen a migránsok és a kisebbségek sikeres befogadása a normál oktatásba. 
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1.2.3. Erőforrás-elosztás 

1. Az oktatási rendszer mindenki számára biztosítson jó oktatást, kapjon elsőbbséget a 

kisgyermekkori ellátás és az alapfokú iskolázás.  

2. Célzott erőforrások irányuljanak a leginkább rászoruló tanulókra, hogy a szegényebb 

közösségek legalább olyan szintű ellátást kapjanak, mint a jómódúak, a nehéz helyzetű 

iskolák pedig, támogatásban részesüljenek.  

3. Az országok tűzzenek ki konkrét célokat az esélyegyenlőség javítása érdekében, 

különösen az alacsony iskolai végzettség és a lemorzsolódás orvoslása céljával.
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2 Helyzetelemzés 

 

A helyzetelemzés célja, hogy jól beazonosíthatóvá tegye azokat a kritikus pontokat, 

amelyek alapján az intézkedési és az akciótervek készülnek. A helyzetelemzést segítő 

adattáblák a vizsgálandó adatok összegyűjtéséhez és elemzéséhez szükségesek és a terv 

mellékletét képezik. A helyzetelemzésnek nagy szerepe van az évenkénti értékelés 

folyamatában, mivel az indikátorok jelentik a kiindulási mutatókat, segítik a változások 

számszerű kimutathatóságát. 

 

2.1 A kistérség földrajzi elhelyezkedése, történelmi múltja  

2.1.1. A kistérség térképe, bejelölve a mikro körzetek határait 
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2.1.2. A kistérség rövid fölrajzi leírása 

 

A kistérséget földrajzilag Észak-Magyarországon. A miskolci kistérség területe Borsod-

Abaúj-Zemplén megye területének közel 20%-a. A megye 15 kistérsége közül a 

legnagyobb területtel rendelkezik. 

� A terület hegyvidék és síkság találkozási pontján, a Bükk hegység keleti és északi 

vonulatainál, a Bükk hegység kapujában, több folyó – Sajó, Hernád, Hejő – 

völgyében fekszik, 

� a központot, Miskolcot gyakorlatilag körgyűrűbe foglalják a társult települések, 

� a bükki hegyvidéki, dombsági településektől a Sajó völgyi településeken át, a 

síksági városok, községek alkotják a kistérséget, 

� ma már az M3-as autópálya számos települést kapcsol be az országos és európai 

vérkeringésbe, 

� sajátos helyzet (nagy terület, eltérő lakosságszámú települések, 

funkciókülönbségek) sajátos megközelítést, struktúrát követel.  

 

2.1.3. Történelmi jellemzők 

� a kistérség, a Bükk környékén több folyó és patak mentén kialakult ősi települések 

történetét a jégkorszaki ősemberi kultúrákig vezethetjük vissza, 

� a Szeleta-barlang, a Bükk hegység több barlangja, az avastetői leletek között a 

kőkorszak eszközei kerültek elő,  

� a vonaldíszes kerámiai leletek, a gabonaőrlő szerszámok már az ötezer évvel 

ezelőtti kultúra emlékeit őrzik,  

� a bronzkor életmódjára a vashámorok,  a vasgyárak, területéről származó leletekből 

lehet következtetni, 

� a térség első ismert lakói a kelták egyik törzse, a kotinuszok voltak a vaskor végén, 

majd kvádokat, szarmatákat, hunokat és avarokat találunk ezen a vidéken,   

� a magyarság több mint egy évezredes jelenlétéről elsőként Anonymus műve 

emlékezik meg, a Bors-Miskóc nemzetség honfoglalás kori szállásterületéről, 
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� az Árpád-, az Anjou-, a török-, a kuruc-kor, az 1848-49-es szabadságharc, a XIX-

XX századfordulójának és közelmúltnak emlékei, történései is közismertek a mai 

ember számára.  

 

2.2 A kistérség társadalmi, gazdasági és infrastrukturális 

helyzete 

2.2.1.A kistérség társadalmi helyzete 

� A lakó népesség magyar anyanyelvű, jelentős a cigány etnikai kisebbséghez és a 

szlovák nemzetiséghez tartozók száma, mindezek mellett még további kisebbségi 

önkormányzat jelzi a térség nemzetiségi és etnikai sokszínűségét,  

� a lakosság szociális helyzete kedvezőtlenebb, mint az országos összkép: részben a 

múlt öröksége, részben a magas munkanélküliség, részben a kedvezőtlen összetétel 

miatt,  

� az iskolázottsági szint is kedvezőtlenebb, mint az országos átlag. Különösen magas 

az általános iskolai végzettséget meg nem szerzettek száma. A szakképesítés 

összetételét meghatározza a térség korábbi ipari jellege, és ezen az átképzések is 

csak enyhíteni tudtak. A kistérségben az alap-, közép- és felsőfokú iskolahálózattal 

rendelkezik. A lakosság iskolázottsági és szakképzettsége a mai gazdasági, 

társadalmi követelményeknek azonban csak részben felel meg. Magas az 

alacsonyan iskolázottak, a szakképesítéssel, vagy nem megfelelő szakképesítéssel 

rendelkezők arány,  

� Középfokú iskola a kistérségben csak a központban és Sajószentpéteren található. 

A szakképző iskolák képzési profilja a térség jelenlegi gazdasági szerkezetéhez 

csak részben, helyenként alig igazodik. 

� Felsőfokú képzésre a kistérség központjában illetve a megye és a szomszéd megyék 

városaiban nyílik lehetőség (Sárospatak, Nyíregyháza, Debrecen, Szolnok, Eger 

stb.). Az idegen nyelvet beszélők száma a kistérségben alacsony, de lassan 

növekszik. 

� A munkahely teremtési lépések ellenére még mindig jelentős azok száma, akik 

rendszeres munkalehetőségek hiányában a közmunka valamely formájában 
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kénytelen munkát vállalni. Felmérésünk szerint a kistérségben (Miskolc nélkül) 

7.2393 fő t munkanélküli, közülük tartósan 3.751 fő, s szociális segélyekből él 

3.361 fő. 9.207 gyermek részesül gyermekvédelmi támogatásban, 3083 

gyermek szülője nyilatkozott a jegyzők előtt a halmozottan hátrányos 

helyzetről. 

 

2.2.2. Infrastruktúra 

� A kistérség elérhetősége az átlagosat meghaladóan kiválóan jó, hiszen mind az M3-

as, az M30-as autópálya, mind a Budapest-Sátoraljaújhely, Budapest-Nyíregyháza, 

vasúti fővonalak áthaladnak rajta, Miskolcon ágaznak el Hidasnémeti, Ózd, 

Mezőcsát, Tornanádaska felé fontos vasútvonalak., és a települések közötti 

kapcsolatokat fő és alsóbbrendű közutak segítik. A megyében itt a legmagasabb az 

1000 lakosra jutó személygépkocsik, amely tovább javítja a kistérség közlekedési 

mutatóit. 

� A kistérség alap-infrastrukturális ellátottsága az egyik legjobb a megyében. Az 

országos gázhálózatra a kistérség valamennyi települése rácsatlakozott, a 

szennyvízvezeték csupán két településen nincs kiépítve.(Sajóecseg, Sajókeresztúr) 

 

2.2.3. A gazdaság főbb jellemzői  

 
 Foglalkoztatottak száma (fő) 
 1-9  10-19 20-49 50-249 250 és több 

Vállalkozások száma 
(db) 

8.700 400 200 90 30 

 
A térségi vállalkozások aránya nemzetgazdasági ágak szerint (becslés) 
 

Megnevezés A térség összes vállalkozásához 
viszonyított %-os arány  

Mezőgazdaság  3% 
Ipar, építőipar 20% 
Kereskedelem, javítás 26% 
Szálláshely szolgáltatás, vendéglátás 14% 
Ingatlan-, gazdasági szolgáltatás  33% 
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� A terület ásványi nyersanyagai részben kimerültek (szén, vas), de több helyen 

található kő, folyami homok, tőzeg, agyagféleségek, melyek ipari felhasználásra 

alkalmasak. Továbbra is jelentős és szerepe egyre nagyobb vízkészletnek, melynek 

hasznosítása a Miskolcon és más területen már évek óta folyik. 

� A kistérség jelentős része áll mezőgazdasági művelés alatt. A földeken a 

szántóföldi növénytermesztés, a kertgazdálkodás, a hegyvidéken az 

erdőgazdálkodás a meghatározó. Az állattenyésztés szerepe csökkent, de a családok 

és vállalkozások jövedelemtermelésében nem elhanyagolható a sertés-, a 

szarvasmarha- és a baromfitenyésztés.  

� A birtokstruktúra, a tulajdoni szerkezet, és ezzel együtt a gazdálkodási formák 

súlya és szerepe átalakult. Viszonylag kis méretű (1-5 ha) családi gazdaság jöttek 

létre, melyek felszereltsége és versenyképessége alacsony színvonalú, ezzel együtt 

megjelentek a nagyvállalkozások is.  

� A rendszerváltás óta az ipar szerkezete lényegesen megváltozott. A kistérség 

nehéziparából kiemelkedik a fémek feldolgozása, a szerszámgyártás, 

fékberendezések gyártása a könnyűipar reprezentánsai: a fafeldolgozás, a 

konfekció- és kézműipar.  

� Az élelmiszeripar számos üzeme működik a térségben, foglalkoznak termények és 

állatok feldolgozásával, tejtermeléssel, készítenek befőtteket, rostos 

gyümölcsleveket, üdítőket, de megtalálható a csokoládégyártás, szesz- és sütőipari 

tevékenység is, a vegyipar jelentősége csökkent. 

� A kistérségben az építőipar minden ága megtalálható a tervezéstől, a magas- és 

mélyépítésen át a szakipari tevékenységekig. 

� Több multinacionális cég is megjelent a térség feldolgozóiparában, jelentős 

beruházásokat hajtottak végre. A miskolci kistérség az egyik leginkább iparosodott 

kistérség a megyében. 

� A miskolci kistérségben a legnagyobb növekedést a kereskedelemi, javító, 

karbantartó vállalkozások számában, az üzleti szolgáltatások, valamint a 

vendéglátás területén figyelhetjük meg. Az ágazatban működő vállalkozások 

jelentős %-a a kistérség öt városába tömörült. Ezek közül is kiemelkedő Miskolc 

szerepe. 
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� A vendéglátás és szálláshely szolgáltatások – jelentős fejlődése ellenére is - a 

kistérségben még mindig kevés részét hasznosítják azoknak a lehetőségeknek és 

adottságoknak (természeti, kulturális, építészeti), melyeket a kulturális-, 

konferencia-, tanyai-falusi turizmus, vagy éppen a fürdő, sport és szabadidős 

tevékenységek kínálnak a térségbe érkezőknek. 

� A '80-as évek elején jelentkező gazdasági visszaesés a foglalkoztatás szerkezetének 

átalakulását, a foglalkoztatottak számának csökkenését, a térséget igen 

kedvezőtlenül érintette, 

� a hagyományos nehézipar a '80-as évek második felétől veszített jelentőségéből, 

� a mezőgazdaságban megszűntek a szövetkezetek, az állami gazdaságok, az 

élelmiszeripar feldolgozó kapacitása lényegesen csökkent, 

� a '90-es évek elején végbement társadalmi változások hatására jelentősen átalakult a 

térség gazdaságszerkezete,  

� jelentősen megnőtt a helyi székhelyű kis- és középvállalkozások száma, különösen 

a nagyobb településeken, 

� tulajdonosváltás kedvező folyamatokat indított el, amelyek eredményei figyelemre 

méltóak, 

� a települések egy részénél a gazdaság mára már túl van a nagy megpróbáltatásokon, 

számos új befektetéssel gyarapodott a térség az utóbbi évtizedben, s több olyan 

iparág is megtelepedett, amelynek eddig nem volt hagyománya, előzménye, 

� ugyanakkor a települések másik részében nehezen alakul a gazdaság erősödése, 

hiányoznak a munkahelyek, 

� általában jellemző a tőke beáramlása a területre, 

� a kereskedelmi-szolgáltató szektor fejlődött a leglátványosabban, sorra nyíltak az 

új, modern bevásárló központok különösen a városokban és néhány nagyobb 

településen, 

� nagyok a lehetőségek az eddig kevéssé kihasznált idegenforgalomban, pl. gyógy- és 

élményturizmusban, a rekreációban és a szabadidő aktív eltöltésében, a helyi 

rendezvényekhez kapcsolódó vendégforgalomban. Az utóbbi évek 
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magánberuházásai folytán jelentős számban gyarapodtak az idegenforgalmi és 

vendéglátóipari férőhelyek, 

� jelentős fejlődést remél a térség az M3-M30 autópálya Miskolcig és azon túl való 

megépülésétől, melynek révén bekapcsolódhat az európai autópálya-hálózatba, 

ezzel is megkönnyítve a tőke idetelepülését, a befektetések bővülését, és mindez 

hatással lehet az autópályáktól távolabb eső települések fejlődésére is, 

� a térség kommunális ellátottsága (víz, gáz, szennyvíz), közlekedési viszonyai (sűrű 

vonat és autóbusz közlekedés, a körzetközponttal és egymás közötti jó 

összeköttetés) megfelelő, a korszerűsítés napirenden lévő kérdés. 

 

2.3 Demográfiai tendenciák a kistérségben  

2.3.1. Az állandó népesség száma korcsoportok szerint  
 

Régió megnevezése: Észak-Magyarország 
Kistérség megnevezése: Miskolc Többcélú Kistérség 

Település 

Állandó népesség (2005.01.01.) 
Az össz la-

kosság 
szám 

0-3 éves 4-5 éves 6-14 éves 
15-18 
éves 

0-18 éves 
össz. 

0-18 éves a 
lakosság 
%-ában 

Alacska  892 26 22 119 52 219 24,55% 
Alsózsolca  6212 355 206 881 369 1811 29,15% 
Arnót  2646 106 43 338 251 738 27,89% 
Berzék  1020 63 36 141 58 298 29,22% 
Bőcs  2853 138 87 393 191 809 28,36% 
Bükkaranyos  1502 70 42 217 84 413 27,50% 
Bükkszentkereszt  1253 35 8 85 61 189 15,08% 
Emőd  5654 229 110 584 296 1219 21,56% 
Felsőzsolca  7260 334 154 805 430 1723 23,73% 
Gesztely  2934 138 71 364 164 737 25,12% 
Harsány  2146 85 39 282 125 531 24,74% 
Hernádkak  1631 91 58 264 104 517 31,70% 
Hernádnémeti  3804 184 101 566 221 1072 28,18% 
Kisgyőr  1679 70 41 240 92 443 26,38% 
Kistokaj  1901 57 33 228 135 453 23,83% 
Kondó  670 24 19 83 40 166 24,78% 
Köröm  1331 115 64 281 111 571 42,90% 
Mályi  4354 138 74 427 294 933 21,43% 
Miskolc  177141 6193 3101 15911 8299 33504 18,91% 
Muhi  554 19 7 50 27 103 18,59% 
Nyékládháza  5104 163 95 520 260 1038 20,34% 



Miskolc Kistérség Többcélú Társulása                            Esélyegyenlőségi Terv - Helyzetelemzés 

 16

Település 

Állandó népesség (2005.01.01.) 
Az össz la-

kosság 
szám 

0-3 éves 4-5 éves 6-14 éves 
15-18 
éves 

0-18 éves 
össz. 

0-18 éves a 
lakosság 
%-ában 

Onga 4926 228 156 698 308 1390 28,22% 
Ónod  2504 113 61 344 165 683 27,28% 
Parasznya  1328 41 26 158 76 301 22,67% 
Radostyán  703 34 17 100 34 185 26,32% 
Répáshuta 547 16 8 50 30 104 19,01% 
Sajóbábony  3178 128 64 355 195 742 23,35% 
Sajóecseg  1093 29 14 119 52 214 19,58% 
Sajóhídvég  1101 65 45 176 65 351 31,88% 
Sajókápolna  458 24 7 55 23 109 23,80% 
Sajókeresztúr  1643 71 30 189 90 380 23,13% 
Sajólád  3096 153 77 394 208 832 26,87% 
Sajólászlófalva  487 25 15 65 34 139 28,54% 
Sajópálfala  833 30 9 66 73 178 21,37% 
Sajópetri  1552 80 65 224 98 467 30,09% 
Sajósenye  445 20 9 39 25 93 20,90% 
Sajószentpéter  13876 636 337 1739 807 3519 25,36% 
Sajóvámos  2261 74 43 245 150 512 22,64% 
Szrimabesenyő  4691 108 76 464 261 909 19,38% 
Varbó  1191 38 25 138 61 262 22,00% 
Összesen:  278454 10546 5495 28397 14419 58857 21,14% 
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2.3.2. Az állandó lakosság száma és változása 1990-01.01. – 2005.01.01. 

Régió megnevezése: Észak-Magyarország 
Kistérség megnevezése: Miskolc Többcélú Kistérség 

Település 
Lakosság-száma Lakosság-száma 2005.01.01./1990.01.01. 

% 1990. 01.01. 2005.01.01. 
Alacska  921 892 96,85 % 
Alsózsolca  5673 6212 109,50 % 
Arnót  2118 2646 124,92 % 
Berzék  903 1020 112,96 % 
Bőcs  2552 2853 111,79 % 
Bükkaranyos  1131 1502 132,80 % 
Bükkszentkereszt  1415 1253 88,55 % 
Emőd  5747 5654 98,38 % 
Felsőzsolca  6891 7260 105,35 % 
Gesztely  2778 2934 105,62 % 
Harsány  1958 2146 109,60 % 
Hernádkak  1203 1631 135,58 % 
Hernádnémeti  3424 3804 111,10 % 
Kisgyőr  1606 1679 104,54 % 
Kistokaj  1535 1901 123,84 % 
Kondó  649 670 103,24 % 
Köröm  1067 1331 124,74 % 
Mályi  3520 4354 123,70 % 
Miskolc  203223 177141 87,17 % 
Muhi  576 554 96,18 % 
Nyékládháza  4607 5104 110,79 % 
Onga 4105 4926 120,00 % 
Ónod  2320 2504 107,93 %  
Parasznya  1285 1328 103,35 %  
Radostyán  675 703 104,15 %  
Répáshuta 591 547 92,56 %  
Sajóbábony  3331 3178 95,41 %  
Sajóecseg  1533 1093 71,30 %  
Sajóhídvég  1044 1101 105,46 %  
Sajókápolna  511 458 89,63 % 
Sajókeresztúr  1501 1643 109,46 % 
Sajólád  2698 3096 114,75 %  
Sajólászlófalva  485 487 100,41 %  
Sajópálfala  788 833 105,71 %  
Sajópetri  1306 1552 118,84 %  
Sajósenye  386 445 115,29 %  
Sajószentpéter  14168 13876 97,94 %  
Sajóvámos  2221 2261 101,80 %  
Szirmabesenyő  4856 4691 96,60 % 
Varbó  1224 1191 97,30 %  

Összesen:  298525 278454 93,28 % 
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2.3.3. A 0-3 évesek az összes lakosság %-ában  1990-01.01. – 2005.01.01. 

Régió megnevezése: Észak-Magyarország 
Kistérség megnevezése: Miskolc Többcélú Kistérség 

Település 

1990.01.01 2005.01.01 Különbség 

Lakosság-
szám 

fő 

0-3 éves 
fő 

0-3 
éves/ 

lakosság 
% 

Lakosság 
szám 

fő 

0-3 éves 
fő 

0-3 éves/ 
lakosság 

% 
% fő 

Alacska  921 54 5,86 892 26 2,91 -2,95 -28 
Alsózsolca  5673 371 6,54 6212 355 5,71 -0,83 -16 
Arnót  2118 148 6,99 2646 106 4,01 -2,98 -42 
Berzék  903 43 4,76 1020 63 6,17 +1,41 +20 
Bőcs  2552 171 6,70 2853 138 4,83 -1,87 -33 
Bükkaranyos  1131 56 4,95 1502 70 4,66 -0,29 -14 
Bükkszentkereszt 1415 65 4,59 1253 35 2,79 -1,8 -30 
Emőd  5747 300 5,22 5654 229 4,05 -1,17 -71 
Felsőzsolca  6891 403 5,85 7260 334 4,60 -1,25 -69 
Gesztely  2778 156 5,62 2934 138 4,70 -0,92 -18 
Harsány  1958 112 5,72 2146 85 3,96 -1,76 -27 
Hernádkak  1203 87 7,23 1631 91 5,57 -1,66 +4 
Hernádnémeti  3424 195 5,70 3804 184 4,81 -0,89 -11 
Kisgyőr  1606 88 5,48 1679 70 4,16 -1,32 -18 
Kistokaj  1535 99 6,45 1901 57 2,99 -3,46 -42 
Kondó  649 36 5,55 670 24 3,58 -1,97 -12 
Köröm  1067 105 9,84 1331 115 8,64 -1,2 +10 
Mályi  3520 227 6,45 4354 138 3,16 -3,29 +11 
Miskolc  203223 9291 4,57 177141 6193 3,49 -1,08 -3098 
Muhi  576 26 4,51 554 19 3,42 -1,09 -7 
Nyékládháza  4607 221 4,80 5104 163 3,19 -1,61 -58 
Onga 4105 279 6,80 4926 228 4,62 -2,18 -51 
Ónod  2320 138 5,95 2504 113 4,51 -1,44 -25 
Parasznya  1285 61 4,75 1328 41 3,08 -1,67 -20 
Radostyán  675 34 5,04 703 34 4,83 -0,21 0 
Répáshuta 591 29 4,91 547 16 2,92 -1,99 -13 
Sajóbábony  3331 213 6,39 3178 128 4,02 -2,37 +15 
Sajóecseg  1533 49 3,20 1093 29 2,65 -0,55 -20 
Sajóhídvég  1044 79 7,57 1101 65 5,90 -1,67 -14 
Sajókápolna  511 23 4,50 458 24 5,24 +0,74 +1 
Sajókeresztúr  1501 75 5,00 1643 71 4,32 -0,68 -4 
Sajólád  2698 169 6,26 3096 153 4,94 -1,32 -16 
Sajólászlófalva  485 29 5,98 487 25 5,13 -0,85 -1 
Sajópálfala  788 59 7,49 833 30 3,60 -3,89 -29 
Sajópetri  1306 88 6,74 1552 80 5,15 -1,59 -8 
Sajósenye  386 23 5,96 445 20 4,49 -1,47 -3 
Sajószentpéter  14168 854 6,03 13876 636 4,58 -1,45 -218 
Sajóvámos  2221 135 6,08 2261 74 3,27 -2,81 -61 
Szirmabesenyő  4856 261 5,37 4691 108 2,30 -3,07 -153 
Varbó  1224 59 4,82 1191 38 3,19 -1,63 -21 

Összesen:  298525 14911 4,99 278454 10546 3,78 -1,21 -4365 
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2.3.4. Egyéb népességi mutatók - 1990-01.01. – 2005.01.01. 

Régió megnevezése Észak-Magyarország 
Kistérség 

megnevezése: 
Miskolc Többcélú Kistérség 

Település 
2005.01.01 
15-18 éves 
összesen 

1990.01.01 
0-3 éves 
összesen 

1990-ben 0-3 évesek a 
2005-ben 15-18 
évesek %-ában 

1990.01.01 
0-3 éves 
összesen 

1990-ben 0-3 év a 
2005-ben 0-3 

évesek %-ában 
Alacska  52 54 96,30 26 48,15 
Alsózsolca  369 371 99,46 355 95,69 
Arnót  251 148 169,59 106 71,62 
Berzék  58 43 134,88 63 146,51 
Bőcs  191 171 111,70 138 80,70 
Bükkaranyos  84 56 150,00 70 125,00 
Bükkszentkereszt  61 65 93,85 35 53,85 
Emőd  296 300 98,67 229 76,33 
Felsőzsolca  430 403 106,70 334 82,88 
Gesztely  164 156 105,13 138 88,46 
Harsány  125 112 111,61 85 75,89 
Hernádkak  104 87 119,54 91 104,60 
Hernádnémeti  221 195 113,33 184 94,36 
Kisgyőr  92 88 104,55 70 79,55 
Kistokaj  135 99 136,36 57 57,58 
Kondó  40 36 111,11 24 66,67 
Köröm  111 105 105,71 115 109,52 
Mályi  294 227 129,52 138 60,79 
Miskolc  8299 9291 89,32 6193 66,66 
Muhi  27 26 103,85 19 73,08 
Nyékládháza  260 221 117,65 163 73,76 

Onga 308 279 110,39 228 81,72 
Ónod  165 138 119,57 113 81,88 
Parasznya  76 61 124,59 41 67,21 
Radostyán  34 34 100,00 34 100,00 
Répáshuta 30 29 103,45 16 55,17 
Sajóbábony  195 213 91,55 128 60,09 
Sajóecseg  52 49 106,12 29 59,18 
Sajóhídvég  65 79 82,28 65 82,28 
Sajókápolna  23 23 100,00 24 104,35 
Sajókeresztúr  90 75 120,00 71 94,67 
Sajólád  208 169 123,08 153 90,53 
Sajólászlófalva  34 29 117,24 25 86,21 
Sajópálfala  73 59 123,73 30 50,85 
Sajópetri  98 88 111,36 80 90,91 
Sajósenye  25 23 108,70 20 86,96 
Sajószentpéter  807 854 94,50 636 74,47 
Sajóvámos  150 135 111,11 74 54,81 
Szir mabesenyő  261 261 100,00 108 41,38 
Varbó  61 59 103,39 38 64,41 
Összesen:  14419 14911 96,70 10546 70,73 

* A MÁK területi igazgatóságai által kiküldött, 2005. év január 1-i állapotot tükröző 
adatok 
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Az intézményhálózat működését a következő táblázat szemlélteti: 
 

Település Óvoda 

Általános iskola 
Szakképzés Művészeti 8 

osztályos 
8 évf.-nál 
kevesebb 

Arnót 
 - Sajópálfala 

x 
x 

x 
 

- 
- 

- 
- 

 

Alsózsolca x x   x 
 Bőcs 
 -Berzék * 

x 
 

x x x x 

Bükkaranyos x x -   
Bükkszentkereszt 
 - Répáshuta 

x 
x 

x 
 

- 
x 

 
 

 
 

Emőd x x - x x 
Felsőzsolca x x    
Gesztely x x   x 
Harsány x x - - - 
Hernádkak x x    
Hernádnémeti x x -  x 
Kisgyőr x x -  - 
Kistokaj x x - - - 
Köröm 
 - Muhi 

x 
x 

x 
 

- 
x 

- 
 

- 
 

Mályi x - x - - 
Nyékládháza x x   x 
Onga x x   x 
Ónod 
 - Sajópetri 

x 
x 

x 
 
x 

 x 

Parasznya 
 - Radostyán 
 -  Kondó 
 - Varbó 

x 
x 
x 
x 

x   x 

Sajóbábony x x   x 
Sajóecseg x  x   
Sajóhídvég x  x   
Sajókeresztúr x  x   
Sajólád 
 - Sajópetri 

x  x   

Sajószentpéter 
 - Sajókápolna 
 - Sajólászlófalva 
 - Varbó 
 - Kondó 

x 
 
x 

 x  x 

Sajóvámos 
 - Sajósenye 

x  x  x 
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Alacska 
Kazincbarcika 
kistérséghez tartozik 
közoktatási szempontból 

     

* Berzék alsó tagozatát önállóan tartja fenn, felső tagozatra társult Bőccsel. 
 
 

2.4 A közszolgáltatások elérhetősége 
 

A közoktatásról szóló törvényben meghatározott feladatok végrehajtása, szolgáltatások 

megszervezése a helyi önkormányzatok feladata. Az intézménylétesítés szabadsága mellett 

a helyi önkormányzatoknak nincs mérlegelési joguk abban a kérdésben, hogy elvállalják-e 

a közoktatás-szolgáltatás megszervezését, biztosítását az illetékességi területükön.  

 

A közoktatási törvény előírása szerint a megyei jogú város köteles gondoskodni: 

• az óvodai ellátásról; 

• az általános iskolai oktatásról; 

• a többi gyermekkel, tanulóval együtt nevelhető, sajátos nevelési igényű gyermekek, 

tanulók ellátásáról; 

• a nemzeti, etnikai kisebbségekhez tartozók óvodai neveléséről, általános iskolai 

neveléséről és oktatásáról. 

 

A megyei önkormányzat köteles biztosítani: 

• kollégiumi és a nemzeti és etnikai kisebbségi kollégiumi ellátást, 

• a középiskolai és a szakiskolai ellátást, 

• a nemzeti és etnikai kisebbség középiskolai és szakiskolai ellátását, 

• a felnőttoktatást, 

• az alapfokú művészetoktatást, 

• a továbbtanulási, pályaválasztási tanácsadást, a nevelési tanácsadást, a logopédiai 

szolgáltatást, a gyógytestnevelést  

 

abban az esetben, ha a községi, városi, fővárosi kerületi önkormányzat a feladat ellátását 

nem vállalja, illetve a feladat ellátása a megye, főváros területén nem megoldott.  
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Miskolc Kistérség Többcélú Társulása a közszolgáltatásokat az alább bemutatott módon 

biztosítja: 

 

Jelentős fejlesztés és fejlődés történt a közszolgáltatások területén, ami jelentős részben a 

többcélú kistérségi társulás megalakulásával vált teljessé. A kistérség 34 településében 

szervezőmunkával 7 intézményfenntartó társulást hoztunk létre a gyermekjóléti szolgálat 

hatékony működésére. Ennek eredményeként mintegy 47 ezer 0 – 17. éves gyermek 

ellátása vált szakszerűvé.  

Több ellátási formában jelöltük a helyben, saját intézményben és más által ellátott 

szolgáltatást. Ennek alapvető oka, hogy a pedagógiai szakszolgálat , melyet megállapodás 

alapján Miskolc és Felsőzsolca által fenntartott intézmények biztosítanak, a szolgáltatást 

alapvetően az ellátott intézményekben biztosítják. Bizonyos feladatokat a mikro-térségek 

központjaiban kialakított szakszolgálati decentrumokban szerveztünk meg. Alapelv, hogy a 

szolgáltatást lehetőleg helyben, vagy a lakóhelyhez legközelebb vehessék igénybe a 

rászorulók.  

 

 A feladatellátás módja 
Megnevezés Helyben, saját intézmény 

fenntartásával 
Más 

módon 
Ellátatlan 

KÖZOKTATÁSI, SZAKSZOLGÁLATI FELADATOK 
Óvodai nevelés X   
Oktatás 1-4. X   
Oktatás 5-8. X   
Művészet-oktatás X   
Gyógypedagógiai ellátás X   
Korai fejlesztés és gondozás  X  
Fejlesztő felkészítés  X  
Nevelési tanácsadás  X  
Logopédiai ellátás X X  
Továbbtanulási, pályaválasztási tanácsadás X X  
Gyógytestnevelés X X  

GYERMEKJÓLÉTI ALAPELLÁTÁSOK 
Gyermekjóléti szolgáltatás X X  
Bölcsőde X   
Családi napközi   X 
Iskolai napközi X   
Házi gyermekfelügyelet   X 

GYERMEKJÓLÉTI SZAKELLÁTÁSOK 
Családok átmeneti otthona   X 
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3 Miskolc Kistérség Többcélú Társulása közoktatási 

intézményhálózatának jellemzői 

 

A kistérség közoktatási intézményhálózatát a 2007. október 1-jei statisztikai adatok 

felhasználásával mutatjuk be. A nevelési-oktatási intézményekben évente mintegy 12 ezer 

gyermek és tanuló nevelését, oktatását végzik a pedagógusok. A 39 település közel 100 

ezres lakosságához mérten ez különösen nagy felelősséggel, elkötelezettséggel járó feladat.  

Az intézmények feltételrendszere, működési körülményei változatos képet mutatnak. Már 

korábban megindult egy társulási folyamat, amelyet a múlt évben elfogadott közoktatási 

törvénymódosítás ösztönözni fog a későbbiekben is. 

Az óvodáskorúak ellátásában általánosan jellemző, hogy a településeken járnak a 

gyermekek az óvodába, két önkormányzat kivételével (Sajókápolna és Sajósenye) 

valamennyi önkormányzat területén működik óvoda. A szolgáltatást általában helyben 

veszik igénybe a szülők, ugyanakkor Miskolc közelében tapasztalható, hogy már az óvodai 

ellátás terén is megfigyelhető egyféle miskolci orientáció. Annak ellenére, hogy csak két 

településen nem működik óvoda, a más településre járó óvodások száma jelentős, 229. 

Általános iskola alsó tagozata sem működik 7 településen (Sajókápolna, Sajólászlófalva, 

Kondó, Varbó, Radostyán, Sajósenye,  Sajópálfala), közülük háromban 2007. szeptember 

elsejétől szünetel a tanítás. 

Csak alsó tagozatos oktatás van Sajóecsegen, Berzéken, önálló intézményként, Muhiban, 

Sajópetriben és Répáshután  pedig tagintézményként. Az önállóan működő alsó tagozatos 

iskolák 2008. szeptember 1. napjától intézményfenntartó társulást szándékoznak 

létrehozni. 

Felső tagozation két település kért engedélyt az Oktatási Hivatal OKÉV-től az önálló 

működésre, mert nem teljesítik a létszámhatárokat a hetedik és nyolcadik évfolyamon. 

(Kistokaj és Bükkaranyos) 

Az iskolai oktatást más településen veszi igénybe az alsós tanulók közül 481, a felsős 

tanulók közül 745 gyermek.  

A más településre járó óvodás és általános iskolások száma 1455, a más településről 

fogadott gyermekek száma 1144. Közel 300 gyermek esetében állítható biztosan, hogy a 

kistérség intézményeiből valamelyik miskolci oktatási – nevelési intézménybe jár. 
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A bejárók közül hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű összesen 45 fő, zömmel 

onnan járnak el, ahol az adott ellátási forma helyben nem vehető igénybe. (pl. Sajópetri 25 

felsős tanuló) 

Természetesen relatív, hogy az eljáró tanulók száma magas, vagy sem, de néhány 

szempontot meg kell említeni e kérdés kapcsán. Amikor a más településre eljáró 

gyermekekről szó van, szinte automatikusan készen a válasz: elmennek a roma tanulók 

magas száma miatt. 

Ugyanakkor tény, hogy Kistokajból 15 óvodás, 23 alsó és 39 felső tagozatos, 

Szirmabesenyőből 9 óvodás, 52 alsós és 64 felsős gyermek tanul más településen, minden 

bizonnyal Miskolcon, s ezen településeken nincs roma tanuló  Ezzel csak azt kívánjuk 

jelezni, hogy a más település iskolájának választása nem kizárólag a roma kisebbség miatt 

történik. 

 

Az utóbbi években sor került az óvodák és az általános iskolák működésének áttekintésére, 

több helyen szervezeti és szerkezeti átalakításokat hajtottak végre Az új működési formák 

kialakításának voltak gazdasági és szakmai indokai is. A folyamat nem tekinthető 

lezártnak, mert több település jelezte a változtatási szándékot. Azok a települések is újra 

fogják gondolni a működtetést, akik megkapták az OKÉV engedélyét. Miskolc Kistérség 

Többcélú Társulása nem tekinti célnak az intézményfenntartó társulások létrehozását, 

sokkal inkább eszköznek a közoktatási feladatok racionálisabb ellátására. Nem lehet 

mindent csak a gazdaságosság oldaláról megközelíteni.   

 

 

3.1 Pedagógiai szak-és szakmai szolgáltatás 

 

A pedagógiai szak- és szakmai szolgáltatás a kistérségben az országos helyzethez 

viszonyítva kedvezőbb, jobban megoldott az iskolafenntartók együttműködésére és 

összefogására, továbbá a térségben működő szolgáltató intézmények hatékony munkájára. 

3.1.1 Pedagógiai szakszolgáltatás 

A kistérségben a szakszolgálati ellátást korábban – részben társulási keretek között 

megalakult két (Miskolc és Felsőzsolca) közoktatási ellátási körzet két szakszolgálati 

intézete látta el a társulási szerződés alapján. Annak a néhány településnek az 
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intézményeiben, amelyek nem voltak társulási tagok térítés ellenében külön megállapodás 

alapján vehették igénybe a különböző szolgáltatásokat.  

 

Az intézményi és önkormányzati kérdőíveken feltett kérdésünkre az alábbi eredményekről 

adtak számot:  

• A fenntartók mindegyike szükségesnek tartja a szakszolgáltatás kistérségi szintű 

összehangolt megszervezését és további ellátását. 

• A szakszolgáltatásra szoruló gyermekek státuszát rendszeresen, évente szükséges 

felmérni szakemberek segítségével.  

 

A szakszolgálati feladatok ellátása vonatkozásában az ellátást az alábbi táblázat 

szemlélteti: 

Sor- 
szám 

Település 
Logopédia 

Pályaválasztási 
tanácsadás 

Nevelési 
tanácsadás 

Gyógytest-
nevelés 

Gyógypeda-
gógiai 

tanácsadás 

fő fő fő fő fő 

1 ALACSKA 32 0 35 14 0 
2 ALSÓZSOLCA 142 30 200 0 0 
3 ARNÓT 16 2 90 102 0 
4 BERZÉK 58 0 88 52 0 
5 BŐCS 105 23 156 13 0  
6 BÜKKARANYOS 25 5 1 0 0 
7 BÜKKSZENTKERESZT 28 0 14 0 0 
8 EMŐD 60 27 71 0 0 
9 FELSŐZSOLCA 170 67 183 67 28 
10 GESZTELY 100 0 156 50 0  
11 HARSÁNY 26 13 42 0 0 
12 HERNÁDKAK 72 18 91 0 0  
13 HERNÁDNÉMETI 134 0  122  0 0  
14 KISGYŐR 17 13 37 0 0 
15 KISTOKAJ 17 8 0 0 0 
16 KONDÓ 22 0  1 25  0 
17 KÖRÖM 87 0  302 15 0  
18 MÁLYI 0 12 16 0 0 
19 MISKOLC 987 769 1057 1002 0 
20 MUHI 8 0 0 0 0 
21 NYÉKLÁDHÁZA 39 29 82 11 0 
22 ONGA 132 0 240 91 0 
23 ÓNOD 51 20 49 26 0 
24 PARASZNYA 38  0 76 38  0 
25 RADOSTYÁN 2 0  26 12 0  
26 RÉPÁSHUTA 0 0 0 0 0 
27 SAJÓBÁBONY 37 15 27 0 0 
28 SAJÓECSEG 27 0 16 0 0 
29 SAJÓHÍDVÉG 75 22 128 42 0 
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Sor- 
szám 

Település 
Logopédia 

Pályaválasztási 
tanácsadás 

Nevelési 
tanácsadás 

Gyógytest-
nevelés 

Gyógypeda-
gógiai 

tanácsadás 

fő fő fő fő fő 
30 SAJÓKÁPOLNA 0 0 0 0 0 
31 SAJÓKERESZTÚR 30 8 24 0 0 
32 SAJÓLÁD 106 16 18 28 0 
33 SAJÓLÁSZLÓFALVA 23  0 24 16  0 
34 SAJÓPÁLFALA 9 0 11 0 0 
35 SAJÓPETRI 90 0 110 43 0 
36 SAJÓSENYE 10 0 4 0 0 
37 SAJÓSZENTPÉTER 309 33 469 181 0 
38 SAJÓVÁMOS 15 0 12 0 0 
39 SZIRMABESENYŐ 62 17 84 50 0 

40 VARBÓ 44 0 31 11 0 

Összesen 3205 1147 4093 1889 28 

 
 

A szakszolgálat ellátásának módja a kistérségben: 
Önállóan: Miskolc bázisszékhelyen igen nem 
Önállóan: Felsőzsolca bázisszékhelyen igen nem 
A kistérség öt bázishelyén igen nem 
A kistréség településeivel együtt igen nem 
szolgáltatás vásárlásával igen nem 
A vállalt ellátási területek a tv. 34.§-a szerint 
34. § a) gyógypedagógiai tanácsadás, korai fejlesztés és gondozás; igen 
34. § b) fejlesztő felkészítés; igen 
34. § c) tanulási képességet vizsgáló szakértői és rehabilitációs 
tevékenység, továbbá az országos szakértői és rehabilitációs 
tevékenység; 

nem 

34. § d) nevelési tanácsadás; igen 
34. § e) logopédiai ellátás; igen 
34. § f) továbbtanulási, pályaválasztási tanácsadás; igen 
34. § g) konduktív pedagógiai ellátás; igen 

Felhasználói igény a szakszolgálati ellátásra 

1. Nevelési tanácsadás Igen erős 
2. Logopédiai ellátás Igen erős 
3. Gyógypedagógiai tanácsadás Közepes 
4. Pályaválasztási tanácsadás Közepes 
5. Korai fejlesztés, gondozás Közepes 
6. Fejlesztő felkészítés erős 
 

Megállapítható, hogy a kistérségi társulás létrejöttével a szakszolgálati feladatellátást 

sikerült a kistérség egésze részére megszervezni. 
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3.1.2 Szakmai szolgáltatás 

A pedagógiai szakmai szolgáltatást a kistérségben eddig a megyei és a miskolci 

pedagógiai intézet, továbbá a felsőzsolcai ÁMK látta el. Az ellátás eddigi 

színvonala, és eddigi eredményei alapján továbbra is indokolt ennek a gyakorlatnak 

a folytatása.  

 

A pedagógiai szakmai szolgáltatás fenntartók általi megítélése összességében 

valamivel kevésbé fontos, mint a szakszolgálaté, de az intézményi igények 

markánsabbak, és azt jelzik, hogy a szakmai szolgáltatás biztosítása továbbra is 

szükséges. 

 

Leginkább igény mutatkozik: 

- a pedagógusképzés összehangolására, helyben szervezésére 

- szakmai munkaközösségek működtetésére,  

- információs rendszer működtetésére.  

Kevésbé tartják szükségesnek: 

- a versenyszervezéseket, 

- tehetséggondozást 

Legkevésbé tartják szükségesnek: 

– a pedagógusok állandó helyettesítési rendszerének működtetését 

–  a felnőttképzést 

 

Szakmai szolgáltatás Igény 

1. Szakmai munkaközösség működtetése. Határozott igény  

2. Versenyek szervezése, összehangolása Határozott igény  

3. Rendezvények szervezése  Határozott igény  

4. Információs rendszer működtetése Határozott igény  

5. Pedagógusok képzésének összehangolása, helyben szervezése Határozott igény  

6. Tehetséggondozó műhelyek szervezése Közepes igény  

7. Pedagógusok állandó helyettesítési rendszere Mérsékelt igény  

8. Felnőttoktatás szakmai segítése Mérsékelt igény  
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Felnőttoktatás- és képzés 

Az általános iskolai felnőttoktatást az önkormányzatok és intézményei igen 

mérsékelt módon kezelik, amelynek okai összetettek. E területen inkább 

alapítványok, egyéb szerveződések működnek közre. 

A kistérségnek a jövőben – tekintettel egyes néprétegek alacsony iskolázottsági 

szintjére – ezen a területen nagymértékben össze kell fognia. 

A középiskolai felnőttoktatást és felnőtt képzést a középiskolákra alapozottan folyik 

a kistérség központjában, Miskolcon. Ennek volumene és szerkezete igazodik az 

intézmények profiljához, a tanulói és gazdasági igényekhez. Ezen a területen is 

jelentős szerepet vállalnak fel a nem önkormányzati intézmények 
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4 Települési helyzetelemzés 

4.1 Alacska 

A település önkormányzata 2007. szeptember 1. napjától társulási megállapodást kötött Berente 

Község Önkormányzatával. A gesztor település Berente, az alacskai intézmények tagintézményként 

működnek. Az esélyegyenlőségi intézkedési tervet a gesztor település szerint illetékes 

Kazincbarcika Kistérség Többcélú Társulása készíti el. 

 

4.2 Alsózsolca 

 

Alsózsolca a kistérség legfiatalabb városa. Fejlődése dinamikus. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Alsózsolca 6 137 6 137 241 273 873 379 464 

 

A lakosság lélekszáma nem csökken. A születések számát illetően kiegyensúlyozott, nagy 

eltéréseket nem mutató tendencia érvényesül 

Az adatszolgáltatás időpontjában a településen 500 fő volt a nyilvántartott munkanélküliek száma, 

melyből tartósan vannak munka nélkül 300-an. Rendszeres szociális segélyben részesül 250 fő. 
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Alsózsolca 500 300 250 990 500 300 250 
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A település intézményhálózata kiépült, az alapfokú oktatást teljes egészében helyben, jó tárgyi és 

személyi feltételek között tudják biztosítani. 

 

Óvodai ellátás  

 

A óvodáztatási igényeket maximálisan ki tudják elégíteni. 

A településen két óvoda működik. Az óvodás korosztályból mindössze 10 gyermek nem helyben 

veszi igénybe az ellátást. A más településre járók között halmozottan hátrányos helyzetű nincs. 

Ezen gyermekek szülei zömmel Miskolcon dolgoznak. A család számára egyszerűbb megoldás, ha 

valamennyien egyszerre utaznak. 

Szegregációs gyakorlat nem tapasztalható, az egyik intézményben elhelyezett 131 gyermekből 

halmozottan hátrányos helyzetű 35, a másik óvoda 151 gyermekéből halmozottan hátrányos 

helyzetű 43. 

Nincs különbség a SNI tanulók vonatkozásában sem (2 illetve 3), akik integráltan nevelhetők. 

A két óvodába összesen 14 gyermek jár be más településről, közöttük halmozottan hátrányos 

helyzetű gyermek nincs. 

Az óvodák működési feltételeiben jelentősnek mondható különbség nincs. A költségvetési 

támogatás arányos, nem tapasztalható különbség.  

A pedagógiai szakszolgálati ellátáshoz való hozzáférés mindkét intézményben biztosított. 

Mindkét óvodában megfelelő szakképesítéssel rendelkező pedagógusok tevékenykednek. 

Mindkét óvoda rendelkezik a 11/1994 MKM. Sz. rendelet 7. sz. mellékletében meghatározott 

taneszközökkel és építészeti feltételekkel.  

 

Általános iskolai ellátás 

 

Alsózsolcán az alapfokú oktatás egy általános iskolában, három feladatellátási helyen történik. 

A központi iskolában és a Benedek Elek Általános Iskolában általános tanterv szerint, a 3. sz. 

tagintézményben gyógypedagógiai tagozat a meghatározó 1 – 8. évfolyamig, ugyanakkor van 

három normál tanterv szerint haladó osztály is. 

Szegregációs gyakorlat nincs. A normál tanterv szerint oktató iskolákban a HHH tanulók száma és 

aránya kiegyensúlyozott. A központi iskola 308 tanulójából 69, a Benedek Elek tagiskola 301 

tanulójából 81 a HHH tanulók száma. 

A 3 sz. tagiskola gyógypedagógiai intézmény, a 162 gyermek közül 76 fő a HHH tanuló. 
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A normál tanterv szerint nevelő iskolákban nincs különbség a SNI tanulók számát illetően sem. 

mindkét intézményben 6 – 6 SNI tanuló van. 

A településről összesen 28 tanuló jár más település iskolájába, ami a tanulók számához viszonyítva 

nem meghatározó. A más településre járó gyermekek között HHH tanuló nincs. 

Más településről összesen 19 tanuló jár be Alsózsolca által fenntartott intézménybe. 

A lemorzsolódás arányaiban számottevő a különbség. A központi iskolában ez az arány az országos 

átlag alatt van, átlagban 1,5 % körüli. A Benedek Elek tagiskolában már nem ilyen kedvező a kép, 

az országos átlagot jóval meghaladja, annak mintegy háromszorosa. 

A 3 sz. tagiskolában is magasabb az országos átlagnál, de folyamatosan csökkenő tendenciát 

terveznek. 

A továbbtanulási mutatók is eltérnek az országos átlagtól. Gimnáziumba mintegy 20 %-al 

kevesebben, szakközépiskolában  20 - 25 %- al többen tanulnak tovább. Szakiskolai képzésben is az 

országos átlag duplája jelentkezik. A gyógypedagógiai tanterv szerint tanító iskolákban kizárólag 

szakiskolai képzésre történő jelentkezés a jellemző. 

Napközi otthoni ellátás igénybevételére minden tagintézményben lehetőség van. Arányit tekintve 

erre legnagyobb az igény a központi és a gyógypedagógiai intézményben. 

A kompetencia mérések eredményeiben kimagaslóan nagy különbségek nem mutathatók ki. A 

központi iskolában az eredmények az országos átlag körül, többnyire kevéssel alatta, a Benedek 

Elek tagiskolában valamivel az országos átlag alatt vannak. 

A gyógypedagógiai program szerint haladó iskolában az eredmények az országos átlag közel 60 %-

át érik el.  

Az infrastrukturális hozzáférés szempontjából a Benedek Elek tagiskola a többitől hátrányosabb 

helyzetben van. Ennek az iskolának az épülete szorul leginkább felújításra, mert 1976 óta 

jelentősebb munkálatok ezen az épületen nem voltak. 

 

A költségvetési támogatás alapvetően kiegyensúlyozott, az önkormányzat minden évben nagyobb 

összeggel egészíti ki az állami normatív támogatást. Ennek mértéke a 2004. évi 77,5 e Ft-ról 2006-

ra 113 e Ft/tanulóra emelkedett. 

A Benedek Elek tagiskola felújítása, rekonstrukciója időszerű, indokolt. 
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4.3 Arnót 

 

Arnót község stabil, enyhén növekvő lélekszámmal a kistérség fontos települése. A kistérség 

általános jellemzői alól nem jelent kivételt. Jól működő intézményhálózata van, de az igénybevételt 

nagymértékben befolyásolja Miskolc közelsége. A munkanélküliek száma a régiós és megyei 

átlaghoz viszonyítva viszonylag alacsony, a tartós munkanélküliek ellátását a település megoldja. 
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Arnót 114 93 93 112 66 0 46 

 

 

A lakosság száma nem látványosan, de enyhe mértékben növekszik 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Arnót 2 611 2 648 72 78 310 160 514 

 

A közoktatás tervezése, a feladatok meghatározása szempontjából fontos a születések száma. A 

születésszám általában évi 30, amitől 2003-ig nincs jelentős eltérés. A 2003. évtől kicsi hektikus 

mozgás figyelhető meg. Valószínűsíthető, hogy a településen óvodák esetében nevelési évenként 

egy csoport, az iskolai oktatásban évfolyamonként egy osztállyal kell tervezni.  

 

Település

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.- 
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Arnót 33 24 23 42 28 30 30 29 29 30
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Óvodai ellátás 

 

A négy csoporttal működő óvoda a települési igényeket maximálisan ki tudja elégíteni. Minden 

óvodás korú gyermeket beírattak az óvodába, akik közül a HHH gyermekek száma 8. 

Hat gyermek nem a saját településén veszi igénybe az óvoda nyújtotta szolgáltatást, közöttük HHH 

gyermek nincs. A település óvodájában más településről 5 gyermek bejáró. 

Szegregációra semmilyen jel nem utal, hiszen a nyolc gyermek több csoportban nevelkedik, nem 

különülnek el. 

Az óvodában sajátos nevelési igényű gyermek nincs. 

Az önkormányzat egyre jelentősebb összeggel járul hozzá az óvoda jó színvonalú működéséhez.. 

2004-ben 223 600, 2005-ben 350 400, 2006-ban 256 000 Ft. / tanuló volt az önkormányzati 

kiegészítés. 

Az óvoda épülete felújításra szorul, építése 1971-ben történt, jelentősebb felújításra 1984-ben került 

sor. 

A megfelelő képzettséggel rendelkező szakemberek rendelkezésre állnak. 

 

Általános iskolai ellátás 

 

A településnek egy általános iskolája van, Az iskolába 185 gyermek tanul, az iskolai elhelyezésre 

szolgáló épületben 19 tanterem található. 

A 126 alsó tagozatos tanulóból 86, a 134 felső tagozatos tanulóból 99 tanul helyben. 

Összesen 75 gyermek jár más település iskolájába, közöttük nincs HHH tanuló. Jellemzően 

Miskolcra járatják a szülők gyermekeiket, annak ellenére, hogy a településen az oktatás tárgyi és 

személyi feltételei alapvetően adottak. 

Az általános iskolába 58 HHH tanuló és 12 SNI tanuló jár. 

A környező településekről 34 tanuló jár be Arnót iskolájába. A bejárók alapvetően Sajópálfala 

településről jönnek, akikkel Arnótnak intézményfenntartó társulási megállapodása van. 

 

A lemorzsolódók aránya valamelyest az országos átlag felett vannak, ezek közül kiemelkedik a 

2005/2006. tanév, amikor az évfolyamismétlők aránya elérte az 5 %-ot. Ekkor évet ismételt a HHH 

tanulók közül 21 fő, ami magas. Az intézmény célkitűzése, hogy ezt az arányt csökkenti, szeretnék 

az országos átlag szintjére csökkenteni. 

Beiskolázási mutatóik eltérnek az országos átlagtól. Valamivel kevesebben mennek gimnáziumba, 

az átlagot meghaladó a szakközépiskolába jelentkezők aránya az országos átlaghoz közeli a 



Miskolc Kistérség Többcélú Társulása                            Esélyegyenlőségi Terv - Helyzetelemzés 

 34

szakiskolai felvételek száma. A gimnáziumi arány viszonylag alacsony volta azzal magyarázható, 

hogy a más településre (zömmel Miskolcra) eljáró gyermekek általában a jobb képességű 

gyermekek közül kerül ki, akik továbbtanulási mutatói nem ennek az iskolának a statisztikájában 

jelenik meg. 

Biztosított az alapfokú művészeti oktatás, szakkör, nyári tábor és az erdei iskola is. Ezeken a 

tanórán kívüli foglalkozásokon a HHH tanulók aránya közel azonos az iskolai arányszámukkal. 

Humánerőforrás vonatkozásában két tantárgy vonatkozásában van hiány: fizika és testnevelés. 

A szakszolgálati feladatellátás megoldott a Miskolc Kistérség Többcélú társulása szervezésében. 

Az önkormányzat egyre jelentősebb összeggel járul hozzá az iskola jó színvonalú működéséhez.. 

2004-ben 55800, 2005-ben 80800, 2006-ban 101.000 Ft. / tanuló volt az önkormányzati kiegészítés 

 

4.4 Berzék 

 

Berzék lakossága közel 1000 fő, a lélekszám alakulásában alapvető változás az elmúlt időszakban 

nem következett be. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Berzék 1 072 1 029 22 45 157 43 180 

 

A munkanélküliek száma nem kiemelkedően magas, a tartósan munkanélküliek számára rendszeres 

szociális ellátást biztosít az önkormányzat. A lakosság számához viszonyítottan relatíve magas a 

rendszeres a rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülők száma. 

Sajnos megfigyelhető, hogy magas azoknak a gyermekeknek a száma is, akiknek szülei 

nyilatkoztak, hogy nyolc általánosnál kevesebb végzettséggel rendelkeznek. Ez a szám más 

településeknél arányaiban alacsonyabb, de előfordul, hogy a szülők nem nyilatkoznak, vagy nem 

ismerik el a végzettségükben meglévő hiányosságokat. 
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Berzék 78 38 38 159 22 25 0 
 

A születések számában az utóbbi 10 év vonatkozásában folyamatos és fokozatos csökkenés 

figyelhető meg. Jelentős fordulat 2004 után következett be, amikor a születések száma 10 alá 

csökkent. Ez újragondolásra készteti a települések vezetőit, s minden bizonnyal szorosabb 

együttműködés kialakítására lesz szükség a közeli Bőcs településsel, amellyel jelenleg is 

intézményfenntartó társulásban vesz rész Berzék a felső tagozatos oktatás terén. Természetesen 

támogatni kell azt a jogos igényét a település lakóinak, hogy az óvoda és az általános iskola alsó 

tagozata lehetőleg helyben maradjon. 

 

Település

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.- 
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Berzék 9 8 15 16 16 16 17 24 21 19

 

 

Óvodai ellátás 

 

A település óvodájának két óvodai csoportja van. A beírt 51 gyermekből 20 a HHH gyermekek 

száma. Nem minden óvodás korosztályhoz tartozó gyermeket tudnak beóvodázni. Jelenleg a 

korosztályból 14 gyermek nincs beíratva, közülük a HHH gyermek 7. 

Más településre nem járnak el gyermekek, 1 gyermek más településről jár a berzéki óvodába. 

Szegregációra semmilyen jel nem utal, hiszen a 20 gyermek két csoportban nevelkedik, nem 

különülnek el. 

SNI gyermek nem jár az óvodába.. 

Az óvoda épülete 1992-ben került felújításra. 
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A település önkormányzata évente emelkedő összeggel egészíti ki az állami közoktatási 

normatívát.. 2004-ben 127 000 Ft., 2005-ben 183 000 Ft., 2006-ban 206 700  Ft volt az egy 

gyermekre jutó kiegészítés a két oktatási intézményre összesen. 

A pedagógiai szakszolgálati feladatok ellátása biztosított. 

A megfelelő képesítéssel rendelkező munkaerő rendelkezésre áll. 

 

Általános iskolai ellátás 

 

Berzék község általános iskolájában alsó tagozatos gyermekek oktatása – nevelése történik. A felső 

tagozatos gyermekek Bőcsre járnak. A feladat ellátására a két települési önkormányzat társulási 

megállapodást kötött. 

A négy osztályban 68 gyermek tanul, akik közül 2 fő SNI, HHH 26 fő. 

A lemorzsolódási arány meglehetősen változó. Kiemelkedően magas volt a 2003-2004. tanévben,  

elérte a 15 %-ot, s míg a HHH tanulók között ez az arány 32 % volt.. A következő tanévben 

lemorzsolódás egyáltalán nem volt. 2005/2006. tanévben intézményi szinten a lemorzsolódás 7 %, a 

HHH tanulók között 27 %. Ez utóbbi kiemelkedően magas! 

A 2006/2007. tanévben  ugyanez az arány 1 % illetve 4 % volt. 

Magántanuló nincs.  

Beiskolázási és kompetenciamérési adatok nincsenek, mivel a gyermekek tanulmányaikat itt csak a 

negyedik évfolyamig folytatják.  

A településről 15 gyermek tanul más település általános iskolájában, közülük HHH tanuló öt. 

Az iskolában művészeti oktatás folyik, a foglalkozásokon részt vevő gyermekeknek közel 25 %-a 

HHH. Kisebbségi program is biztosított., ahol a HHH tanulók aránya közel 60 %. Biztosított a 

napköziotthoni foglalkozás is, melyeken zömmel a HHH tanulók vesznek részt, 2005/2006. 

tanévben a 19 főből 16, jelen tanévben a 14-ból 12 a HHH tanuló. 

Az iskola rendelkezik megfelelő számú és képzettségű szakemberrel. Kooperatív tanulás 

témakörben 4 pedagógus részesült szakmai továbbképzésben. 

Az állami normatíva kiegészítésére az iskolai oktatás vonatkozásában is hasonló mértékben kerül 

sor, mint az óvoda esetében.  
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4.5 Bőcs 

 

Bőcs a kistérség egyik dinamikusan fejlődő települése, ami elsősorban a jelentős iparűzési adóból 

származó jelentős bevételnek köszönhető. 

A település lélekszáma szerény mértékben, 16 év alatt mintegy 300 fővel növekedett 

  

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Bőcs 2 870 2 870 109 105 380 188 318 

 

A munkanélküliek száma viszonylag alacsony, nem magas a tartósan munkanélküliek száma sem. 

Rendszeres szociális segélyt többen kapnak, mint a tartósan munkanélküliek. Ebben benne van, 

hogy a település saját erejéből többet tud fordítani szociális jellegű feladatokra. Rendszeres 

gyermekvédelmi támogatásban részesül 409 gyermek. Megállapítható, hogy a településen a 

szociális gondoskodás biztonságot nyújt azoknak a családoknak, akik nehéz anyagi körülmények 

között élnek, s nevelnek gyermeket. 
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Bőcs 181 42 116 409 142 20 0 

 

 

A születések számát vizsgálva megállapítható, hogy 2000-ig, nagyobb ingadozások után a létszám 

közel azonos szinten stabilizálódott.  Hosszabb távon biztosítható a település közoktatási 

intézményeinek kiszámítható működtetése. A Berzékkel fennálló társulási megállapodás tovább 

javítja az intézményi kihasználtságot felső tagozaton. 
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Település

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.- 
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Bőcs 38 34 37 35 35 35 52 39 24 51

 

 

Óvodai ellátás 

 

Az öt óvodai csoportban 119 gyermek nevelkedik, közülük 36 a HHH gyermekek száma. 

Az óvodai ellátásban nem részesülő 15 3- 5 éves gyermek közül a HHH gyermekek száma 9.  

Más településre bőcsi gyermekek nem járnak el óvodába, két olyan gyermek van, akik bőcsre járnak 

más településről.  

Szegregációra utaló jel nem tapasztalható, egy helyen működik az óvoda, minden csoportban 

nagyjából hasonló a HHH gyermekek aránya. SNI gyermek egy jár az óvodába. Az óvoda épülete 

1972- ben épült, illetve akkor hajtottak végre jelentősebb felújítást.  

Az intézmény szakember ellátottsága jó, a működéshez szükséges helyiségekkel rendelkeznek, a 

pedagógiai szakszolgáltatáshoz a rászoruló gyermekek helyben jutnak hozzá, kistérségi 

szervezéssel. 

Taneszköz-ellátottság megfelelő, rendelkeznek a 11/1994 MKM sz. rendelet 7. sz. mellékletében 

meghatározott eszközökkel. 

Az önkormányzat rendszeresen, jelentős összeggel egészíti ki a közoktatási állami normatívát. A 

kiegészítés mértéke gyermekenként 2004-ben 185.800 Ft, 2005-ben 160.700 Ft, 2006-ban 177.800 

Ft. volt. 

 

Általános iskolai ellátás 

 

Bőcs község általános iskolája teljes szervezettségű, az általános iskolai képzés mellett szakiskolai 

képzést is folytatnak. A közel 500 gyermek 21 tanulócsoportban nevelkedik, SNI 16 gyermek, 

HHH tanuló 150 fő. Nevelőszülőknél nevelnek 10 állami gondozott gyermeket. 

Más településre járó gyermekek száma összesen 9 fő, egyikük sem HHH tanuló. Más településről 

jár be 19 alsó és 66 felső tagozatos gyermek. A felső tagozatos tanulók elsősorban Berzékről járnak, 

mivel a két település intézményfenntartó társulást hozott létre a felső tagozatra. A bejáró tanulók 

közül mindössze 6 gyermek a HHH. 
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A SNI tanulók száma 16 fő, valamennyien a többi tanulóvak közösen vesznek részt az óvodai 

nevelésben, iskolai oktatásban. Az iskola egy fő gyógypedagógust is alkalmaz. 

Lemorzsolódás nem jellemző, az évfolyamismétlők aránya az országos átlag alatt van. A HHH 

tanulók sem ismételnek nagyobb arányban tanévet, mint az országos átlag. 

A továbbtanulási mutatók elemzéséből kiderül, hogy a gimnáziumot választó gyermekek aránya  

viszonylag alacsony, nem éri el a korosztály 20 %-át, az intézmény tervezi ennek az aránynak a 

növelését. Ugyanakkor az országos átlagot meghaladó, 50 % feletti a szakközépiskolába 

jelentkezők aránya. Szakiskolát is több diák választja, mint az országos átlag, ennek talán részbeni 

magyarázata, hogy helyben van. 

A HHH tanulók gimnáziumi továbbtanulása egyáltalán nem jellemző, nincs. A szakközépiskolát 

választók között viszont 50 % közeli, szakiskola esetében az országos átlag duplája. 

Az alapfokú művészeti oktatás helyben biztosított. A művészeti oktatásban részesülő HHH tanulók 

aránya folyamatosan növekszik. A 2005/2006. tanévben 10 %, a 2006/2007. tanévben 20 %, a 

2007/2008. tanévben 30 %-ot ért el arányuk. 

Napközi otthon működik, ahol a HHH tanulók aránya kisebb, mint az iskola összes tanulóin belüli 

arányuk. 

Az iskolán kívüli segítő programok közül az „Útravaló Program” keretében  2005/2006-ban 48 

gyermek közül 25 volt a HHH, 2006/2007-ben 53, 2007/2008-ban  60, kizárólag HHH gyermek 

részese a programnak. 

A kompetenciamérés eredményei általában gyengébbek az országos átlagnál. Ez alól csak a 2004. 

évi 10 évfolyamos matematika eredmények jelentenek kivételt. A legjelentősebb különbség 

szövegértésben a 10. évfolyamon ban. Meg kell jegyezni, hogy szakiskolai osztályról van szó. A 

HHH tanulók teljesítménye minden esetben gyengébb, mint az iskolai átlag. 

Az infrastruktúra megfelelő színvonalú, szükségtanterem nincs, a felmérés adatai szerint nyelvi 

laborral nem rendelkeznek.  

A település önkormányzata 2006-tól jelentős összeggel egészíti ki az állami normatívát. 

Tanulónként 166.800 Ft. a hozzájárulás. 

A szakember-ellátottság teljes egészében megoldott. 
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4.6 Bükkaranyos 
 

Bükkaranyos Miskolc közeli település, a közelség minden előnyével és hátrányával. A lakosság 

lélekszámának emelkedése jelzi, hogy kedvelt település, sok miskolci vásárol telket, építkezik, 

kihasználva a település nagyon kedvező természeti adottságait. A lakosságszám a vizsgált 

időszakban 352 fővel gyarapodott.  

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 

1990-2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Bükkaranyos 1 484 1 514 56 55 156 112 352 

 

A munkanélküliek száma 130, közülük tartósan munka nélkül 74 fő , ugyanennyien részesülnek 

rendszeres szociális ellátásban. 183 gyermek kap rendszeres gyermekvédelmi  

Támogatást. A szülők között jelentős azok aránya, akik nyolc osztályos végzettséggel sem 

rendelkeznek. A nyolc osztállyal nem rendelkezők számára a munkaerő-piac beszűkül, mert egyre 

kevesebb igény mutatkozik szakképzetlen munkaerő iránt. 
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Bükkaranyos 130 74 74 183 83 39 0 

 

A születése száma változó, 1997 és 2003 között folyamatos csökkenés volt tapasztalható, majd 

2004-től figyelhető meg egy növekedés, ami stabilizálódni látszik. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Bükkaranyos 18 22 16 7 19 21 16 16 22 28
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Óvodai ellátás 

Egy óvodai intézmény működik a településen, ahol a két csoportban 50 gyermek elhelyezésére van 

lehetőség, de a beíratott gyermekek száma 40, közülük HHH gyermek 13. Óvodába be nem íratott 

óvodás korú gyermek nincs a településen.  

Szegregáció nem tapasztalható, a gyermekek vegyesen vannak életkor szerint is a csoportokba 

besorolva. 

Más településre (Miskolcra) járó óvodások száma 8, közöttük HHH gyermek nincs, más 

településről Bükkaranyos óvodájába járó gyermek nincs. 

Az óvoda épülete 1996-ban került felújításra, rendelkezik külön logopédiai és tornateremmel is. 

A szakemberek megfelelő képzettséggel rendelkeznek. Óvodapedagógusok száma 3 fő. Az 

óvodapedagógusok számát az intézmény nyitva tartásához kell igazítani, úgy, hogy a gyermekek 

benntartózkodása alatt folyamatos legyen az óvónői felügyelet, s az ebédeltetési időszakban 

csoportonként egy – egy óra átfedési időt is biztosítani kell. Az óvoda napi nyitvatartási ideje 10 és 

fél óra. 

A neveléshez szükséges taneszközök nem állnak rendelkezésre. 

A szakszolgálati feladatok ellátása biztosított. 

Az intézmény fenntartása jelentős anyagi áldozatot kíván a fenntartó önkormányzattól. Az 

intézmény fenntartásához nyújtott önkormányzati támogatás folyamatosan növekszik, 2006-ban az 

egy gyermekre jutó hozzájárulás mértéke 314.600 Ft. volt.  

 

 

Általános iskolai ellátás 

 

Bükkaranyos általános iskolája nyolc évfolyammal működik, évfolyamonként egy – egy 

tanulócsoporttal. 

A 106 tanuló közül 70 HHH gyermek, ez az arány az egyik legmagasabb a kistérséghez tartozó 

települések közül. Sajátos nevelési igényű nyolc tanuló. 

Az intézmény fenntartójának egyik legnagyobb gondja, hogy a helyben lakó gyermekek szülei élve 

a szabad iskolaválasztás lehetőségével más település, zömében Miskolc valamelyik iskolájába 

íratják be gyermekeiket. Az okok összetettek, kettő mindenképpen meghatározó. A Miskolcról 

kitelepülő családok inkább a város iskoláját választják, a másik el nem hallgatható tény, hogy 

magas a HHH tanulók száma, ami miatt sok szülő dönt más intézmény mellett. 
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A településen alsó tagozatos korú gyermekek száma 83, közülük helyben tanul 59, közöttük 41 a 

HHH gyermek. A Miskolcra járó gyermekek száma 24, közöttük nincs HHH gyermek. Felső 

tagozaton a 66 gyermek közül helyben tanul 47, közülük 29 HHH tanuló. A Miskolcra járó 19 

gyermek között HHH tanuló nincs. 

Elmondható, hogy magas a HHH tanulók aránya, ugyanakkor a kompetenciamérés eredményei 

sokszor az országos átlag fölött vannak! Különösen kiemelendők a 2004- es év eredményei. 

A lemorzsolódási arányok is viszonylag kedvezőek. Az élvfolyam-ismétlők aránya  1 – 4 % között 

mozog, ami ugyan magasabb, mint az országos átlag, de nem kirívóan magas, s ez az arány nem 

magasabb a HHH gyermekek körében sem. 

Kevés a gimnáziumot választó gyermekek száma (évente egy, vagy egy sem). Kedvelt a 

szakközépiskola, bár az oda jelentkezők között sincs HHH tanuló. A szakiskolát arányiban annyian 

választják, mint a szakközépiskolát, s a HHH gyermekek ebben az iskolatípusban tanulnak tovább. 

Beiskolázatlan tanuló nincs. 

Az intézmény a tanórán kívüli programok széles választékát biztosítja. Biztosított az alapfokú 

művészetoktatás, ahol a HHH gyermekek aránya közel 50 %, van napközi otthoni ellátás, ahol a 

HHH tanulók aránya folyamatosan növekvő, meghaladja az 50 %-ot. De ez az arány igaz a szakköri 

foglalkozásokra, az iskolai nyári táborokra is. 

A humánerőforrás két területen mutat hiányt. Nem megfelelő képesítésű pedagógus taniíja a 

testnevelést és a technika tantárgyakat. 

Az iskola épülete 1998-ban került felújításra, a tornaterem hiányzik. 

A fenntartó önkormányzat nagyon jelentős összeggel egészíti ki az állami közoktatási 

normatívát. 2004-ben 317 400, 2005-ben 377.200, 2006-ban 398.800 Ft volt az egy tanulóra 

jutó önkormányzati kiegészítés. 

Ez az arány csökkenhető lenne, ha a tanulók nagyobb arányban választanák a település iskoláját. 

Bükkaranyos a 7. és 8. osztályok alacsony létszáma miatt engedélyt kért és kapott az OKÉV-től  az 

intézmény önálló fenntartására. 
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4.7 Bükkszentkereszt 
 
Bükkszentkereszt a kistérség egyik nemzetiségek által lakott települése. 

A lakosságszám az elmúlt 16év során 130 fővel növekedett 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből állandó 
népességszám 

változása 
1990-2006 (-

/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Bükkszentkereszt 1 208 1 232 24 21 60 54 131 

 

A munkanélküliek száma 73 fő, közülük tartósan munka nélkül van 29. 

Kiegészítő gyermekvédelmi támogatásban részesülő nincs a településen. 
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Bükkszentkereszt 73 29 15 48 0 48 0 

 

A születések számának alakulásából megállapítható, hogy az intézmények kihasználtsága a 

későbbiekben sem lesz jobb a jelenleginél. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Bükkszentkereszt 9 10 8 12 8 9 18 6 12  
Répáshuta 4 3 1 3 2 3 4 5 2 2
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Óvodai ellátás 

 

Bükkszentkereszt és Répáshuta 2007. szeptember 1. napjától a napköziotthnos óvodát és az 

általános iskolát intézményfenntartó társulásban tartja fenn. Óvodai csoport mindkét településen 

működik, a gyermekek saját településeiken járnak óvodába. 

A két feladatellátási helyen 70 óvodai férőhely áll rendelkezésre, s mindössze 36 gyermeket írattak 

be. HHH gyermek nem jár az óvodába, minden gyermeket fel tudnak venni, a korosztályhoz 

tartozó, óvodai ellátásban nem részesülő gyermek nincs. 

A két csoportban összesen 4 pedagógus alkalmaznak, akiknek végzettsége a jogszabályi 

feltételeknek megfelel. Az óvodák napi 10 órában tartanak nyitva. 

Az épületek 1995-ben kerültek felújításra. 

A szakszolgálati feladatellátás a településen megoldott, a többcélú társulás szervezésében. 

Az óvodai ellátás terén jelentős szabad kapacitás van, s nagy valószínűséggel ez tartósan meg is 

marad. 

 

Általános iskolai ellátás 

 

Az általános iskola is intézményfenntartó társulásban működik Répáshuta településsel. A felső 

tagozat Bükkszentkereszten, a répáshutai alsó tagozatos tanulók pedig lakóhelyükön járnak 

iskolába. Az intézmény szlovák nemzetiségi iskola. A társulás létrehozásának elsősorban az anyagi 

erőforrásokkal való hatékonyabb gazdálkodás volt az oka, jogszabályi kötelezettség a nemzetiségi 

oktatás miatt nem merült fel. 

A két feladatellátási helyen 101 gyermek tanul, közülük Répáshután az 1 -4. osztályban összesen 

10. SNI tanuló 5, HHH gyermek nincs. 

A Répáshutáról bejáró gyermekek száma 27. Más településre nem járnak el gyermekek. 

Lemorzsolódás, osztályismétlés nincs. 

A továbbtanulást mutató adatok alapján megállapítható, hogy a 2006/2007. tanévig a gimnáziumi 

adatok 10 és 25 % között mozogtak, a 2006/2007. tanévben ez az arány 60 %-ra emelkedett. A 60 

80 %-os szakközépiskolai orientáció 40 %-ra csökkent. A szakiskolai jelentkezés  2006/2007. 

tanévben nem volt, korábban 10 és 30 % között mozgott. 

Kisebbségi programban minden tanuló részt vesz, a napközi otthoni ellátást 10 – 15 tanuló veszi 

igénybe évente. 

Iskolai nyári tábort rendszeresen szerveznek, melyen átlagosan 30 tanuló vesz részt. 
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A kompetenciamérés adatai alapján az állapítható meg, hogy a teljesítmény az országos átlag alatt 

van. A legnagyobb letérés 2003-ban volt szövegértésben, az eltérés 55 pont. 

A technika és a testnevelés tantárgyak nem szakosan ellátottak. A többi szaktárgy esetén a 

szakember ellátottság megfelelő. 

Nagyon jelentős az önkormányzati kiegészítés az állami normatívához. Az egy tanulóra jutó 

kiegészítés mértéke 2004-ben 245.000 Ft, 2005-ben 311.000 Ft, 2006-ben 421.000 Ft. volt. (Iskola 

és Óvoda együttes adat) 

Tanterem és taneszköz ellátottság a 11/1994 MKM sz. rendelet szerint biztosított. 

  

4.8 Emőd 

 

Emőd a kistérség egyik mikrotérségének központja. A lakónépesség az elmúlt 16 évben kis 

mértékben csökkent, de ez a település önkormányzatának feladatellátását nem befolyásolja. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Emőd 5 431 5 526 170 177 535 296 -316 

 

A munkanélküliek száma 359, akik közül 130 fő részesül rendszeres szociális ellátásban, rendszeres 

gyermekvédelmi támogatásban részesül 155 gyermek. 
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Emőd 359  302 130 365 155 0 210 

 

 

A születések száma kiegyensúlyozott, nagy eltérések az évek között nincsenek. Ez lehetővé teszi a 

kiszámítható és megalapozott közoktatási tervezést. 



Miskolc Kistérség Többcélú Társulása                            Esélyegyenlőségi Terv - Helyzetelemzés 

 46

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Emőd 54 57 42 56 51 54 55 56 45 80

 

 

Óvodai ellátás 

 

Az óvodai ellátás két ellátási helyen történik. A 175 óvodai helyre beíratott gyermekek száma 175, 

közülük HHH gyermek 32. A 3 - 5 éves, óvodába nem járó gyermekek száma 3, akik között nincs 

HHH gyermek. 

A településről két gyermek jár el más település óvodájába, míg más településről 3 gyermek veszi 

igénybe ezt a szolgáltatást Emőd óvodájában. Ezek között a gyermekek között HHH gyermek nincs. 

Az óvodában szegregált csoport nincs, a gyermekeket nem különítik el. A csoportok szervezése 

életkor szerint történik. 

A szakszolgálati ellátáshoz a település óvodája a kistérségi feladatellátás szervezésével jut hozzá. 

Az intézményben ezen feladat ellátására külön helyiség állrendelkezésre. 

Az óvoda nyitva tartása napi 11 óra, ami a lakosság igényeihez igazodik. Az önkormányzat ezen 

időtartamhoz állapította meg az alkalmazotti létszámot. Az intézményben 15 fő óvodapedagógus 

dolgozik. 

A Geleji úti óvodai egység 1988-ban, a Rákóczi úti óvodai egység 1999-ben került felújításra. 

A település önkormányzata a hatékony és eredményes óvodai nevelés érdekében minden évben 

jelentős összeggel egészíti ki az állami normatívát. A kiegészítés mértéke gyermekenként 2004-ben 

128.700 Ft, 2005-ben 150.500 Ft, 2006-ban 179.000 Ft. volt.  

 

 

Általános iskolai ellátás 

 

Az általános iskolai ellátás két feladat-ellátási helyen történik. 

A 21 iskolai tanulócsoport elhelyezésére 28 tanterem szolgál. 

Az iskola tanulóinak létszáma 427, ebből sajátos nevelési igényű tanuló 13, HHH tanuló 87. 

Más településről 17 tanuló jár Emőd iskolájába. Emődről hét alsó és hat felső tagozatos tanuló jár 

más település iskolájába. 
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Az iskola tanulói közül 7 gyógypedagógiai program szerint halad, közülük 4 tanuló a HHH. A HHH 

tanulókat arányosan osztják meg az osztályok között. 

A lemorzsolódás arány az intézményben az országos átlagot meghaladó. A legalacsonyabb mértékű 

a 2004/2005. tanévben volt, amikor a tanulók 3,6 %, a legmagasabb mértékű 2006/2007. tanévben 

volt, amikor a tanulók 6,9 % ismételt osztályt 

A továbbtanulási mutatók esetében az állapítható meg, hogy a gimnáziumot választók arány alatta 

marad az országos átlagnak. A két szélső érték egyike a 2006/2007. tanév, mikor a tanulók 14 %-a, 

a legmagasabb a 2004/2005. tanév, amikor a tanulók 30 % jelentkezett ebbe az iskolatípusba. 

Kedveltebb a szakközépiskolai képzés, ahová a tanulók 39 – 59 % jelentkezett.. A szakiskolai 

képzésre jelentkezettek arány általában másfélszerese az országos átlagnak. Ebben valószínűleg 

szerepet játszik az is, hogy bizonyos szakmacsoportokban az iskola szakképzést is folytat. 

A kompetenciamérés adatait vizsgálva az állapítható meg, hogy az eredmények az országos átlag 

alatt vannak, bár nem nagy különbséggel. Ez alól kivételt jelent a 2004. év, amikor matematikából 

az iskola eredménye 21 ponttal meghaladta az országos átlagot. 

Megfelelő végzettségű és képzettségű szakemberek az iskolában rendelkezésre állnak. A szakos 

ellátottság teljes körű biztosítására együttműködnek Nyékládháza iskolájával. 

A Kossuth Lajos úti feladatellátási hely 1958-ban épült, a Kossuth Lajos út 58 – 64 alatti épület 

1993-ban.  

Napközis és iskolaotthonos foglalkozások szervezése iránt nagy az igény.. Átlagban 100 fő fölötti a 

gyermekek száma ebben a foglalkozási formában. Jelentősebb arányt az iskolaotthonos forma 

képvisel. A HHH tanulók aránya 25 %. 

A szakköri foglalkozásokon résztvevő tanulók arány évente 100 és 180 között van (négy év adatai), 

a szakköri foglakozásokon a HHH tanulók aránya 20 %. Ez az arány tapasztalható az erdei iskolai 

foglakozások esetében is. 

Az iskolán kívüli segítő programok közül az „ Útravaló Program”-ban és az „Arany János 

Programban”-ban vesz részt az iskolából néhány tanuló. 

Az iskolát fenntartó önkormányzat az állami normatívát minden évben kiegészíti. A kiegészítés 

mértéke évente növekszik. 2004-ben 36.700 Ft, 2005-ben 92.800 Ft, 2006-ban 107.600 Ft. volt az 

egy tanulóra jutó önkormányzati kiegészítés összege. 
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4.9 Gesztely 
 

A 3000 lélekszámú település lakosságának száma csekély mértékben, de növekedett az elmúlt 16 

évben. A betelepülés alapvetően a közelebbi településekről történt 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Gesztely 3 076 2 975 84 97 337 162 179 

 

A születések száma alapvetően csökkenő tendenciát jelez. Valószínűsíthető, hogy a közoktatási 

intézmények helyi működésére hosszú távon szükség lesz a településen. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Gesztely 33 25 33 41 36 43 38 33 40 48

 

A munkanélküliek száma 230, akik közül tartósan van munka nélkül 192 fő. Rendszerese szociális 

ellátásban részesül 146 fő, rendszeres gyermekvédelmi támogatást 418 gyermek után vesznek 

igénybe. Meglepően magas azon szülők aránya, akik nem nyilatkoztak a halmozottan hátrányos 

helyzetről. 

 

 

 

 

 

 

 

T
el

ep
ül

és
 

M
un

ka
né

lk
ül

ie
k 

sz
ám

a 
a 

te
le

pü
lé

se
n 

Ebből 

H
án

ya
n 

ka
pn

ak
 r

en
ds

ze
re

s 
sz

oc
iá

li
s 

se
gé

ly
t 

H
án

y 
gy

er
ek

 u
tá

n 
ig

én
ye

ln
ek

 
re

nd
sz

er
es

 g
ye

rm
ek

vé
de

lm
i 

tá
m

og
at

ás
t  

 

Ebből azon gyerekek száma 

ta
rt

ós
an

 m
un

ka
né

lk
ül

i 

ak
ik

ne
k 

sz
ül

ei
 n

yi
la

tk
oz

ta
k 

ha
lm

oz
ot

ta
n 

há
tr

án
yo

s 
he

ly
ze

tü
kr

ől
 

ak
ik

ne
k 

a 
sz

ül
ei

 8
 

ál
ta

lá
no

sn
ál

 m
ag

as
ab

b 
is

ko
la

i v
ég

ze
tt

sé
gr

ől
 

ny
il

at
ko

zt
ak

 

ak
ik

ne
k 

sz
ül

ei
 n

em
 

ny
il

at
ko

zt
ak

 

Gesztely 230 192 146 418 56 0 362 
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Óvodai ellátás 

 

A településen egy óvoda működik, ahol az öt óvodai csoportba, 125 óvodai helyre 138 gyermeket 

írattak be. Közülük HHH gyermek 35. A 3 -5 éves gyermekek közül 6 gyermek nem jár óvodába, 

közülük HHH 1 gyermek. Más település óvodájába jár 7 gyermek, közöttük HHH gyermek nincs. 

Más településről 14 gyermek jár be Gesztely óvodájába, HHH közöttük sincs. 

Az alkalmazott óvodapedagógusok szakképzettsége megfelelő. 

Az óvoda épülete 1979-ben épült, illetve került felújításra. 

 

 

Általános iskolai ellátás 

 

Az általános iskola egy épületben működik, ahol 20 tanterem áll a 18 tanulócsoporttal működő 

iskola rendelkezésére. 

A tanulók száma 283, közülük SNI 19, HHH gyermek 21. 

A település általános iskolás korú gyermekei közül 17 tanuló más településre jár, közöttük HHH 

tanuló nincs. Az eljárók zömmel Miskolc iskolájában, kisebb mértékben Hernádkak iskolájában 

folytatják tanulmányikat. Más településről 47 alsós és 37 felsős gyermek tanul Gesztelyben. A 

bejáráshoz jellemzően tömegközlekedési eszközt használnak, de szállít gyermekeket falugondnoki 

autó, illetve 3 gyermeket szülők szállítanak személygépkocsival. 

A tanulók közül 9 HHH normál, 19 gyermek, közülük 12 HHH gyógypedagógiai tagozaton tanul. 

 

A lemorzsolódási arány alacsony, az osztályismétlők aránya az országos átlag alatt van. Magas 

viszont a 250 napnál többet mulasztók aránya, többszörösen meghaladva az országos átlagot. A 250 

óránál többet mulasztók aránya a HHH között nagyon magas, a két szélső érték 16 és 30 %. 

A gimnáziumban továbbtanulók aránya alacsonyabb, mint az országos átlag, 7 illetve 22 % közötti. 

A szakközépiskolát választók aránya nagyjából megegyezik az országos átlaggal, attól valamivel 

alacsonyabb. 

A szakiskolai továbbtanulást választók aránya 30 és 37 % közötti, ami közel másfél szerese az 

országos átlagnak, ezt az iskola típust választja a HHH gyermekek közel 40 %-a, speciális 

szakiskolában tanul tovább 10 %, a HHH tanulók több, mint 50 %-a. Valamennyi általános iskolát 

végzett gyermek folytatja tanulmányait valamilyen iskolafokon. 

Művészeti oktatásban részesül 60 – 80 gyermek, közülük a HHH tanuló 2 és 6 fő között mozog. A 

napközi otthoni ellátás biztosított, az igény 40 – 50 fő közötti. A HHH tanulók száma a napköziben 
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2 3 fő. Évente általában 85 és 110 közötti a szakkörre járó tanulók száma, közöttük a HHH tanulók 

száma  2 – 3 fő. 

Nyári táborozáson évente 25 gyermek vesz részt, közöttük 2 - 5 a HHH gyermek. Rendszeres az 

erdei tábor 25 fővel, közöttük a HHH 2 – 4 fő. 

Kompetenciamérési eredmények nem ismertek.  

Iskolán kívüli segítő programban ne vesznek részt. 

A technika tantárgy oktatására képesített pedagógus nincs. 

Az iskola teljesen új,melyet 2007-ben vehettek birtokba. 

A szakszolgálati feladatellátás biztosított. 

 

4.10 Felsőzsolca 

 

Felsőzsolca a Miskolc Kistérség Többcélú Társulása fontos települése a közoktatási feladatok 

ellátása szempontjából. Itt működik az egyik szakszolgálati és szakmai szolgáltató intézmény, 

amely a kistérség több települését látja el. 

Lakosságszáma 7230, az elmúlt 16 évben az állandó lakosság 416 fővel gyarapodott. Zömmel a 

megyeszékhelyről és más közeli településekről költöznek Felsőzsolcára. Tapasztalható elvándorlás 

is,ha nem túl nagymértékű. Az elvándorlók zömében a fővárosban telepednek meg. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Felsőzsolca 7 230 7 307 262 247 752 418 416 

 

A születések száma nem mutat nagyobb eltéréseket évente, kiegyensúlyozott, enyhén növekvő 

tendencia érvényesül. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Felsőzsolca 83 91 81 84 87 77 88 62 88 77
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A munkanélküliek száma 516, közülük tartósan nem talál munkát 271, aki zömében szociális 

segélyben részesülnek. Magas a rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülők száma. 
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Felsőzsolca 516 271 269 633 543 0 90 

 

Óvodai ellátás 

 

Felsőzsolcán két óvodai ellátást biztosító feladatellátási hely van, a 12 óvodai csoport a 305 óvodai 

helyére 243 gyermeket írattak be. A HHH gyermekek száma az óvodába járók között 51 fő. Nem jár 

óvodába a 3 – 5 éves korosztályból 10 gyermek, akik közül HHH 6. 

Jellemző az óvodai szolgáltatás más településen történő igénybevétele. 25, közöttük 6 HHH 

gyermeket Miskolcra írattak be szüleik. 

Más településről hét gyermek jár óvodába Felsőzsolcán. Az óvodai csoportok szervezését vizsgálva 

az állapítható meg, hogy szegregációs gyakorlat az óvoda munkájában nem tapasztalható. Egy 

óvodai csoport kivételével minden csoportban vannak HHH gyermekek, a két feladatellátási hely 

között nagyjából arányos oszlik meg számuk. 

SNI óvodások száma összesen 3. 

Az óvodák nyitva tartása napi 12 óra, amivel nagyban segítik azokat a szülőket, akik munkarendje 

igényli a hosszabb nyitva tartást. 

Az intézmény szakember ellátottsága megfelelő, a főállású óvodapedagógusok száma 22. 

A pedagógiai szakszolgálati feladatok ellátása megoldott, a település fenntartásában működik 

szakszolgálati feladatokat ellátó intézmény. A működés tárgyi feltételei jók, Mindkét óvodai 

feladatellátási hely felújítása megtörtént 2007-ben. Az óvodákban tornaterem nincs. 

Az óvodák működéséhez minden évben jelentős önkormányzati kiegészítést kell biztosítani,mert az 

állami normatíva a költségek részben fedezetére elegendő. A kiegészítés mértéke egy gyermekre 

számítva 2004-ben 162 000 Ft, 2005-ben 154 800 Ft, 2006-ban 207 000 Ft.  
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Általános iskolai ellátás 

 

Az alsó fokú oktatás is az ÁMK keretei között szerveződött meg. Az általános iskolai nevelés – 

oktatás két feladatellátási helyen biztosított. A Szent István úton található épület az 1 – 4. osztályos, 

a Sport úton lévő épület az 5 – 8. osztályos tanulók elhelyezésére szolgál. 

A 436 általános iskolás gyermek 22 tanulócsoportban tanul, elhelyezésükre 33 iskolai tanterem , 

szaktanterem szolgál. A HHH tanulók száma 123, 17 SNI tanuló van, magántanuló pedig 16. 

Magas azoknak a tanulóknak a száma, akiket szülei nem a település iskolájába írattak be. Alsó 

tagozatos gyermekek közül 53, felső tagozatos gyermekek közül 99 Miskolc valamelyik 

intézményében. Más településről nem járnak iskolás korúak Felsőzsolcára. 

Az iskolában a tanulók általános tantervű és magyar – angol két tanítási nyelvű tanterv szerint 

haladnak. A HHH tanulók zöme, a SNI tanulók mindegyike az általános tantervű osztályban tanul. 

A két tanítási nyelvű osztályokban a 182 gyermek közül 13 a HHH gyermeke száma. A HHH 

tanulók nagyobb arányban találhatok az iskola felsőbb évfolyamaiban. 

A lemorzsolódási arányokat mutató adatok jobbak, mint az országos átlag. Az évfolyamismétlők 

aránya nem éri el az 1,5 %-ot, s ez az arány igaz a HHH tanulók esetében is. A 250 óránál többet 

mulasztók aránya 0,2 % alatti. 

A továbbtanulási mutatók elemzése alapján megállapítható, hogy a gimnáziumot választók aránya 

alacsonyabb, mint az országos átlag, de meg kell jegyezni, hogy nagyon magas a miskolci 

intézményekben tanulók száma, s közülük már sokan 8, vagy hat osztályos gimnáziumba nyertek 

felvételt. De jellemző, hogy az általános iskolai tanulmányokat Miskolcon folytatók közül nagy 

arányban jelentkeznek gimnáziumba, csak az ő adataik nem Felsőzsolcán jelennek meg. Ugyan ez 

igaz a szakközépiskolai tanulmányaikat folytatók esetében is. A gimnáziumba, vagy 

szakközépiskolába jelentkezettek között HHH gyermek nincs. A szakiskolai képzésre jelentkezők 

aránya  50 – 60 %, valamennyi HHH gyermek ezen az iskolafokon tanul tovább. Olyan tanuló, aki 

nem jelentkezik középfokú oktatásra, nincs. 

2004-ben és 2005-ben képesség kibontakoztató programot szerveztek az iskolában.   

Az ÁMK művészeti iskolájában tanuló gyermekek száma 120 és 140 között mozog évente. Először 

a 2007/208. tanévben van HHH tanulójuk, 121 fő. Lehetőség van a napközis ellátás 

igénybevételére. A napközis gyermekek között kisebb arányú a HHH tanulóké, mint az iskolában. 

Iskolai szakkörre a tanulók közül átlagban 230 gyermek jár, közöttük HHH tanuló nincs. 

Erdei iskola programot szerveznek, a 130 résztvevő között HHH tanuló nem volt. 

Iskolán kívüli segítő program az „ Útravaló” , melyben évente 2 – 4 HHH tanuló vesz részt. 

A kompetenciamérések adatai valamelyest az országos átlag alatti pontszámokat mutatnak. 
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Az iskola szakos ellátottsága 100 %-os. 

Az iskola 2007-ben került felújításra, van két számítástechnikai terem, két tornaterem, s két étterem 

is. 

 A település önkormányzata mind az általános iskolai, mind a zeneművészeti oktatáshoz jelentős 

kiegészítő forrást biztosít. 

A közoktatási normatíva kiegészítésére 2004-ben 87.730.000 Ft, 2005-ben 81.296.000 Ft, 2006-ban 

111.462.000 Ft került felhasználásra. 

 

4.11 Harsány 

 

A település lakosságszámában jelentős változások nem következtek be. A közelmúltban 

megkezdődött lakópark építésnek még ilyen jellegű hatása nem érzékelhető 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Harsány 2 134 2 159 63 69 226 129 24 

 

A születések számát tekintve évente közel egy óvodai csoportra, iskolai osztályra való gyermek 

születik. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Harsány 22 22 22 18 23 25 25 16 31 16

 

A munkanélküliek száma 120, tartósan munka nélkül van 39. 181 gyermek után vesznek igénybe 

rendszeres gyermekvédelmi támogatást. 1444 gyermek szülei nem nyilatkoztak a halmozottan 

hátrányos helyzetről. 

 

 

 

 



Miskolc Kistérség Többcélú Társulása                            Esélyegyenlőségi Terv - Helyzetelemzés 

 54

T
el

ep
ül

és
 

M
un

ka
né

lk
ül

ie
k 

sz
ám

a 
a 

te
le

pü
lé

se
n 

Ebből 

H
án

ya
n 

ka
pn

ak
 r

en
ds

ze
re

s 
sz

oc
iá

li
s 

se
gé

ly
t 

H
án

y 
gy

er
ek

 u
tá

n 
ig

én
ye

ln
ek

 
re

nd
sz

er
es

 g
ye

rm
ek

vé
de

lm
i 

tá
m

og
at

ás
t  

 

Ebből azon gyerekek száma 

ta
rt

ós
an

 m
un

ka
né

lk
ül

i 

ak
ik

ne
k 

sz
ül

ei
 n

yi
la

tk
oz

ta
k 

ha
lm

oz
ot

ta
n 

há
tr

án
yo

s 
he

ly
ze

tü
kr

ől
 

ak
ik

ne
k 

a 
sz

ül
ei

 8
 

ál
ta

lá
no

sn
ál

 m
ag

as
ab

b 
is

ko
la

i v
ég

ze
tt

sé
gr

ől
 

ny
il

at
ko

zt
ak

 

ak
ik

ne
k 

sz
ül

ei
 n

em
 

ny
il

at
ko

zt
ak

 

Harsány 120 39 63 181 37 0 144 

 

 

Óvodai ellátás 

 

Az óvoda egy intézményegység, két feladatellátási helyen működik, három csoportban 75 gyermek 

elhelyezésére van lehetőség. A beíratott gyermekek száma 63, közöttük 21 a HHH. Nem jár 

óvodába a 3 – 5 éves korúak közül 4, közöttük HHH gyermek nincs. Miskolc közelsége miatt 15 

gyermeket nem a település óvodájába írattak be szülei. Más településről Harsányba nem jár óvodás 

korú gyermek. Az óvodai csoportokat életkor szerint szervezik, minden csoportban közel azonos a 

HHH gyermekek száma, elkülönítés nincs. 

A csoportok általános nevelési program szerint haladnak. 

Az óvodai elhelyezésre szolgáló épületek 1986-ban épültek, illetve kerültek felújításra. 

A három óvodai csoporthoz hat óvodapedagógust alkalmaz az intézmény, akiknek szakképzettsége 

megfelelő. 

A pedagógiai szakszolgálati feladatok ellátása biztosított a kistérségi társulás szervezésén belül. 

 

Általános iskolai ellátás 

 

A településnek egy általános iskolája van, mely két feladatellátási helyen működik. 

Valamennyi évfolyamon egy tanulócsoport van, a tanulók száma 175, közülük HHH 36 gyermek. 

Szegregáció nincs, valamennyi tanulócsoportban található HHH tanuló. A SNI gyermekek száma 

egy. 

Harsányból Miskolcra jár 22 alsó és 29 felső tagozatos tanuló. Más településről bejáró tanuló nincs. 

A lemorzsolódás nem jellemző, különösen az utóbbi években csökkent az osztályismétlők száma. 

Ez az arány 2003/2004 tanévi 6%-ról fokozatosan és folyamatosan csökkent, a 2006/2007, tanévben 

osztályismétlő nem volt. 
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A továbbtanulási mutatók alakulása változó. A korábbi években a gimnáziumban továbbtanuló 

diákok aránya megegyezett az országos átlaggal, 2005/2006-ban 19 %-ra, 2006/2007-ben6 %-ra 

csökkent. Az országos átlagot meghaladó a szakközépiskolába jelentkezők aránya, ez igaz a 

szakiskolai jelentkezésekre is. A speciális szakiskolai jelentkezés nem jellemző, csupán 2006/2007. 

tanévben jelentkezett ebbe az iskolatípusba 6 tanuló. 

Magas a szakközépiskolába jelentkezettek között a HHH tanulók aránya, eléri a 40 – 50 %-ot, ami 

közel azonos a szakiskolai arányokkal. 

Az iskola biztosítja a művészeti oktatást, megoldott a napköziotthoni ellátás. Szerveznek szakköri 

foglalkozásokat, nyári iskolai táborokat, s erdei iskolát is. Valamennyi tanórán kívüli foglalkozáson 

résztvevők között vannak HHH tanulók, de arányiban kevesebben, mint amekkora az iskolán belüli 

arányuk. 

Az iskolán kívüli segítő programok közül jellemző az „ Útravaló Program”, amelyben döntően a 

HHH tanulók vesznek részt. 

A kompetenciamérés eredményei változatos képet mutatnak. Vannak az országos eredmények 

alatti, azzal közel megegyező és azokat meghaladó értékek is. A mutatók közül kiemelendő a 2004. 

évi teljesítmény. A HHH tanulók eredményességi mutatói alatta maradnak az iskolai 

mutatószámoknak. 

Az iskolának rajz és ének tantárgyak tanítására képesített pedagógusa nincs. Ennek biztosítása a 

tantárgyak viszonylag alacsony óraszáma miatt az évfolyamonként egy tanulócsoporttal működő 

iskolák esetében meglehetősen nehéz. 

Az oktatási célokat szolgáló épületek közül az egyik 1930.ban épült. Az iskolának tornaterme van, 

taneszköz ellátottságának megfelelő szintű biztosításához közel 2 millió Ft. szükséges. 

A közoktatási feladatok ellátása csak jelentős önkormányzati anyagi hozzájárulással biztosítható. 

2004-ben 25 millió, 2005-ben 26,3 millió, 2006-ban 36,7 millió Ft volt a normatíva kiegészítése. 

Nagyobb arányban kellett az óvodai normatívák kiegészítéséhez hozzájárulni.  
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4.12 Hernádkak 

 

Hernádkak az elmúlt 16 év alatt a lakosságszám tekintetében dinamikusan fejlődő települése a 

kistérségnek. A vizsgált időszakban a lakosságszám 664 fővel növekedett, amely növekedés 

arányait tekintve kimagasló a kistérség települései között. Jellemző a kitelepülés a közeli 

városokból, és a megyeszékhelyről. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Hernádkak 1 712 1 635 64 77 231 235 664 

 

A lakosságszám növekedésével arányban növekszik a településen született gyermekek száma is. A 

gyermekek számának alakulásából megállapítható, hogy a közoktatási intézményhálózat működése 

hosszabb távon szükséges, és tervezhető. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Hernádkak 30 45 22 27 20 29 24 30 19 20

 

Viszonylag magas a munkanélküliek aránya is, s közöttük a tartósan munka nélkül lévők száma. 

Rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesül 267 gyermek. 
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Hernádkak 356 302 71 267 0 0 0 

 

 



Miskolc Kistérség Többcélú Társulása                            Esélyegyenlőségi Terv - Helyzetelemzés 

 57

Óvodai ellátás 

 

Egy óvodai intézményben, két csoportban 60 óvodai helyen 68 gyermek nevelését biztosítják. Az 

óvodába járó gyermekek között a HHH gyermekek száma 26. A 3 és 5 éves korosztályhoz tartozók 

közül 9 gyermek nem jár óvodába, közöttük HHH gyermek nincs. 

Más település (Gesztely és Hernádnémeti) óvodájába jár 10 gyermek, közöttük HHH nincs. Más 

településről jár be négy gyermek, akik közül 2 HHH. 

Az óvodánál alkalmazott főállású óvodapedagógusok száma 4, ami a három csoport esetében csak 

nagyon rövid nyitva tartás időtartamra biztosítja a jogszabályi feltételeket. Az óvodapedagógusok 

szakmai képesítése megfelelő. 

A fenntartó önkormányzat az óvoda működtetésre kapott állami normatívát kiegészíti. A kiegészítés 

mértéke egy gyermekre vetítve 2004-ben 52.200 ft, 2005-ben 63.400 ft, 2006-ban 95.200 Ft. volt. 

 

Általános iskolai ellátás 

 

Az általános iskolai oktatás – nevelés egy feladatellátási helyen történik. A 15 iskolai tanulócsoport 

elhelyezésére 15 iskolai tanterem áll rendelkezésre. A tanulók létszáma 242, közülük SNI tanuló 52, 

gyógypedagógiai oktatásban részesül 43, a HHH tanulók száma 66. 

Hernádkakból más település (Miskolc és Hernádnémeti) iskolájába jár 10 alsó és 10 felső tagozatos 

tanuló.  

Más településről fogad az iskola 23 alsó és 25 felső tagozatos tanulót. A felvett gyermekek közül 

általános tanterv szerint halad 199 tanuló, akik között 40 a HHH gyermek, gyógypedagógiai 

tagozaton tanul 43 tanuló, közöttük 26 a HHH. 

A lemorzsolódási arány az iskolában az országos átlagot jóval meghaladja, de csökkenő tendencia a 

jellemző. A 2003/2004.  és a 200/2005. tanévben osztályismétlő volt a tanulók 11 %-a , 2006/2007. 

tanévben 3,5 %. Ez a mutatószám a HHH tanulók körében kedvezőbb. A magántanulók aránya 

alatta van az országos átlagnak, a 250 óránál többet mulasztók aránya meghaladja azt. 

A továbbtanulási mutatók alakulása az országos átlaghoz közeli eredményeket tükröznek. A 

gimnáziumot választók aránya 30 és 53 % között változik, a szakközépiskolába jelentkezők aránya 

40 és 48 % közötti.. Szakiskolában tanul tovább a tanulók 7 – 26 %-a. Speciális szakiskolai osztályt 

választ a gyermekek 1 – 7 %-a. 2004/2005 és a 2005/2006 tanévben nem tanult tovább a HHH 

tanulók 60 – 66 %-a. A gimnáziumot és szakközépiskolát választók között HHH gyermek nincs. 
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A tanórán kívüli programok közül biztosított a művészeti oktatás, a napköziotthoni ellátás és a 

szakköri foglalkozások. Alapfokú művészeti oktatásban évente 35 és 80 tanuló vesz részt, közöttük 

a HHH tanuló 25 és 30 % között változik. 

A napközisek száma évente 60 és 90, közöttük a HHH tanuló 12 és 25 fő közötti. 

Iskolán kívüli segítő program az „ 

Útravaló Program”, ahol a jelen tanévben 6 tanuló, közöttük 4 HHH érintett. 

A kompetenciamérés eredményei nagyjából az országos átlag körüli értéknek felelnek meg. 

Az általános iskola a 2006/2007. tanévben bővítésre és felújításra került, de még így van tanítás 3 

szükség tanteremre. 

Az iskola szakos ellátottsága 100 %-os. 

A 11/1994 MKM sz. rendelet 7. sz. mellékletében meghatározott taneszközök közül hiányzók 

értéke megközelítően 3 millió Ft, 

 

4.13 Hernádnémeti 

 

Hernádnémeti lakónépessége 3780, a lakosság száma az eltelt 16 évben 407 fővel növekedett, ami 

főleg a közeli városokból, a megyeszékhelyről történő betelepülésnek köszönhető. Ugyanezekbe az 

irányokba volt elvándorlás is, de a kettő különbözete a településre nézve pozitív eredménnyel 

zárult. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Hernádnémeti 3 780 3 831 131 154 552 238 407 

 

A munkanélküliek száma 350, közülük tartósan nem talál munkát 210 fő. Rendszeres segélyben 

részesül 148 fő, rendszeres gyermekvédelmi támogatást kapnak 442 tanuló után. 
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Hernádnémeti 350 210 148 442 100     

 

 

Óvodai ellátás 

 

Hernádnémetiben egy óvodai ellátási hely működik, ahol az öt csoport a 150 helyére 150 gyermeket 

írattak be. Az óvodás gyermekek közül HHH 49,  

A 3 – 5 éves korosztályból nem jár óvodába 51 fő. Felvételüknek az óvodai hely hiánya is akadálya 

lehet. 

Hernádnémetiből más településre (Hernádkak, Gesztely és Miskolc) jár óvodába 13 gyermek, 

közöttük HHH nincs. Más településről jár be 9 gyermek. 

A csoportbeosztás szerint minden óvodai csoportban van HHH gyermek, arányuk csoportonként 

közel azonos. Szegregációra utaló törekvés nincs. 

Az óvoda nyitva tartása 10,5 óra, az alkalmazott óvodapedagógusok száma 11, valamennyien 

szakképzettek.. Az óvoda épülete 2000-ben került felújításra, rendelkeznek logopédiai teremmel és 

tornateremmel is. 

 

Általános iskolai ellátás 

 

Hernádnémeti az általános iskoláját 2007-ben szervezte át. A korábban külön intézményként 

működő művészeti iskolát az általános iskolához integrálták. 

Az iskolába 427 tanuló jár, a 21 tanulócsoport részére 23 iskolai tanterem áll rendelkezésre. 

Az iskolába járó gyermekek közül 99 a HHH, 35 pedig SNI.  

Más településre (Hernádkak és Miskolc) jár 48 alsó tagozatos és 42 felső tagozatos tanuló. Arra 

vonatkozó adat nem áll rendelkezésre, hogy közöttük milyen arányban vannak HHH tanulók. 

Hernádnémetibe más településről jár be 20 alsó és 7 felső tagozatos tanuló jár be. 
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Az iskolában általános tanterv szerint tanul 211 tanuló, akik között 85 a HHH, 199 tanuló emelt 

szintű oktatásban részesül, akik között 5 a HHH. Gyógypedagógiai tagozatra jár 19 gyermek, 9 

HHH. 

Az emelt szintű képzést biztosító osztályokban a HHH tanuló kevés, zömmel az általános tantervű 

osztályokba járnak. 

A lemorzsolódási mutatók változóak, a legalacsonyabb érték az osztályismétlések esetében 1,1 %, a 

legmagasabb 4,9 %., a HHH tanulók esetében ez az arány 80 és 95 % közötti.. 

A 2006/2007. tanévben a tanulók 7,8 % mulasztott többet évi 250 óránál, ezek a tanulók teljes 

egészében a HHH tanulók közül kerültek ki. 

A tanulók közel 20 % a tanul tovább gimnáziumban, ami alatta van az országos átlagnak, 50 és 60 

% közötti a szakközépiskolai orientalizáció, akik között 4 – 10 % a HHHH. Az országos átlag 

körüli a szakiskolai képzésben részesülők aránya, közöttük 30 – 50 % a HHH. Nem tanul tovább a 

tanulók 4 – 10 %, akik valamennyien HHH. 

Az iskolás gyermekek közel 50 %-a részese a művészeti képzésnek. A jelen tanévben a művészeti 

oktatásban részesülő 206 tanulóból 15 a HHH. 

A 130 fő körüli napközis tanulóból 3 és nyolc között van a HHH.. 

Az 50 és 100 közötti szakkörös tanulónak a jelen tanévben 15 %-a HHH. 

Rendszeres az iskolai nyári tábor és az erdei iskola, ezeken a foglakozásokon csak tervezik a HHH 

tanulók bevonását, 

Az iskolán kívüli segítő programok közül az „Útravaló” van jelen az iskolában. A részt vevő 

tanulók aránya 10 fő alatti, akiknek 50 %- a HHH. 

Kompetenciamérési adatok csak 2006-ra vonatkozóan állnak rendelkezésre. Ezek valamivel alatta 

vannak az országos átlagnak. 

Az iskola felújítása 2004-ben történt meg, rendelkeznek tornateremmel és étkezővel. 

A megfelelő szakos ellátottság biztosított.  
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4.14 Kisgyőr 

 

Kisgyőr lakott külterülettel rendelkező település, amelynek lakosságszám az elmúlt 16 esztendő 

alatt jelentősen nem változott. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Kisgyőr 1 665 1 686 58 49 228 97 71 

 

A születések számában jelentős szóródás nem tapasztalható, átlagban 20 körül mozog, a legutóbbi 

év mutat ettől jelentősebb eltérést. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.- 
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Kisgyőr 12 20 20 20 20 18 17 25 17 26

 

A munkanélküliek száma 186 fő, akik közül 47-en tartósan vannak munka nélkül. Rendszeres 

szociális segélyben részesül 74 fő, rendszeres gyermekvédelmi támogatást  kapnak 177 gyermek 

után. 
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Kisgyőr 186 47 74 177 33 109 35 
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Óvodai ellátás 

 

Kisgyőrben az óvoda egy feladat ellátási helyen, két csoporttal, működik. Az 50 fős óvodába 56 

gyermeket írattak be, akik közül HHH gyermek 4. A 3 – 5 éves korú óvodába nem járó gyermekek 

száma 7, akik között HHH nincs. A településről máshová nem járnak el óvodába, más település 

gyermek nem járnak a kisgyőri óvodába. Mindkét óvodai csoportban 2 – 2 gyermek van aki HHH. 

Sajátos nevelési igényű gyermek nem jár óvodába. A gyermekekkel 4 szakképzett óvodapedagógus 

foglalkozik. Az óvoda nyitvatartási ideje napi 10 óra. 

Az önkormányzat a tanügy igazgatási szempontból egy vezetés alatt működő intézmény 

működéséhez minden évben jelentős saját forrással egészíti ki az állami közoktatási normatívát. 

2004-ben az egy tanulóra (óvodásra) jutó önkormányzati kiegészítés mértéke 104 500 ft, 2005-ben 

112 600 Ft, 2006-ban 172 600 Ft volt. A szakszolgálati feladatellátás biztosított, a miskolci 

szakszolgálati intézmény látja el a kistérségi társulás szervezésében.  

A külterületi lakott helyen van két 3 – 5 éves kor közötti óvodás, akik nem járnak óvodába, 

közöttük HHH nincs. 

 

Általános iskolai ellátás 

 

Kisgyőrben egy általános iskola működik. A nyolc tanulócsoport részére nyolc tanterem áll 

rendelkezésre. A 167 iskolai tanuló közül a HHH 29, SNI 3. Más településre jár be 5 alsó tagozatos 

és 10 felső tagozatos tanuló. A bejárók zömmel Miskolc valamelyik iskolájába jár. Kisgyőrbe más 

településről bejáró tanuló nincs, a külterületi lakott helyről a tanulók tömegközlekedési eszközzel 

járnak be naponta az iskolába. 

Az iskolában évfolyamonként egy tanulócsoport van, a HHH tanulók megoszlása az iskolában az 

osztályok között arányos, a SNI tanulók a hatodik és a nyolcadik évfolyamra járnak. 

Lemorzsolódás az iskolában nem jellemző, csak a 2005/2006 volt évismétlő tanulójuk. Az 

évismétlők aránya 1 % volt, ami az országos átlag alatt van. Az évismétlő HHH tanuló volt. 

Nem volt az iskolában 250 óránál többet mulasztó,  

A továbbtanulási mutatók elemzése során megállapítható, hogy az iskolából a gimnáziumba 

jelentkező tanulók aránya valamivel alacsonyabb, mint az országos átlag. Ennek lehet oka az is, 

hogy a településről máshová, zömmel Miskolcra bejáró tanulók eredményei nem Kisgyőr adatai 

között jelenik meg. 
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A szakközépiskolai beiskolázás mutatószámai meghaladják az országos átlagot, s hasonló 

nagyságrenddel többen jelentkeznek szakiskolába is, mint országosan. A településen végzett 

valamennyi nyolcadikos tanuló beiskolázásra kerül. 

A tanórán kívüli foglakozások közül a tanulók részt vehetnek művészeti foglakozásokon. Általában 

30 fő körüli a művészeti oktatásban a tanulók száma, közöttük 5 és 8 közötti a HHH tanuló. 

A szakköri foglakozások iránti igény csökkenését jelzi, hogy 2005/2006-ban 72, 2006/2007-ben 65, 

2007/2008. tanévben csak 30 gyermek vesz rész szakköri foglakozásokon. Közöttük a HHH tanulók 

aránya 10 és 15 % közötti. 

Az iskolán kívüli segítő programok közül az „Útravaló” programnak részese az iskola. A három 

évben összesen 26 tanuló volt a résztvevők száma, közöttük a HHH 7.  

Az országos kompetenciamérés eredményei minden esetben elérik, több esetben meghaladják az 

országos átlagot. 

A humánerőforrás területét vizsgálva az állapítható meg, hogy a fizika és az ének tantárgyak 

oktatására nincs az iskolában szakképzett pedagógus. A fizika szakos hiánya 38, az ének szakos 

hiánya 89 tanulót érint. 

 

Az iskola még nem rendelkezik a 11/1994 MKM sz. rendelet 7. sz. mellékletében meghatározott 

valamennyi taneszközzel. Mintegy 500 e Ft, értékű eszköz még hiányzik. 

Az óvodánál jelzett mértékű az a kiegészítés, mellyel a település önkormányzata az állami 

közoktatási normatívát kiegészíti az iskola esetében.   

Az iskola tárgyi feltételei javítandók. Tanítás folyik 3 szükségtanteremben, szükségtanteremben 

tudták kialakítani a számítástechnikai termet is. Az iskola 1986-ban bővült ugyan, de a feltételek 

korántsem teljesek. 
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4.15 Kondó 

 

Kondó 1000 lélekszám alatti település, a lakosság létszáma ha csekély mértékben is, de csökkent az 

elmúlt időszakban. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Kondó 668 668 19 22 75 46 -12 

 

A születések száma tartósan 10 fő alatti, a 10 főt csak a legutóbbi évben érte el. Ezek az adatok is 

igazolják a település azon törekvését, hogy a közoktatási feladatokat társulási formában lássa el. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Kondó 10 8 5 9 5 6 12 7 4 6

 

A munkanélküliek száma 48, közülük tartósan munka nélkül van 46. Rendszeres szociális 

segélyben részesül 28 fő, rendszeres gyermekvédelmi támogatást kapnak 32 gyermek után. 
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Kondó 48 46 28 32 0 16 36 
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Óvodai ellátás 

 

Kondón a 2007/2008. tanévtől csak óvodai csoport működik. Az egy óvodai csoportban az óvodai 

helyek száma 32, a beíratott gyermekek száma 24, közöttük 24 a HHH gyermek. 

Más településre óvodás gyermek nem jár el a településről, más településről egy gyermek jár a 

kondói óvodába. 

Az óvoda nyitvatartási ideje napi 10 óra, az alkalmazott óvodapedagógusok száma 2 fő, akik a 

szükséges szakképzettséggel rendelkeznek. 

Az önkormányzat az állami normatívából működtetni tudja az intézményt, saját költségvetési 

hozzájárulást nem kell biztosítani. 

A szakszolgálati feladatok ellátása biztosított, melyhez a kistérségi társulás szervezésében jutnak 

hozzá a gyermekek. 

 

4.16 Mályi 

Mályi a kistérség egyik meghatározó települése. A lakosságszám 16 év alatt jelentősen nem 

változott, nem jelentősen, de csökkent. Korábban jellemző volt a kitelepülés a megyeszékhelyről is. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Mályi 4 396 4 406 110 102 389 257 -18 

 

A születések száma változó nagy kilengéseket nem mutat. A viszonylagos stabilnak tűnő 

születésszám ellenére nehezíti a tervezést, hogy néhány gyermek távozásával nem lehet párhuzamos 

tanulócsoportokat szervezni. Ez a tény a tervezés készítőit körültekintésre inti. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Mályi 30 33 42 32 32 34 40 38 40 34
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A munkanélküliek száma 450 fő, tartós munkanélküliként 300 főt tartanak nyilván. Rendszeres 

szociális segély kap a településen 116 fő, rendszeres gyermekvédelmi támogatást 224 gyermek után 

vesznek igénybe. 
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Mályi 450 300 116 224 53 0 171 

 

 

Óvodai ellátás 

 

A településen az óvodai ellátási helyek száma egy, a négy óvodai csoportban 120 gyermek 

elhelyezésére van lehetőség. A beírt gyermekek száma 103, közöttük HHH óvodás gyermek 15. Az 

óvodába be nem íratott 3 –5 éves gyermekekről nem áll adat rendelkezésre. Ennek részben oka 

lehet, hogy a kiköltözők nem minden esetben jelentkeznek be állandó lakosként, s így ott élnek, de 

nincs róluk pontos adat. A másik valószínűbb ok, hogy több gyermeket behordanak a szülők a 

közeli Miskolc valamelyik intézményébe, s mivel ennek a korosztálynak még nem kötelező az 

óvodai foglakozásokon való megjelenés, csak akkor kerülnek látókörbe, amikor az iskolára 

előkészíts miatt a szülőknek be kell jelenteniük, ha gyermekük nem a lakóhely szerinti óvodába jár. 

Részben a fenti okokkal függ össze, hogy a településen nem áll rendelkezésre pontos adat, hogy 

mennyi a településről más településre eljáró óvodások száma. 

Más településről Mályi óvodájába jár 8 gyermek. 

Az óvodai csoportok között a HHH gyermekek megosztása arányos. A legkevesebb kettő, a 

legmagasabb létszám öt, csoportonként a HHH gyermekek száma. 

Az óvoda nyitva tartása naponta 10 óra. A négy óvodai csoporthoz alkalmazott óvodapedagógusok 

száma 10, valamennyien szakképzettek. 

A szakszolgálati feladatokat Miskolc M.J. Város által fenntartott intézmény biztosítja a kistérségi 

társulás szervezésében. 

Az óvoda épülete 1990-ben került teljesen felújításra, az épület állaga megfelelő. 
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Az önkormányzat a közoktatási állami alapnormatívát jelentős mértékben egészíti ki.2004-ben  146 

000 Ft,2005-ben 162 400 Ft, 2006-ban 213 000 Ft volt az egy gyermekre jutó kiegészítés mértéke. 

 

Általános iskolai ellátás 

 

Mályi 2007-ben a közoktatási intézményeit ÁMK-ba szervezte, ennek egyik intézményegysége az 

általános iskola. 

Két feladat ellátási helyen 14 iskolai tanteremben, 13 tanulócsoportban folyik a tanulók nevelése – 

oktatása.  

A 235 tanuló közül 29 a HHH, 4 fő a SNI. A más településre eljáró gyermekekről nem vezetnek 

nyilvántartást. 

Más településről 1 alsós és 9 felső tagozatos tanuló tanul Mályiban. Egyikük sem HHH. 

Az 1 – 3 osztály a Móra F. út 28, a többi osztály a Móra F. út 11 sz. alatti épületben tanul. 

Minden évfolyamon van HHH tanuló, létszámuk évfolyamonként 1 és 7 fő között változik. SNI 

tanuló 4, akiket integráltan tanítanak. 

A tanulók az iskolában általános tanterv szerint haladnak, emelt szintű képzés az iskolában nincs. A 

lemorzsolódási adatokból megállapítható, hogy az osztályismétlő tanulók aránya nem magasabb az 

országos átlagnál, 1 és 2,4 % közötti. A magántanulók esetében ez 1,7 %. 

A továbbtanulási adatok szerint a gimnáziumban továbbtanulók aránya 20 és 30 % között van, ami 

alacsonyabb az országos átlagnál.. Kedvelt a szakközépiskola, 48 és 50 %-os a jelentkezési arány. A 

szakiskolába jelentkezők aránya jelentős eltérést mutat évente. A legalacsonyabb 16 %, ami kicsivel 

alacsonyabb, mint az országos átlag, a legmagasabb arány 32 %. Valamennyi általános iskolai 

tanulmányait befejező diák jelentkezik középfokú oktatási intézménybe. 

A településen biztosított a művészeti oktatás, bár a tendencia erősen csökken. A 2005/2006. 

tanévben 100 fő volt, ami 2007/2008. tanévre 15 főre csökkent. A művészeti oktatásban 2 – 3 HHH 

tanuló vett részt. 

A napköziotthoni ellátás iránti igény fokozódik. 2005/2006. tanévben 25, 2006/2007-ben 57, 

2007/2008-ban 832 a napközis tanulók száma. A napköziben a HHH tanulók száma 5főről 17-re 

növekedett.  

Biztosított a szakköri foglalkozások lehetősége is. A 2005/2006. évi 70 főről 2007/2008. tanévre a 

tanulók száma 50 főre csökkent. A szakköri foglakozásokon a HHH tanulók közül 2 – 3 fő vesz 

részt. 
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Iskolán kívüli segítő programok közül az „Útravaló” program van jelen az iskolában. 2005/2006-

ban 17 tanuló, a következő tanévben 3, a jelen tanévben 9 gyermek vesz részt benne. A HHH 

gyermekek száma kezdetben egy fő volt, ami a jelen tanévre 8-ra emelkedett 

 

A kompetenciamérés eredményei az országos átlag körüliek, alatta és felette lévő mutatók egyaránt 

előfordulnak. 

Az iskola a szakos ellátottság teljes, minden pedagógus rendelkezik megfelelő szakképesítéssel.  

Az iskola épületei 1982-ben és 1983-ban épültek illetve kerültek felújításra. 

A szakszolgálati feladatok ellátása biztosított. 

A fenntartó önkormányzat az iskolai állami normatívát is jelentős mértékű saját forrással egészíti ki. 

2004/2005. tanévben 178 300 Ft, 2005-ben 222 300 Ft, 2006-ban 192 600 Ft. volt az egy tanulóra 

jutó önkormányzati kiegészítés. 

 

4.17 Kistokaj 

 

Kistokaj lakossága dinamikusan fejlődik. Az önkormányzat által kialakított építési telkek rövid idő 

alatt vevőre találnak. Jelentős a kiáramlás a megyeszékhelyről is. A lakosság száma 16 év alatt 409 

fővel növekedett. A külterületen élők száma 23, közülük oktatási intézménybe egy fő jár. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Kistokaj 1 944 1 950 57 50 210 133 409 

 

 

A születések száma nagyjából kiegyenlített, a születések számában a mélypontot 2003/2004 

tanévben születettek jelentik. A közoktatási feladatok tervezését nagyban nehezíti, hogy Miskolc 

közelsége nagy vonzerő az óvodáztatás és az iskolai ellátás területén. Sokan települnek ki 

Miskolcról, a közoktatási szolgáltatást mégis a városban veszik igénybe. 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.- 
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Kistokaj 21 26 19 12 25 15 19 14 19 27
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A településen a munkanélküliek száma 64, tartósan munkanélküli 40 fő, rendszeres szociális 

segélyben részesül 21 fő. Rendszeres gyermekvédelmi támogatást kap 33 fő. 
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Kistokaj 64  40 21 33 5     

 

 

Óvodai ellátás 

 

Kistokajban egy óvodai intézményegység van, egy feladat ellátási helyen két óvodai csoporttal 

működik az intézmény. Az óvodai férőhelyek száma 75, a beírt gyermekek száma 52. A beírt 

gyermekek közül HHH gyermek 2, SNI gyermek 1. Az óvoda csoportok vegyes életkorúak. 

Nem jár óvodába a 3 – 5 éves korosztályhoz tartozók közül 15 gyermek, akik között HHH gyermek 

nincs. 

Más település óvodájába jár 26 gyermek. Más településről Kistokaj óvodájába jár 2 gyermek. 

Az óvodát 2000-ben építették, tornateremmel rendelkezik. 

Az intézmény nyitva tartása naponta 12 óra, igazodik a munkába járáshoz. 

Az óvodapedagógusok száma 4, valamennyien rendelkeznek a munkakörükhöz szükséges 

végzettséggel. 

Az állami közoktatási normatívát a fenntartó jelentős saját erővel egészíti ki. 2004-ben 244 000 FT, 

2005-ben 260 000 Ft, 2006-ban 155 000 Ft. Volt az egy gyermekre jutó kiegészítés mértéke. 

 

Általános iskolai ellátás 

 

Az ÁMK iskolai intézményegységének egy általános iskolai feladat-ellátási helye van. 

A nyolc tantermes általános iskolában nyolc tanulócsoport van. A tanulók száma 124, közülük 3 a 

HHH, SNI 2 tanuló. Miskolcra jár iskolába 24 alsó és 35 felső tagozatos tanuló. Más településről 

Kistokajba jár 11 alsó tagozatos és 9 felső tagozatos gyermek, egy sem tartozik közülük a HHH 

tanulók közé. 
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A lemorzsolódás nem jellemző, az évet ismétlő tanulók aránya csak tized százalékban fejezhető ki. 

Növekszik a gimnáziumban továbbtanuló diákok aránya, az elmúlt tanévben elérte az országos átlag 

körüli értéket. Nagyon jelentő a szakközépiskolában továbbtanulók aránya, ami 50 és 70 % között 

változik. A 2003/2004. tanévben a szakiskolába jelentkezők aránya 38 % volt, ami  27, 11, majd 13 

%-ra változott. Minden nyolcadik osztályt végzett tanuló középiskolában folytatja tanulmányait. 

Az alapfokú művészetoktatásban részesül a tanulók közül 23 és 35 fő közötti tanuló. Egy napközis 

csoportot szerveznek, évente változó – 16 és 30 közötti - létszámmal. 

A szakköri foglakozások széles választéka biztosított. Rendszeresen szerveznek nyári iskolai 

táborokat. 

Iskolán kívüli segítő programban nem vesznek részt. 

A kompetenciamérés eredményei az országos átlaghoz közeliek. 

A szakember-ellátottság teljes mértékben biztosított, Az iskola épületét 2004-ben újították fel, 

tornaterem van, de egy szükségtermet is használnak. 

A szakszolgálati feladatok ellátása megoldott, a miskolci intézet latja el a kistérségi szervezés 

keretében 

Az iskolában kilenc fő vett részt legalább 30 órás továbbképzésen (hatékony együttműködés az 

iskolában, egyéni haladási ütemet segítő differenciált tanulásszervezés, kooperatív tanulás, 

drámapedagógia).   

A 11(1994 MKM sz. rendelet 7. sz. mellékletében meghatározott taneszközök biztosítására kb. 

5millió Ft-ra lenne még szükség. 

 

Az önkormányzati hozzájárulás mértéke a közoktatási feladatokhoz: 2004-ben 97 500 Ft, 2005- ben 

103 000 Ft, 2006-ban 223 500 Ft. volt tanulónként.  
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4.18 Köröm 

 

Köröm község a kistérség egyik leghátrányosabb helyzetben levő települése. 

A lakosság száma 16 év alatt 320 fővel gyarapodott. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Köröm 1 351 1 351 108 73 289 102 320 

 

A születések száma változó, 20 és 45 között ingadozik. Köröm községben a közoktatási feladatok 

ellátására mindenképpen szükséges a közoktatási intézmények fenntartása hosszabb távon 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.- 
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Köröm 34 29 45 20 23 30 32 34 24 45

 

A településen a munkanélküliség nagy problémát jelent. Nagyon magas a munkanélküliek száma, s 

közülük szinte mindenki tartósan munka nélkül éli mindennapjait. A tartósan munka nélkül levők 

közül már sokan nem jogosultak rendszeres segélyre sem. A rendszeres gyermekvédelmi 

támogatásban részesülők száma is magas, megállapítható, hogy sok a segélyen élők aránya, akiknek 

ez jelent egyetlen jövedelemforrást. 
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Köröm 467 457 157 488 272 0 0 
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Óvodai ellátás 

 

A körömi székhellyel működő óvodai intézményegységnek két feladat-ellátási helye van. Az egyik 

a székhely településen, Körömben A másik Muhi községben, akikkel 2007. szeptembertől kötöttek 

intézmény-fenntartó társulást. 

A két ellátási helyen 4 csoportban, a 100 óvodai férőhelyen 91 gyermek nevelését biztosítják. 

Köröm községben a 74 óvodás gyermek közül 63 tartozik a HHH gyermekek közé, Muhiban a 17 

óvodás gyermek között HHH nincs. 

Minden óvodás korú gyermek ellátása biztosított, óvodába be nem íratott 3 – 5 éves gyermek nincs. 

Körömből más településre, Sajóhídvégre jár óvodába 4 gyermek, nem HHH gyermekek. Muhi köz-

ség valamennyi óvodás korú gyermeke a településen jár óvodába, más településről 1 fő jár 

hozzájuk. 

Az óvodában gyakorlatilag HHH gyermekek járnak Körömben, ezért hátrányos 

megkülönböztetésről nem lehet szó, szegregáció az intézményen belül nincs. 

 

Általános iskolai ellátás 

 

Az általános iskolának is két feladat-ellátási helye van. Az egyik Köröm községben, a másik 

Muhiban.  

A körömi iskolába jár 230 tanuló, akik közül 209 a HHH tanuló. Más település iskolájába jár 46 fő, 

akik közül HHH 17. Az eljáró gyermekek Sajóhídvégre, Girincsre és Tiszaújvárosba járnak 

iskolába. 

Muhiban az alsó tagozaton két osztály működik, kettős összevonással. A településen élő 22 alsó 

tagozatos korú gyermek közül 18 tanul helyben, 4 fő jár el Tiszaújvárosba.  

A 29 felsős gyermek Ónodon illetve Nyékládházán tanul. 

 

A lemorzsolódás, osztályismétlés nagy gond. Osztályt ismétel a tanulók 13 – 18 %-a. valamennyien 

a HHH tanulók közé tartoznak. Ez az arány a magántanulók között 1,3 –1,7 % közötti. A tanulók 

5,3 – 6,8 % mulaszt többet évi 250 óránál, valamennyien HHH tanulók. 

A továbbtanulási mutatók szerint gimnáziumba nincs jelentkezés, szakközépiskolába jelentkezik a 

tanulók 6 – 11 %-a, akik zömében HHH tanulók. Meghatározó a szakiskolai jelentkezés, ide megy a 

tanulók 30 – 75 %-a. speciális szakiskolába a jelentkezők 11 – 63 %-a.  2004/2005. tanévben nem 

jelentkezett középfokú oktatási intézménybe a végzősök 22 %-a. A továbbtanulási arányok 

jelentősen eltérnek az országos átlagtól.  
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A tanulók közül kisebbségi foglakozáson vesz részt 150 170 fő , a napközisek száma a 2007/2008. 

tanévig meghaladta évente a 100 főt, a jelen tanévben ez 30 főre csökkent.  

Muhiban valamennyi tanuló napközis. 

A szakköri foglakozásokra beiratkozottak száma 74n és 90 fő közötti, valamennyien HHH tanulók. 

Erdei iskolát 2005/2006-ban szerveztek 20 fő HHH tanuló vett részt a táborban.  

Az iskolán kívüli segítő program az „Útravaló” Ebben a programban 2006/2007-ben 15 HHH 

tanuló vett részt. 

Az országos kompetenciamérés eredményei nem érik el az országos átlagot. 

Ének lés angol szakos pedagógus hiányzik az iskolából, ez összesen 167 tanulót érint, akik közül 

165 a HHH tanuló. 

Körömben az általános iskola 1987-ben volt felújítva. Muhiban 1997-ben. 

Az általános iskolában a közoktatási állami normatívát Körömben 2004-ben 68 200, 2005-ben 122 

200, 2006-ban 79 600 Ft-tal egészítette ki a fenntartó  

Az iskola a 11/1994 MKM sz. rendelet 7. sz. mellékletében meghatározott taneszközökkel 

rendelkezik. 

 

4.19 Nyékládháza 

 

Nyékládháza a miskolci kistérség egyik mikrotérségének központja. A lakosság száma az elmúlt 16 

évben érzékelhetően nem változott, mintegy 90 fővel csökkent. 

A külterületen élők száma 104, akik közül 22 a 3- 5 éves korosztályhoz tartozók száma, egy 

általános iskolai tanuló, aki HHH.  

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Nyékládháza 5 078 5 078 122 122 458 261 -91 

 

A születésszám változó, két szélső érték a 1999/2000, amikor a születések száma 57 fő volt, az alsó 

érték 2005/2006, amikor mindössze 21 gyermek született a településen. A születések számából 

egyértelműen kitűnik, hogy a településen a közoktatási közszolgáltatások tervezése során hosszú 

távon kell a feladatokat meghatározni. 
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Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.- 
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Nyékládháza 39 21 44 42 45 39 36 57 40 51

 

A munkanélküliek száma 225, akik közül tartósan vannak munka nélkül 65-en. Rendszeres 

szociális segélyben részesül 58 fő, rendszeres gyermekvédelmi támogatást kapnak a szülők 23 

gyermek után. 
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Nyékládháza 225 65 58  23 43   70 

 

 

Óvodai ellátás 

 

Az óvodai feladatokat a város 3 feladat ellátási helyen biztosítja. A 152 óvodai helyre a beírt 

gyermekek száma 133, közülük 23 a HHH gyermek. A csoportok száma 6. 

Feladat ellátási hely van a Munkácsy utca 2 szám alatt, itt egy csoportot helyeztek el. A másik 

feladat ellátási hely a Szent István utca 16 szám alatt található, ahol a két csoportba 39 gyermek jár. 

A harmadik feladat ellátási hely a Mátyás király utca 2 szám alatti épület, ahol a három csoportban 

65 gyermek van beíratva. 

Nyékládházáról más település óvodájába jár 20 gyermek, más településről Nyékládházára 5 óvodás 

jár. Minden 3 – 5 éves korú gyermek óvodába jár. 

A nagycsoport kivételével minden óvodai csoportban van HHH gyermek. Az arányok eltérőek. 

Legnagyobb arányban a Munkácsy úti tagintézményben vannak, ahol a 29 gyermek közül 11 a 

HHH. 12 HHH gyermek van elhelyezve 4 óvodai csoportban, ahol a létszámuk 1 és 6 között 

mozog. A Munkácsy úton található óvodában azért nagyobb az arány, mert az óvoda körzetében élő 

lakosok között arányaiban magasabb a hátrányos helyzetben levő családok száma. A szülők 
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ragaszkodnak ehhez az intézményhez, egyszerűbb megoldani a gyermekek kisérését, s elégedettek a 

szakmai munka színvonalával is. 

Az óvodai nyitva tartás napi 11 óra, ami alapvetően az óvodai szolgáltatást igénybe vevők 

munkarendjéhez igazodik. 

Az óvoda 14 óvodapedagógust alkalmaz, akiknek a végzettsége megfelel a jogszabályokban 

meghatározott feltételeknek. 

A napközi-otthonos óvodák működési költségeihez jelentős mértékű az önkormányzati 

hozzájárulás. A hozzájárulás mértéke 2004-ben 246 500 Ft, 2005-ben 233 000 Ft, 2006-ban 279 

000 Ft volt egy gyermekre számítva. 

Az óvodák építésének és felújításának időpontja változó. A Rákóczi úton található épület 1958-ben 

létesült, a Mátyás király úti 1997-ben, a Szent István úton található 2005-ben létesült, illetve került 

felújításra. Az óvodákban tornaszoba nem található, a Mátyás király úton egy szükségtantermet is 

használni kell. 

Az óvodák a 11/1994 MKM sz. rendelet 7. sz. melléktelében meghatározott taneszközöket a 

rendeletben meghatározott időpontig nem tudják biztosítani. A szükséges eszközök beszerzéséhez 

mintegy 2 millió Ft szükséges. 

 

Általános iskolai ellátás 

 

A város az általános iskoláját önállóan tartja fenn. Egy feladat ellátási hely van, ahol a 18 

tanulócsoport elhelyezésére 18 tanterem áll rendelkezésre. Az iskolába járó tanulók száma 352, akik 

közül 31 az SNI, 40 pedig a HHH tanulók száma. Nyékládházáról más településre (Miskolcra) jár el 

12 alsós és 16 felső tagozatos gyermek. Más településről bejáró tanulók közül 20 fő az alsó 

tagozatos, 28 fő a felső tagozatos tanulók száma. Sem a Miskolcra eljáró, sem a Nyékládházára 

bejáró tanulók között nincs HHH. Az eljárók illetve a bejárók zömében a tömegközlekedési 

eszközöket veszik igénybe, de 6 tanulót a szülők személygépkocsival szállítanak napi 

rendszerességgel. 

Az iskola általános tanterv szerint halad, a SNI tanulókat integráltan oktatják. 

A lemorzsolódás az iskolában nem jellemző, az osztályismétlő arány az országos átlag alatt van. 3 

éves átlagban osztályt ismétel a tanulók 0,5 %-a, 2006/2007. tanévben osztályismétlő nem volt. 

Nincs magántanuló, nincs olyan gyermek sem aki a tanév folyamán 250 óránál többet mulasztott 

volna. 

A továbbtanulási mutatók közül a gimnáziumi továbbtanulók arány 30 % fölötti, valamivel 

alacsonyabb, mint az országos átlag. Szakközépiskolában tanul tovább a tanulók 50 %-a, ami 
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magasabb az országos aránynál. Szakiskolában tanul a végzettek közel 20 %-a, ami megegyezik az 

országos átlaggal. Speciális szakiskolában továbbtanuló nincs. Nem tanult tovább a tanulók 0,5 %- 

a a 2005/2006. tanévben, és a 0,7 %-a a 2006/2007. tanévben,  

A kötelező tanórai foglakozásokon túl biztosított a művészeti oktatás. Ezeken a foglakozásokon az 

iskola tanulóinak több, mint 50 %- a vesz részt. (180 és 200 fő között). 

A napközis foglakozásokra évente 80 és 92 gyermek jelentkezik. Hasonló a szakköri 

foglakozásokra járók aránya is.  

Iskolai nyári tábort rendszeresen szerveznek, ahol évente 70 és 100 fő között van a táborozó tanulók 

száma. 

Iskolán kívüli segítő programokban az iskola nem vesz részt. 

Az iskolai kompetencia mérésről kevés adat áll rendelkezésre. Ezek az adatok (2006)az országos 

átlaghoz közeliek, jelentős eltérés nem tapasztalható. 

Humán-erőforrás hiánya az iskolai munka eredményességét nem akadályozza, minden pedagógus 

szakképzett.  

Rendelkezik az iskola külön szakszolgálati feladatok ellátására alkalmas épülettel, van tornaterem 

és ebédlő. 

Van egy szükségtanterem, amit 24 tanuló használ napi rendszerességgel. 

Az iskola épülete 2000-ben került felújításra. Négy témakörben vettek részt az iskola pedagógusai 

30 órás akkreditált továbbképzésben: drámapedagógia, projektpedagógia, kooperatív tanulás, 

egyéni haladási ütemet segítő differenciált tanulásszervezés) 

 A fenntartói hozzájárulás mértéke az iskolai oktatásban is meghatározó.  2004-ben az egy tanulóra 

jutó önkormányzati hozzájárulás mértéke 91 200 Ft, 2005-ben 68 000 Ft, 2006-ban 113 200 Ft volt. 

 

 

4.20 Onga 

 

Onga lakossága dinamikusan növekszik, az elmúlt 16 évben 914 fővel gyarapodott. Jellemző a 

kitelepülés a megyeszékhelyről, de a környező településekről is szívesen költöznek Ongára. A 

nagyközségnek van külterületi lakott része, ahol 367 ember él. Közülük 8 az óvodás korú, s járnak 

is óvodába. Az általános iskolás korosztályhoz tartozik 28 fő, közöttük egy fő a HHH. 

Etnikailag szegregált lakókörnyezetben él 837 fő, ahol 77 az óvodás korú és az óvodába járó 

gyermekek száma. Általános iskolás 269 fő. 
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Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Onga 5 341 4 956 96 167 646 335 914 

 

A lakosság száma ugyan növekszik, de a születések számát illetően inkább csökkenő tendencia 

érzékelhető 1999/2000 -től. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.- 
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Onga 48 57 61 51 50 57 70 82 54 59

 

A munkanélküliek száma 438, közöttük 216 a tartósan munka nélkül élők száma. Rendszeres 

szociális segélyben részesül 272 fő, 661 gyermek után vesznek igénybe rendszeres gyermekvédelmi 

támogatást. A táblázatból kitűnik, hogy a településen a szociális hálózat működése sok ember 

mindennapját befolyásolja. 
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Onga 438 216 272 661 313 0 661 

 

 

Óvodai ellátás 

 

Ongán két óvodai feladat ellátási hely van. A 200 óvodai helyre 173 gyermeket vetek fel, akik 

között 87 fő a HHH. Valamennyi óvodás korú gyermeket beírattak az intézménybe. A csoportok 

száma nyolc. Ongáról Miskolcra és Felsőzsolcára jár el 20 óvodás korú gyermek, akik között HHH 

gyermek nincs, más településről nem jár óvodás gyermek Ongára. 
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A központi óvoda 88 gyermeke között 53 a HHH, ami a gyermekek 60 %-a. Az Arany János úti 

tagóvodában a 85 gyermek között 34 a HHH, ami a gyermekek 40 %-a. A két óvoda HHH 

gyermekei között a különbség 20 %. 

A csoportok szervezése életkor szerint történik. Valamennyi csoportban vannak HHH gyermekek, 

nincsenek szegregálva a nem HHH társaiktól. 

Az intézmény főállású pedagógusainak száma 17, valamennyien rendelkeznek a munkavégzéshez 

szükséges szakképesítéssel. Az óvoda nyitva tartási ideje napi 10 óra. 

A szakszolgálati feladat ellátása biztosított, mindkét feladat ellátási helyen rendelkezésre áll 

logopédiai szoba. Az óvodának egy tornaterme van, de mindkét helyről használhatják a gyermekek. 

Az önkormányzati hozzájárulás mértéke a település óvodájában: 2004-ben 144 800 Ft, 2005-ben 

145 400 Ft, 2006-ben 244  900 Ft volt az egy gyermekre jutó kiegészítés. 

 

Általános iskolai ellátás 

 

Az általános iskolai feladat ellátási helyek száma egy. A 21 tanulócsoportba szervezett 513 tanuló 

elhelyezésére 21 tanterem áll rendelkezésre. A magántanulók száma 3, SNI tanuló 47, 

gyógypedagógiai oktatásban részesül 36, HHH tanulók száma 226. 

A településről 40 alsó tagozatos és 67 felső tagozatos jár el Miskolcra. Az eljárók között HHH 

tanuló nincs. Ongára más településről egy tanuló jár be, akit a szülő szállítanak személygépkocsival. 

Az iskolai tanulócsoportok szervezésében nincs elkülönítésre utaló gyakorlat, a HHH tanulók 

arányosan vannak besorolva a tanulócsoportokba. 

Valamennyi évfolyamon működik párhuzamos osztály. A párhuzamos osztályok HHH tanulói 

létszámban csupán 1 – 2 %-os eltérés tapasztalható. 

Az eltérő tantervű osztályokban a HHH tanulók aránya jóval nagyobb, döntő hányaduk tartozik 

közéjük, s valamennyien SNI tanulók. A gyógypedagógiai osztályok összevont tanulócsoporttal 

működnek. 

A HHH tanulók magas aránya ellenére a tanulók döntő része tovább halad saját évfolyamán. Az 

évfolyamismétlők aránya 0,03 és 0, 05 % közötti, ami jóval alacsonyabb az országos átlagnál. Ez az 

arány érvényesül a HHH tanulók között is. Viszonylag nem magas az évi 250 óránál többet hiányzó 

tanulók aránya sem. 

 

A beiskolázási mutatók közül a gimnáziumi tovább tanulók arány a 10 és 27 % között mozog, az 

országos átlagot meghaladó a szakközépiskolák iránti érdeklődés. A szakközépiskolát választók 

között viszonylag magas a HHH tanulók aránya , a 2006/2007. tanévbe elérte a 37 %-ot, ami a 



Miskolc Kistérség Többcélú Társulása                            Esélyegyenlőségi Terv - Helyzetelemzés 

 79

kistérség viszonylatában is kiemelkedő eredmény. A szakiskolai képzés iránti érdeklődés is 

meghaladja az országos átlag szintjét. Hasonlóan több a speciális szakiskolai képzésre jelentkezők 

száma. 

A vizsgált időszakban két olyan év is volt, amikor a tanulók 5 % alatti aránya nem jelentkezett 

középfokra az általános iskolai tanulmányai befejezése után. Ezek a tanulók nem kizárólg a HHH 

gyermekek közül kerültek ki. 

A tanórán kívüli lehetőségek közül kiemelendő a művészeti oktatás lehetősége. Több év átlagában 

a120 körüli gyermek vesz részt a művészeti oktatás valamely ágában, közülük 40 – 45 a HHH. 

A kisebbségi programban az iskola tanulói közül 240 – 290 tanuló vesz részt. Ez az arány több, 

mint a HHH tanulók száma. Ez fontos, mert mások is megismerhetik a kisebbségi kultúrát, 

hagyományokat, ami segít megérteni, elfogadni a másféle kultúrák indíttatását. 

A napközi-otthoni ellátási forma a 2005/2006. tanévtől szünetel, csökken a szakköri foglakozások 

iránti igény (vagy a szakkör indításának lehetősége).A foglakozásokra járó tanulók 50 %-a HHH. 

Rendszeresen szerveznek iskolai nyári táborokat, ahol a 120 táborozó közül 12 – 20 a HHH tanulók 

száma. 

Ugyancsak szerveznek erdei iskolai foglakozásokat, ahol a tanulók 20%-a a HHH. 

Az iskolán kívüli segítő programok közül az „ Útravaló” program van jelen az iskolában. A 

programban részt vevő tanulók száma 15 és 19 közötti, egy – két kivétellel HHH. 

A kompetenciamérés eredményei az országos átlagot közelítik, valamelyest alatta vannak. A HHH 

tanulók eredményei 80 és 100 ponttal vannak alatta társaik pontszámának. 

Az iskolában van logopédiai terem, tornaterem, három informatikai szaktanterem (54 P4 szintű 

számítógép internet elérhetőséggel), egy tornaterem. Rendszeres használatuk mindenki számára 

biztosított. 

Az iskola rendszeresen igényli az integrációs támogatást. 

Összesen 35 pedagógus vett részt legalább 30 órás továbbképzésen - drámapedagógia, 

projektpedagógia, kooperatív tanulás, egyéni haladási ütemet segítő differenciált tanulásszervezés – 

témakörben 

Az iskola szakos pedagógusokkal ellátott. 

Az iskola sajátos helyzetéből következik, hogy az önkormányzati hozzájárulás mértéke az iskola 

esetében nagyságrendekkel alacsonyabb, mint az óvoda vonatkozásában. Az állami közoktatási 

alapnormatívát tanulónként 2005-ben 6.700 Ft , 2006-ban 41.700 Ft saját forrással egészítették ki. 

A szakszolgálati feladatellátás biztosított. 

A 11/1994 MKM sz. rendelet 7. sz. mellékletében meghatározott taneszközök még nem állnak 

teljes egészében az iskola rendelkezésére, közel 1 millió Ft értékű taneszköz hiányzik . 
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4.21 Ónod és Sajópetri 

 

A település 2007. szeptember 1. napjától a napközi-otthonos óvodáját és az általános iskola 1 – 4. 

osztályát Sajópetrivel, intézményfenntartó társulás keretében tartja fenn. 

A település lakóinak száma az elmúlt másfél évtizedben szerény mértékben növekedett.  

Sajópetri kisebb lélekszámú település, de a lakosságszám növekedése hasonló, mint Ónod esetében  

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Ónod 2 584 2 501 59 96 302 121 264 

Sajópetri 1 563 1 585 78 61 254 100 257 

 

A születések számában nagy különbségek nem jellemzők a tanévek között. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.- 
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Ónod 30 29 31 33 31 27 33 30 35 37
Sajópetri                     

 

A munkanélküliek száma 216, tartósan munkanélküli 055. Rendszeres szociális segélyben részesül 

188 fő, rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesülnek a szülők 366 gyermek után. 

Arányaiban Sajópetriben magasabb a munkanélküliség, s ezen követhető a szociális ellátórendszer 

jellemző adatokon is. 
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Ónod 216 155 188 366 241 150 0 

Sajópetri 201 139 139 287 112 0 175 
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Óvodai ellátás 

 

Az óvodáztatás két feladat ellátási helyen történik. Ónodon a 117 óvodai helyen a négy csoportban 

112 gyermek elhelyezése biztosított, melyből a HHH gyermekek száma 67. Az óvodába be nem 

íratott 3 – 5 éves gyermekek száma 16, közöttük a HHH 10. 

Sajópetriben az 50 óvodai helyre, két csoportba a beiratkozott gyermekek száma 54, közöttük 23 a 

HHH. A 3 – 5 éves be nem írt gyermekek száma 41, akik közül 15 a HHH.  

Ónodról 1 (Nyékládházára), Sajópetriből 13 (Miskolc 12, Kistokaj 1) gyermek jár más településre 

óvodába. 

Más településről 1 gyermek jár óvodába Ónodra. 

Sem Ónodon, sem Sajópetriben nem különítik el a HHH gyermekeket. Minden csoportban, közel 

azonos arányban vannak a csoportokban HHH gyermekek. A csoportokban Ónodon a legkevesebb 

14, a legtöbb 20 a HHH gyermek. Sajópetri egyik óvodai csoportjában 9 a másikban 14 a HHH. 

Az óvodák nyitva tartási ideje 11 óra naponta. 

A hat óvodai csoporthoz alkalmazott óvodapedagógusok száma 12 fő, közülük mindenki 

rendelkezik a munkavégzéshez szükséges megfelelő végzettséggel. 

A szakszolgálati feladat ellátás biztosított. Az ónodon lévő nevelési – oktatási intézményekben a 

pedagógiai szakszolgálati feladatokat a miskolci szakszolgálati intézmény a Sajópetriben található 

intézmények esetében a Felsőzsolcán működő szakszolgálati intézmény biztosítja a többcélú 

társulás szervezésében. 

 

A feladatellátáshoz az önkormányzati hozzájárulást a következő táblázat szemlélteti. 

 

település intézmény 
önkormányzati/társulási hozzájárulás 

(Ft) 
1 gyermekre, tanulóra jutó hozzájárulás 

(Ft) 

2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Ónod Óvoda 36 559 000 36 780 000 37 291 000 332 354 317 069 309 009
Sajópetri Óvoda 16 354 190 17 707 302 15 413 892 277 190 295 122 285 442

 

Általános iskolai ellátás 

 

Az általános iskolai intézményegységben két feladat ellátási hely működik. Az egyik Ónod 

községben, ahol az általános iskola 8 évfolyammal működik, a másik feladat ellátási hely 

Sajópetriben, ahol 1 – 4 évfolyammal tagiskola működik.  

Az Ónodon iskolába járók száma 279, közöttük a HHH 174, az SNI 32. 
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Gyógypedagógiai oktatásban vesz részt 22 tanuló. A gyermekek elhelyezésére 18 tanterem szolgál. 

Sajópetriben az tagiskolában 5 tanterem áll rendelkezésre a 4 tanulócsoport számára. Az iskolába 

járó tanulók száma 68, akik közül 49 a HHH, 4 pedig SNI. 

Ónodról 6 alsó és 7 felső tagozatos tanuló jár a nyékládházi iskolába, közöttük HHH tanuló nincs. 

Sajópetriből 23 alsó tagozatos - köztük nincs HHH - jár más település iskolájába. (Sajólád 12, 

Miskolc 3, Kistokaj 5, Alsózsolca 3) 

Felső tagozatra Sajópetrinek Sajóláddal van érvényes társulási megállapodása. A Sajópetriből eljáró 

felső tagozatios gyermek közül Sajóládra jár 82, közöttük 25 HHH, Miskolcra 25, Kistokajba 4, 

Ónodra 2. A nem Sajóládra járók között HHH nincs. 

Valamennyi általános iskolai osztályba jár HHH tanuló. Sajópetriben évfolyamonként egy 

tanulócsoport van, ennek következtében nincs is mód a szegregált oktatásra a településen belül. 

Sajópetriben osztályonként 7 és 18 fő közötti a HHH tanuló, legmagasabb az első osztályosok 

között, legalacsonyabb a 4. osztályban. 

Ónodon az első évfolyam kivételével párhuzamos osztályok vannak. A párhuzamos osztályokban  

közel azonos a HHH tanulók száma. Két párhuzamos osztályban a HHH tanulók közötti különbség 

nem haladja meg a 20 %-ot. 

A lemorzsolódási adatokból megállapítható, hogy Ónodon az osztályismétlők aránya meghaladja az 

országos átlagot, az eltérés egyes évek között jelentős. Legmagasabb arány 10 % fölötti, a 

legalacsonyabb az országos átlagnak megfelelő. A HHH tanulók között ez az arány lényegesen 

magasabb, 20 és 50 % közötti. A magántanulók 5 – 10 %-a évismétlő.  

Az iskola tanulóinak 5 – 11 %-a 250 óránál többet mulaszt évente. 

Sajópetriben az évismétlők aránya 9 és 18 % közötti., a HHH tanulók körében 12 és 26 % között 

van.  

Az évi 250 óránál többet mulaszt a tanulók 4 – 16 %-a.    

 

A továbbtanulási mutatók szerint az Ónodi általános iskolában végzett tanulók 7 – 20 % a tanul 

tovább gimnáziumban. 2005/2006. tanévben a gimnáziumban továbbtanulók 5,5 %-a volt HHH.  A 

szakközépiskolai képzésben a továbbtanulók aránya az országos átlag felett van, 37 és 55 % közötti. 

A HHH tanulók 13 – 37 %-a. 

Szakiskoláéban tanul tovább a tanulók 21 – 42 %-a, itt a legjelentősebb a HHH tanulók arány, ami 

59 és 100 % közötti. 

Minden évben van tovább nem tanuló diák, arányuk 1 – 2 %, de a 2004/2005. tanévben ez az arány 

11 % volt. A tovább nem tanulók valamennyien HHH. 
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A tanórán kívüli foglalkozások közül választhatnak alapfokú művészetoktatást. Művészetoktatásban 

részesül évente 35 – 45 tanuló,15 és 19 a HHH. Kisebbségi programban vett részt az idei tanévig 12 

és 45 fő között, közel 50 %-ban HHH tanuló. Az idei tanévben a kisebbségi programban 102 tanuló 

vesz részt, közöttük 60  a HHH.  

A napközis foglalkozásokon 70 fő körüli a résztvevők száma50 %-ban HHH tanuló. 

A szakkörös tanulók száma évente változik, 40 és 100 fő közötti a beiratkozott, közöttük 20 és 40 

közötti a HHH. 

Az iskolán kívüli segítő programok közül a Tanoda programban vettek részt két tanéven keresztül 

30 – 30 fővel, akik között 28 volt a HHH.  

Sajópetriben kisebbségi programok szolgálják a tanórán kívüli foglakozásokat, átlagban 40 fő vesz 

részt a foglakozásokon, akik többségükben a HHH tanulók. 

Hasonló az arány a napközis foglakozások esetében is. 

A kompetenciamérés eredményei az országos átlag alatt vannak, a HHH tanulók eredményei 

szerényebbek. 

Az iskolában a szakos ellátottság megfelelő, valamennyi pedagógus rendelkezik a megfelelő 

képesítéssel.  

A szakszolgálati feladatok ellátása az óvodai részben leírtak szerint biztosított az iskolákban is.  

Az ónodi iskola felújítására, bővítésére 2006-ban került sor. 

 

4.22 Parasznya 

 

Parasznya község a kistérség hátrányos helyzetű települései közé tartozik. A lakosságszám ha 

cskély mértékben is, de csökken. Ez az alapvető megállapítás igaz Radostyán községre is. A két 

település gyakorlatilag teljesen egybeépült, fizikai távolság a két falu között nincs. Külterületen ál 

106 fő, 12 fő a 3 és 5 éves korosztályhoz tartozók száma, közöttük a HHH gyermek 8, óvodába nem 

járnak. Általános iskolás korú 18, HHH 7. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Parasznya 1 274 1 254 25 29 144 82 -102 

Radostyán 655 666 24 21 80 34 -9 
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Mindkét településen évi átlagban 10 fő alá csökkent a születések száma, még társulási formában is 

gondot jelent az oktatási intézmények fenntartása. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Parasznya 9 9 7 8 10 11 9 18 13 12
Radostyán 9 9 5 7 11 4 11 9 4 11

 

A munkanélküliek számáról rendelkezésre álló adatok alapján az állapítható meg, hogy jellemző a 

területre, a szociális segélyeknek jó pár család esetében van meghatározó szerepe a 

mindennapokban.  
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Parasznya 87 21 51 109 88 0 41 

Radostyán 40 11 22 49 0 0 49 

 

 

Óvodai ellátás 

 

Egy óvodai feladat ellátási helyen működik a két csoportos, 56 óvodás elhelyezésére alkalmas 

intézmény. Az óvodába felvett gyermekek száma 45, közöttük a HHH 21. A két csoportban 

összesen 4 óvodapedagógus dolgozik, akik a munkájukhoz szükséges végzettséggel rendelkeznek. 

 

Általános iskolai ellátás  

 

Az általános iskolai feladat ellátási helyek száma egy, a 13 tanulócsoportba beosztott 251 

gyermeknek 16 tanterem áll rendelkezésére. Magántanuló nincs, SNI 22, HHH 25. Az alsó 
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tagozatos gyermekek közül 4 Sajószentpéteren, 2 Miskolcon tanul. Más településről jár be 74 alsós 

és 79 felsős tanuló. A gyermekek utaztatása 2007. szeptember 1. napjától iskolabusszal történik. 

Az iskola tanulói közül 244 tanuló általános tantervi, 9 emelt szintű képzésben vesz részt. 

Emelt szint a két tanítási nyelvet jelenti. 

A HHH tanulók évfolyamonként arányosan vannak elosztva az osztályok között. Egy évfolyamon 

legkevesebb 1, legtöbb 5 fő a HHH tanuló.  

Lemorzsolódás nincs, osztályismétlő a 2003/2004. tanévtől nem volt. 

A továbbtanulás adatai alapján gimnáziumban tanul tovább a gyermekek 19 – 28 %-a, HHH tanuló 

egy évben volt a jelentkezők 5 %-a. A szakközépiskola iránti igény meghaladja az országos átlagot, 

42 és 58 % között van. A szakiskolai képzésben a tanulók 16 – 30 %-a vesz részt, nagyon kevés 

kivétellel valamennyi a HHH gyermekek közül kerül ki.  

Valamennyi nyolcadik osztályt végzett gyermek folytatja tanulmányait. 

Tanórán kívüli programok keretében biztosított a művészeti oktatás, melyben évente eltérő számú 

(120 és 190 közötti) tanuló vesz részt, a HHH tanulók száma kevés, évente 5 és 12 közötti. 

Kisebbségi programot is szerveznek, melyben átlagban 60 és 70 közötti a tanulók száma, közöttük a 

HHH tanulók száma 10 fő körüli. 

Napközibe átlag 40 fő jár, közöttük a HHH tanulók száma 10 fő.  

A rendszeresen megszervezett nyári táborban 40 – 45 fő vesz részt, akik között a HHH tanulók 

száma 3 – 4.  

Az iskolán kívüli segítő program közül az „Útravaló”-ban az elmúlt három évben 6 fő vett részt, 

közöttük HHH tanuló nincs.  

A kompetencia mérések eredményei az országos átlag alatt vannak, a HHH tanulók eredményei 

gyengébbek, a szövegértési és a matematikai eredmények között jelentős eltérés nincs. 

Az iskola 2007-ben került legutóbb felújításra, van logopédiai terem, számítástechnikai és 

tornaterem, valamint ebédlő is.  

30 órás továbbképzésen drámapedagógiából vettek részt. 

Az iskolában szakképzett pedagógusok dolgoznak, minden tanítási óra szakosan elvégzett. 

A szakszolgálati feladatok ellátása biztosított. 

Az önkormányzat az iskolát az állami normatívából tartja fenn! 
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4.23 Radostyán 

Az esélyegyenlőségi helyzetelemzést ld. Parasznyánál! 

 

4.24 Répáshuta 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Répáshuta 512 520 8 11 44 30 -84 

 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Répáshuta 4 3 1 3 2 3 4 5 2 2
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Répáshuta 4 3 1 3 2 3 4 

 

 

Az esélyegyenlőségi helyzetelemzést ld. Bükkszentkeresztnél! 
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4.25 Sajóbábony 

 

Sajóbábony lakossága az elmúlt időszakban csökkent. Ez részben annak is köszönhető, hogy a 

korábban nagy jelentőségű vegyipar veszített fontosságából, termeléséből, s a foglalkoztatottak 

száma is jelentősen csökkent. Ennek lehet egyik következménye, hogy a jobb megélhetés 

reményében máshol vállaltak munkát a település korábbi szakemberei. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Sajóbábony 3 038 3 107 90 103 317 183 -247 

 

A rendelkezésre adott adatokból az állapítható meg, hogy a településen született gyermekek száma 

mindenképpen indokolja a közoktatási feladatok ellátásának hosszú távú tervezését. Évi átlagban 

egy normál létszámú tanulócsoportra elegendő gyermek van. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.- 
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Sajóbábony      35  29  23  31         

 

A hiányosan megadott foglakoztatási adatokból nem lehet pontos következtetéseket megállapítani, a 

rendszeres szociális segélyben részesülők számából arra lehet következtetni, hogy jelentős lehet 

azok száma, akiknek legfontosabb megélhetési forrás a segélyezés. A rendszeres gyermekvédelmi 

támogatásban részesülő gyermekek száma is erre enged következtetni. 
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Sajóbábony     115 286       
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Óvodai ellátás 

 

Sajóbábonyban az óvodai nevelés és az alsófokú oktatás az ÁMK keretén belül működik. 

Az óvoda két ellátási helyen működik, a 75 óvodai helyre a beírt gyermekek száma 78. A beíratott 

gyermekek közül HHH 26, óvodába be nem íratott 3 – 5 éves gyermekek száma 10, akik közül 5 a 

HHH. A csoportok száma 3. 

Más település óvodájába (Miskolcra) jár 10gyermek, nem tartoznak a HHH gyermekek közé. Más 

településről nem jár Sajóbábonyba óvodás gyermek. 

Két vegyes és egy nagycsoport van, a nagycsoportosok között HHH nincs.  A Kossuth úti óvodában 

egy vegyes csoport, az Erkel Ferenc úti óvodában két csoport van, melyek közül egy vegyes egy 

pedig nagycsoportos gyerekekkel foglakozik. A vegyes csoportokban nevelnek 49 gyermeket, akik 

közül 26 a HHH.  

Az óvodai nyitva tartás napi 10 óra. 

A három óvodai csoporthoz az óvodapedagógusok száma 7 fő, valamennyi rendelkezik megfelelő 

szakképesítéssel. 

A pedagógiai szakszolgálati feladatokat a miskolci intézet látja el. 

 

Az alábbi táblázat tartalmazza az óvodai feladathoz biztosított önkormányzati hozzájárulást. 

 

település intézmény 
önkormányzati/társulási hozzájárulás 

(Ft) 
1 gyermekre, tanulóra jutó 

hozzájárulás (Ft) 
2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Sajóbábony Óvoda 28 200 000 33 791 000 32 317 000 300 000 359 480 343 797 

 

Általános iskolai ellátás  

 

Az általános iskola egy feladat ellátási helyen működik. A 229 tanuló 13 tanulócsoportban tanul. A 

rendelkezésre álló tanteremszám 16. A magántanulók száma az iskolában 14, SNI 17, HHH 97. 

Sajóbábonyból más településre nem járnak el általános iskolás tanulók. Más településről egy alsó és 

egy felső tagozatos tanuló jár az iskolába. Utazásukat szüleik egyénileg oldják meg. A bejáró 

tanulók nem HHH. Az első, harmadik, negyedik és ötödik évfolyamon párhuzamos osztályokat 

szerveztek. A párhuzamos osztályokban a HHH tanulók megosztása arányos, az első évfolyam 

kivételével Az 1.a) osztályban a 19-ből 5, az 1.b) osztályban a 12 gyermek közül valamennyi HHH.  

Az iskola alsó tagozatán a tanulók az általános tanterv szerint haladnak, felső tagozaton minden 

tanuló emelt szintű oktatásban részesül. 
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A lemorzsolódást részletező adatokból az állapítható meg, hogy az osztályismétlők aránya nagyobb, 

mint az országos átlag, s növekvő tendenciát jelez. Nem magasabb az osztályismétlők arány a HHH 

tanulók között. Az osztályismétlők aránya a magántanulók között is emelkedik (négy év alatt 1%-

ról 3,7 %-ra) 

A továbbtanulási adatok szerint a gimnáziumban továbbtanulók arány az országos átlag alatt van, 

17 és 25 % volt azokban az években, melyekről adatot szolgáltattak. 36 és 40 % tanult tovább 

szakközépiskolában, s ez az arány a szakiskolába jelentkezők esetében is. Nem tanult tovább négy 

tanuló. 

Alapfokú művészetoktatás nincs az iskolában, nem tartanak szakköri foglakozásokat sem. A 

napközisek száma évente 80 és 100 fő között mozog. A napközisek között a HHH tanulók aránya 

változó,  25 és 40 között mozog. Szerveznek iskolai nyári táborokat, melyen alkalmanként 20 – 36 

tanuló vesz részt, HHH tanuló nincs közöttük. Az erdei iskolába résztvevő gyermekek száma 23 és 

35 közötti, közöttük a HHH 4 és 5 fő. 

Az útravaló programban egy HHH tanuló vett részt a 2005/2006. tanévben. 

A kompetencia mérés eredményeiről nem szolgáltattak adatokat. 

Az iskolában hiányzik a rajz és az ének szakos pedagógus, ez 54 tanulót érint, akik közül 12 a 

HHH. 

A pedagógiai szakszolgálati feladatokat az óvodánál jelzett módon biztosítják az általános iskolai 

tanulók számára is. 

település intézmény 
önkormányzati/társulási hozzájárulás (Ft) 

1 gyermekre, tanulóra jutó 
hozzájárulás (Ft) 

2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Sajóbábony Iskola 35 000 000 34 645 000 44 500 000 142 270 140 830 180 894 
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4.26 Sajóecseg 

 

Sajóecseg lakosságszáma jelentősen nem változott, a csökkenés nem számottevő. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Sajóecseg 1 093 1 124 31 28 98 54 -9 

 

A születések száma alacsony szinten stabilizálódott. Valószínű, hogy a településnek a közoktatási 

feladatok hatékony és ésszerű ellátása érdekében társulást kell létrehozni a. Külterületen 22 fő lakik, 

közöttük 2 fő az óvodás, 5 pedig az iskolások száma. A külterületen élők között HHH gyermek 

nincs. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.- 
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Sajóecseg 5 4 8 6 5 5 13 9 8 15

 

A munkanélküliség a településen is jelen van, a 70 fő munkanélküli közül tartósan 30 fő nem tud 

elhelyezkedni. 

Rendszeres szociális segélyben részesül 21 fő, 50 gyermek után kapnak a szülők rendszeres 

gyermekvédelmi támogatást.  
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Sajóecseg 70 30 21 50 0 0 50 
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Óvodai ellátás 

 

Egy óvodai feladat ellátási hely van, az egy óvodai csoport 26 helyére a beírt gyermekek száma 26. 

A gyermekek között SNI és HHH nincs. Az óvodás korosztályból más településre (Miskolc) jár el 8 

gyermek. Más településről Sajóecsegre írattak be 3 gyermeket, akiket szüleik egyénileg szállítanak. 

Az óvodában 2 óvodapedagógust foglalkoztatnak, akiknek végzettsége megfelelő. 

 

Általános iskolai ellátás  

 

Egy általános iskolai feladat ellátási helyen működik az alsó tagozatos általános iskola, összevont 

osztályokkal. A két tanulócsoportba összesen 28 gyermek jár, akik között SNI tanuló 5, HHH 

gyermek nincs. Az alsó tagozatos gyermekek közül más településre (Sajókeresztúr és Miskolc) jár 

el 21 tanuló, a 83 felső tagozatos gyermek szintén Miskolc és Sajókeresztúr iskolájába jár. Az eljáró 

iskolás gyermekek között sincs HHH. 

Más településről 4 gyermek jár ide iskolába, nem HHH gyermekek. Közülük kettő 

tömegközlekedést használ, kettő gyermeket a szülők szállítanak naponta. 

Az iskola általános tanterv szerint halad. 

A lemorzsolódás nem jellemző, az országos átlag alatt van. A legmagasabb arány 2% volt. 

Alapfokú művészetoktatásban 5 gyermek vesz részt,, a napközisek száma 22 és 28 fő, iskolai nyári 

táborban 7 és 9 gyermek vett részt. 

Az iskola rendelkezik tornateremmel és étteremmel is. 

A szakos ellátottság biztosított. 

A pedagógiai szakszolgálati feladatok megoldottak. 

Az oktatási intézmények állaga jó. 
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4.27 Sajóhídvég 

 

Sajóhídvég lakosságszáma nem változik, az összetétel az idősebb korosztály irányában mozdult el. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Sajóhídvég   1 127 61 48 184 109   

 

A születések számában tartósnak mutatkozó csökkenés van, 2000-től a születések száma – két év 

kivételével – 20 fő alá csökkent. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Sajóhídvég 13 21 21 13 16 14 13 22 25 21

 

A településen is jellemző a munkanélküliség, közöttük magas a tartósan munka nélkül lévők száma. 

85 fő kap rendszeres szociális segélyt, rendszeres gyermekvédelmi támogatást vesznek igénybe 176 

gyermek után. 
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Sajóhídvég 125 107 85 176 101 62 23 
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Óvodai ellátás 

 

A településen egy óvoda működik, egy feladat ellátási helyen. Az óvodai helyek száma 50, a 

beíratottak száma két csoportban 48, közöttük 24 HHH gyermeket tartanak nyilván. 

Más településre egy gyermek jár, ugyancsak egy gyermek jár Sajóhídvég óvodájába más 

településről. 

A két óvodai csoportban 24 – 24 gyermek jár, mindegyikben 12 – 12 a HHH gyermekek száma 

A szakszolgálati feladatok ellátása biztosított. 

A napi nyitva tartás 9 óra, főállásban foglalkoztatott pedagógusok száma 3 fő, valamennyien 

megfelelő szakmai képesítéssel rendelkeznek. 

Az óvoda épülete 1979-ben épült, illetve lett felújítva, nincs tornaszobája és logopédiai szobája. 

 

Az önkormányzati hozzájárulás mértékét az alábbi táblázat szemlélteti: 

 

telpülés intézmény 
önkormányzati/társulási hozzájárulás 

(Ft) 
1 gyermekre, tanulóra jutó 

hozzájárulás (Ft) 
2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Sajóhídvég Óvoda 8 612 028 9 889 524 30 333 620 33 772 38 331 118 491 

 

Általános iskolai ellátás  

 

A településen egy általános iskola működik. A tanulók száma 215, egy a magántanuló, 12 SNI és 91 

HHH tanulóval.  

Más településre 3 tanuló jár az alsó tagozatos korosztályból, más településről jár be 14 alsó és 30 

felső tagozatos gyermek. A bejárók között összesen 14 a HHH. A bejáráshoz tömegközlekedést 

használnak. 

Az iskolai tanulók közül 210 általános tantervű osztályba jár, 5 tanuló van a gyógypedagógiai 

tagozaton, mind az öt HHH. 

Az iskola 4. és 7. évfolyamán párhuzamos osztályok vannak. A két negyedik osztályban a HHH 

tanulók arányának különbsége meghaladja a 25 %-ot. Természetesen ebben az esetben szegregációs 

tendenciáról nem lehet beszélni, mert ilyen alacsony létszámok esetén már egy – két tanuló is 

jelentősen megváltoztathatja az arányokat. 

A lemorzsolódás jelentős. Évente 8 és 13 % között változik az osztályismétlők aránya, az ismétlő 

között meghatározó a HHH tanulók aránya. 

A magántanulók között az évfolyamismétlők valamennyien HHH. 
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Az adatok szerint az iskolába járó gyerekek 6 és 9 % közötti arányban mulasztanak többet tanévente 

250 óránál. Valamennyien HHH gyermekek. 

 

A továbbtanulási mutatók alapján a a gimnáziumba jelentkezők arány kevesebb az országos 

átlagnál. A 2006/2007. tanévben gimnáziumi jelentkezés nem volt, a többi évben ez az arány 5 és 

31 % közötti. 

Változó a szakközépiskolákba jelentkezések arány is, több év átlagában az országos átlag közeli, de 

jelentősek az eltérések egyes éveket illetően. A HHH tanulók 20 – 33 %-a választja ezt az 

iskolatípust. 

Jellemző a szakiskolai képzésre történő jelentkezés. Ez az arány 19 és 58 % között változik. Ebben 

az iskolatípusban tanul tovább a HHH tanulók 67 – 100 %-a. 

A legutóbbi két tanévben a nyolcadik osztályt végzettek 23 és 38 %-a nem folytatta tanulmányit. 

Alapfokú művészetoktatásban évente 16 – 19 tanuló részesül, közöttük 4 a HHH. 

Évente egy napközis csoportot indítanak, a tanulók közel 50 %-a HHH. 

A szakköri foglakozásokat éves átlagban 100 tanuló látogatja, közöttük a HHH tanulók arány 20 %. 

Iskolán kívüli segítő program az „Útravaló”, a gyermeke száma évente 5 és 13 között változik, ma 

HHH tanulók száma 2 – 6 fő. 

A kompetencia mérés eredményei az országos átlag alatt vannak. 

Nem megfelelő képesítésű pedagógus oktatja az ének és a kémia tantárgyakat, ez 60 – 60 tanulót 

érint, közöttük a HHH 17 – 17, és 5 a SNI. 

Az iskola épülete 1972-ben volt felújítva, 2 szükség tanteremben is folyik tanítás. Tornaterem 

nincs.  

A pedagógiai szakszolgálati feladatokat Felsőzsolca által fenntartott intézmény biztosítja. 

 

Az önkormányzati hozzájárulás mértékéről nincs információ. 
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4.28 Sajókápolna 

A település nem tart fenn sem óvodát, sem általános iskolát. 

 

4.29 Sajólád 

 

Sajólád lakosságszáma növekvő tendenciát mutat. A népességmozgás növekedést eredményezett. A 

vizsgált időszakban a lakosság száma 380 fővel növekedett. A külterületen élők száma 40, akik 

között 3 óvodás és 5 iskolás gyermek van. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből állandó 
népességszám 

változása 
1990-2006 (-

/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Sajólád 3 086 3 086 120 102 381 194 380 

 

A születések száma változó, jelentős a különbség egyes esztendők adatai között. Legnagyobb a 

különbség két egymást követő év adatai között. 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Sajólád 30 28 49 42 30 31 37 34 43 39

 

A munkanélküliség Sajóládon is alapvető probléma, a 175-ből 109 a tartósan munka nélkül levők 

száma. Rendszeres szociális segélyt kap 119 fő, rendszeres gyermekvédelmi támogatásban 

részesülnek 362 gyermek után. 
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Sajólád 175 109 119 362 161     
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Óvodai ellátás 

 

Az egy feladat ellátási helyen működő óvoda 90 helyére 110 gyermek beíratása történt meg, 

közöttük 28 a HHH. Nem jár óvodába a 3 – 5 éves gyermekek közül 44 fő, közöttük 3 HHH. 

Valószínű, hogy nem áll rendelkezésre elegendő óvodai férőhely. Az óvodai csoportok száma 4. 

Más településre (Miskolc, Alsózsolca, Felsőzsolca) jár óvodába 7 gyermek, más településről 

Sajóládra jár 3 fő. Az óvodás gyermekek általános nevelési terv szerint haladnak. Az óvodai 

csoportokat életkor szerint szervezik, egy kis-, egy középső, és két nagy csoport van. A HHH 

gyermekek megoszlása a csoportokban arányos. Az óvoda nyitva tartási ideje 11 óra. Az 

alkalmazott pedagógusok száma 9 fő, akik megfelelő szakképesítéssel rendelkeznek. Biztosított a 

pedagógiai szakszolgálati feladatok ellátása. Az óvoda jelenleg használt épületét 2006-ban vették 

birtokba a gyermekek. 2008 szeptemberére az intézmény rendelkezik minden taneszközzel, amit a 

11/1994. MKM rendelet 7.sz. melléklete kötelezően előír. A mellékelt kimutatás tartalmazza az 

önkormányzati hozzájárulás mértékét az óvodai feladatokhoz. 

 

Település   
önkormányzati/társulási hozzájárulás (Ft) 

1 gyermekre, tanulóra jutó 
hozzájárulás (Ft) 

2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Sajólád Óvoda 9 887 660 5 861 520 15 027 880 107 475 65 860 136 842 

 

 

Általános iskolai ellátás  

 

Az általános iskolai feladat ellátási helyek száma 2, 20 iskolai tanteremben, 19 tanulócsoportban 

395 gyermek tanul Sajóládon. A tanulók közül SNI 28, gyógypedagógiai oktatásban részesül 18, 

HHH 119, magántanuló nincs. Más településre eljáró általános iskolai tanuló nincs, más településről 

25 alsó és 67 felső tagozatos gyermek jár Sajóládra. A bejárók valamennyien tömegközlekedési 

eszközön utaznak. A bejárók között 12 a HHH. Az iskolában általános tanterv szerint történik a 

tanulók oktatása, a gyógypedagógiai tagozatra 18 gyermek jár, akik közül 12 a HHH. Az iskola 

felső tagozatán egy-egy osztályban emelt szintű képzés is van, mindegyik osztályban arányosan 

vannak HHH tanulók. Az iskola az integrációs képzéshez vett igénybe támogatást. Az iskolai 

évfolyamokon párhuzamos osztályok vannak, az osztályok között a HHH tanulók megosztása 

arányos, a HHH tanulók nincsenek elkülönítve. Az iskolai lemorzsolódási arány valamivel alatta 

van az országos átlagnak, a HHH tanulók esetében ez az arány magasabb 1 %-al. Magas, de 

csökkenő tendenciát jelez az évi 250 óránál többet mulasztók száma. A magántanulók évismétlési 
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aránya több év átlagában az országos átlaghoz közeli. A továbbtanulók 11 – 20 % -a választ 

gimnáziumot, 38 – 51 %-a szakközépiskolát, 31 és 49 % közötti a szakiskolába jelentkezettek 

aránya. 2005/2006. tanévben a HHH tanulók 8 %-a gimnáziumban tanult tovább. A 

szakközépiskolát választók körében 20 % fölötti, a szakiskolát választók között 50 – 85 % közötti a 

HHH tanuló. Speciális szakiskolában a tanulók az országos átlag közeli arányban tanulnak tovább. 

Minden évben van tovább nem tanuló diák, arányuk 0,1 és 1,5 % között van. 

Alapfokú művészetoktatásban részesül a tanulók közül 200 – 230 fő, akiknek közel 10 %-a HHH. 

A napközis tanulók száma évi átlagban 120 fő, 40 – 45 %-ban HHH. Szakköri foglakozáson vesz 

részt a tanulók közül több év átlagában 250 fő, közöttük 50 és 80 közötti a HHH. Iskolán kívüli 

segítő program az „Útrvaló”, ebben átlagosan 20 tanuló vesz részt, a HHH tanulók aránya 50 %. A 

kompetenciamérési eredmények az országos átlag alatt vannak, a HHH tanulók eredményei 

gyengébben az iskolai eredményektől. 

Az iskola épületét 1985-ben adták át, van informatikai terem, tornaterem és ebédlő. A pedagógiai 

szakszolgálati feladatok ellátása biztosított. Valamennyi pedagógus rendelkezik a szükséges 

szakképesítéssel. Jelentős számban vesznek részt pedagógus továbbképzéseken. Négy féle 

programon, 92 alkalommal vettek részt 30 órás továbbképzésen. 

 

A mellékelt kimutatás tartalmazza az önkormányzati hozzájárulás mértékét az iskolai feladatokhoz. 

 

Település   
önkormányzati/társulási hozzájárulás (Ft) 

1 gyermekre, tanulóra jutó 
hozzájárulás (Ft) 

2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Sajólád Iskola 6 703 500 1 225 270 20 143 460 16 350 3 071 50 739 
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4.30 Sajókeresztúr 

 
A lakosságszám szerény mértékű növekedése tapasztalható. Elsősorban a közeli települések 

irányban figyelhető meg mozgás. Külterületi lakott hely nincs.  

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből állandó 
népességszám 

változása 
1990-2006 (-

/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Sajókeresztúr 1 611   36 49 165 66 110 

 

 

A születések száma hosszú idő óta 20 alatti. A településvezetőinek gondolkodni kell az 

intézmények társulási formában történő fenntartásában is. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Sajókeresztúr 15 19 16 17 18  11  15 28

 

 

A település határában korábban működő üzem sok helyi lakosnak adott munkát. A változás 

kedvezőtlenül érintette a foglakoztatási lehetőségeket. Rendszeres szociális segélyben részesül 25 

fő, 65 gyermek után kapnak a szülők rendszeres gyermekvédelmi támogatást 
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Sajókeresztúr  76  48 25 65 25     
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Óvodai ellátás 

 

A településen egy óvoda működik, másik telephely nincs. A két óvodai csoportban az ötven helyre 

47 gyermeket írattak be, közöttük a HHH 4 gyermek. Óvodába nem járó 3 – 5 éves gyermek a 

településen nincs. A csoportok vegyes korúak. Az óvoda nyitva tartása 11 és fél óra. Négy 

óvodapedagógust alkalmaznak, akik rendelkeznek megfelelő szakképesítéssel. 

 

A mellékelt kimutatás tartalmazza az önkormányzati hozzájárulás mértékét az óvodai feladatokhoz. 

 

Település   
önkormányzati/társulási hozzájárulás (Ft) 

1 gyermekre, tanulóra jutó 
hozzájárulás (Ft) 

2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Sajókeresztúr Óvoda 18 831 100 21 264 200 21 641 000 376 622 443 004 503 279 

 

Általános iskolai ellátás  

 

Az iskolai feladat ellátási helyek száma egy. A nyolc tanulócsoport részére 9 iskolai tanterem áll 

rendelkezésre. Az iskola tanulóinak száma 136, egy magántanuló, 2 SNI és 25 HHH tanuló van. 

Más településen (Miskolc és Szirmabesenyő) tanul 10 alsós és 20 felső tagozatos tanuló, akik között 

HH tanuló nincs. Más településről jár be 6 alsós és 32 felsős diák, akik közül 36 fő 

tömegközlekedéssel, kettő szgk-val oldja meg az eljutást az iskolába. A tanulók általános tanterv 

szerint haladnak. Évfolyamonként egy osztály működik, így a tanulók elkülönítésére nincs mód 

még erre irányuló szándék esetén sem. A lemorzsolódási arányok magasabbak az országos átlagtól, 

a tendencia csökkenő. Évente egy – egy tanuló van, aki 250 tanítási óránál többet mulaszt, nem 

HHH. Egy napközis csoportot működtetnek, a napközis tanulók száma 34 és 41 között van , 10 – 12 

HHH tanulóval. A szakköri foglakozásokon 90 tanuló vesz részt. Nyári tábort egy évben szerveztek 

45 tanuló, közöttük 4 HHH gyermek részére. 2005-ben az „Útravaló” programban 5 HHH tanuló 

vett részt. Az országos kompetencia mérés eredményei az országos átlag alatt vannak.  

Az iskolában hiányzik a földrajz, a technika és a rajz tantárgya tanítására képesített pedagógus. Ez 

összesen 125 gyermeket érint. Az iskola épületét 2004-ben újították fel, van számítástechnikai és 

tornaterem is. Rendelkeznek étkezdével is. A szakszolgálati feladatok ellátása megoldott. 

A mellékelt kimutatás tartalmazza az önkormányzati hozzájárulás mértékét az iskolai feladatokhoz. 

Település   
önkormányzati/társulási hozzájárulás (Ft) 

1 gyermekre, tanulóra jutó 
hozzájárulás (Ft) 

2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Sajókeresztúr Iskola 52 905 900 60 457 800 63 020 000 359 004 400 383 446 950 
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4.31  Sajólászlófalva 
 

A kistérség egyik legkisebb települése, lakóinak száma enyhén csökken.  

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből állandó 
népességszám 

változása 
1990-2006 (-

/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Sajólászlófalva 474 474 9 14 53 22 -11 

 

A születések száma nagyjából kiegyensúlyozott. Az adatokból egyértelműen megállapítható, hogy a 

településnek a későbbiekben is a társulásos forma jelent megoldást. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Sajólászlófalva  3  5  2  5  4  8  6  2  6  5 

 

A munkanélküliség a településen is jelen van, sok család megélhetését jelenti a rendszeresen kapott 

szociális segély és a rendszeres gyermekvédelmi támogatás. 
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Sajólászlófalva 30 25 20 32 0 18 5 

 

Óvodai ellátás 

 

A településen egy óvodai feladat ellátási helyen egy csoporttal működő óvoda van. A csoportba 

felvett gyermekek száma 23, közöttük HHH gyermek nincs. A nyitva tartási idő napi 9 óra. Más 

településről 5 gyermek jár be.  A szakszolgálati feladatok ellátása megoldott. Két főállású 
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óvodapedagógus van, akik rendelkeznek a megfelelő végzettséggel. Az óvoda épületét 2003-ban 

vették birtokba a gyermekek. 

 

A mellékelt kimutatás tartalmazza az önkormányzati hozzájárulás mértékét az óvodai feladatokhoz. 

 

Település   
önkormányzati/társulási hozzájárulás (Ft) 

1 gyermekre, tanulóra jutó 
hozzájárulás (Ft) 

2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Sajólászlófalva Óvoda 613 000 1 467 000 3 915 000 18 575 58 680 145 000 

 

4.32 Sajópálfala 

 

Sajópálfala kistelepülés nagyjából állandó lakosságszámmal. Lakott külterületi rész nincs. A 

vizsgált időszakban a lakosság száma szerény mértékben növekedett. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből állandó 
népességszám 

változása 
1990-2006 (-

/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Sajópálfala 816 833 15 27 60 60 30 

 

A születések száma alacsony szinten stabilizálódott, a közoktatási feladatok ellátására továbbra is a 

társulási forma lehet megoldás. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Sajópálfala 5 4 3 11 4 9 6 4 4 5

 

 

A szociális gondok ezen a településen is jelen vannak. A település nagyságához képest jelentős a 

munkanélküliek száma, akik a szociális segélyezésből élnek. Meghatározó a gyermekvédelmi 

támogatásban részesülők aránya is. 
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Sajópálfala 44 32 17 39       

 

 

Óvodai ellátás 

 

A település fenntartásában egy csoporttal működő óvoda van, ahol a 25 helyre 20 gyermeket írattak 

be. Az óvodás korúak közül 7 gyermek más településen jár óvodába, (Miskolc és Arnót), más 

településről egy gyermek jár itt óvodába. HHH gyermek nincs. A nyitvatartási idő 10 és fél óra, egy 

főfoglalkozású, megfelelő végzettséggel rendelkező óvónőt alkalmaznak. A pedagógiai 

szakszolgálati feladatok ellátása biztosított 

 

A mellékelt kimutatás tartalmazza az önkormányzati hozzájárulás mértékét az óvodai feladatokhoz. 

 

Település   
önkormányzati/társulási hozzájárulás (Ft) 

1 gyermekre, tanulóra jutó 
hozzájárulás (Ft) 

2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Sajópálfala Óvoda 3 220 000 3 814 000 4 699 000 140 000 173 300 261 000 

 



Miskolc Kistérség Többcélú Társulása                            Esélyegyenlőségi Terv - Helyzetelemzés 

 103

4.33 Sajósenye 

 

Stabil lélekszámú kistelepülés, a külterületen élők száma 8 fő. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből állandó 
népességszám 

változása 
1990-2006 (-

/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Sajósenye 453 462 8 21 31 24 46 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Sajósenye           
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Sajósenye        

 

 

Óvodai ellátás 

 

Egy csoportos óvoda működik a településen, 17 gyermeket írattak be az intézménybe, SNI egy 

gyermek, HHH gyermek nincs. Óvodába be nem íratott 3 – 5 éves gyermek nincs. Egy szakképzett 

óvónőt alkalmaznak.  Az óvodai nyitva tartás időtartama 11 óra naponta. A szakszolgálati feladatok 

ellátása biztosított. 
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4.34 Sajószentpéter 

 

Sajószentpéter saját tervet készített. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből állandó 
népességszám 

változása 
1990-2006 (-

/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Sajószentpéter 13 457 13 808 415 468 1 551 833 412 

 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Sajószentpéter 142 150 144 152 149 154 143 162 175 167
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Sajószentpéter 817 203 355 1 465 357 0 0 

 



Miskolc Kistérség Többcélú Társulása                            Esélyegyenlőségi Terv - Helyzetelemzés 

 105

4.35 Sajóvámos 

 

A közvetlen környék meghatározó települése, a lakosság száma növekvő. A településhez külterület 

is tartozik, ahol 15 ember él, akik között óvodás vagy általános iskolás korú nincs. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből állandó 
népességszám 

változása 
1990-2006 (-

/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Sajóvámos 2 390 2 232 16 101 304 141 169 

 

 

A születések száma csökkenő tendenciát jelez, bár a mozgás nem egyenletes. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Sajóvámos 17 27 16 22 23 30 27 29 19 24

 

Jelen van a településen a munkanélküliség, jelentős számú családnak a szociális juttatásokhoz való 

hozzáférés jelent legbiztosabb megélhetési forrást. 
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Sajóvámos 125 77 70 41 16 25 0 
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Óvodai ellátás 

 

Egy óvodai feladat ellátási hely van, a két csoportba a beíratott gyermekek száma 63, HHH 

gyermek nincs. A településen a 3 – 5 éves korú gyermekek közül nem jár óvodába 6, közöttük HHH 

gyermek nincs. Más településen, zömében Miskolcon vesz igénybe óvodai intézményi ellátást 10 

gyermek. Más településről jár ide 1 gyermek. Az óvoda nyitva tartása naponta 11 óra. A főállásban 

alkalmazott óvodapedagógusok száma 5, valamennyi képesítése megfelelő. Az óvodai csoportokat 

életkor szerint alakították ki. Az óvoda elhelyezésére szolgáló épületet 1976-ben adták át 

rendeltetésének. Az óvodának van logopédiai foglakozásokra alkalmas helyisége. A szakszolgálati 

feladatok ellátása biztosított. 

 

A mellékelt kimutatás tartalmazza az önkormányzati hozzájárulás mértékét az óvodai feladatokhoz. 

 

Település   
önkormányzati/társulási hozzájárulás (Ft) 

1 gyermekre, tanulóra jutó 
hozzájárulás (Ft) 

2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Sajóvámos Óvoda 4 358 000 7 843 000 6 105 000 53 146 101 857 78 269 

 

 

Általános iskolai ellátás  

 

Egy feladat ellátási helyen működik az iskola. 14 tanterem áll a nyolc tanulócsoport rendelkezésére. 

A nyolc tanulócsoportban 194 gyermek tanul, közöttük 4 a SNI, 16 a HHH. Más településre 

(Miskolc) jár el 9 alsó és 18 felső tagozatos tanuló, akik között HHH nincs. Más településről jár be 

12 alsó és 22 felső tagozatos tanuló. A bejáró tanulók - három kivételével –tömegközlekedési 

eszközt vesznek igénybe az iskolába járáshoz. Az iskolában a tanítás általános tanterv szerint 

történik. Az intézményben évfolyamonként egy tanulócsoport van, a HHH tanulók megoszlása az 

osztályok között arányos. A lemorzsolódás nem jellemző, a 2003/2004. tanév kivételével az 

osztályismétlők száma jóval az országos átlag alatt van, nem éri el az 1 %-ot. A továbbtanulási 

mutatók azt jelzik, hogy kevesebb tanuló jelentkezik gimnáziumba, mint az országos átlag. A 

gimnáziumba jelentkezettek arány 10 és 23 % közötti.  Kedvelt a szakközépiskolai képzési forma. 

Ezt választja a diákok 42 – 69 %-a, akik között a HHH tanulók arány 6 – 9 %. Szakiskolába is 

többen jelentkeznek, mint az országos átlag. Itt tanul tovább a diákok 20 – 42 %-a, akik között 5 – 

10 % a HHH. A tanórán kívüli programok közül alapfokú művészeti képzésben vesz részt a tanulók 

közül 10 és 27 fő, akik között 1 – 6 a HHH. Napközibe 35 tanuló jár, 3- 5 a HHH. A szakkörösök 



Miskolc Kistérség Többcélú Társulása                            Esélyegyenlőségi Terv - Helyzetelemzés 

 107

száma éves átlagban 110, közöttük 10 fő a HHH. Rendszeres az iskolai nyári tábor, ahol 40 fő vesz 

részt, akik közül 2 – 3 a HHH. Rendszeres az erdei iskolai program is 25 tanulóval, közöttük 1 – 2 a 

HHH. Iskolán kívüli segítő program az „Útravaló”, ahol a bekapcsolódó tanulók száma 4 és 8 

között változik, 2 és 4 közötti a HHH száma. Az iskolai kompetencia mérés eredményei változatos 

képet mutatnak. Vannak az országos átlagtól jobb, azzal nagyjából megegyező és attól gyengébb 

eredmények is. Az iskola jelenlegi épületét 2007-ben újították fel. A pedagógiai szakszolgálati 

ellátás biztosított. Az iskolában a szakos ellátottság 100 %-ban biztosított. 

 

A mellékelt kimutatás tartalmazza az önkormányzati hozzájárulás mértékét az iskolai feladatokhoz. 

 

Település   
önkormányzati/társulási hozzájárulás (Ft) 

1 gyermekre, tanulóra jutó 
hozzájárulás (Ft) 

2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Sajóvámos Iskola 12 271 000 17 171 000 21 370 000 56 873 77 696 106 363 

 

 

4.36 Szirmabesenyő 

 

A település lakosainak száma csökken, annak ellenére, hogy jelentős a betelepülés is. A 

megyeszékhelyen lakók között kedvelt Szirmabesenyő, sokan vásárolnak itt lakást és építési telket 

is. 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből állandó 
népességszám 

változása 
1990-2006 (-

/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Szirmabesenyő 4 604 4 604 104 81 403 252 -218 

 

A születések száma változó, a legkevesebb 26, a legtöbb 49 az egy évben születettek száma. 

Egyértelmű tendencia nem érzékelhető. 

 

Település 

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.-
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Szirmabesenyő 27 49 34 26 30 26 45 28 38 39
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A nagyváros közelsége ellenére jelen van a munkanélküliség. A 207 főből tartósan munka nélkül 

van 87. Rendszeres szociális segélyt kap 65 fő, rendszeres gyermekvédelmi támogatást 177 

gyermek szülője. Ezek az arányok kedvezőbbek, mint a kistérség hasonló nagyságú településinek 

hasonló adatai. 
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Szirmabesenyő 207 87 65 177 19 0 158 

 

Óvodai ellátás 

 

Egy óvodai ellátási helyen működik az óvoda, ahol négy csoportban 100 óvodai helyre 110 

gyermeket írattak be. Az óvodában a HHH gyermekek száma 7, SNI 5. Más településre eljár 9 

gyermek, nem HHH. Más településről ide jár 8 gyermek, akik között HHH nincs. Az óvodában 

vegyes csoportokat szerveznek, a HHH gyermekek a csoportokban arányosan kerültek besorolásra. 

Az óvodai nyitva tartási idő naponta 10 és fél óra. Az óvoda feltételrendszere jó, rendelkezésre áll 

logopédiai szoba, tornaterem nincs. A főállású pedagógusok száma 9, valamennyi rendelkezik a 

megfelelő szakképesítéssel. A szakszolgálati feladatok ellátása biztosított. Az óvodában a 11/1994 

MKM sz. rendelet 7. sz. mellékletében meghatározott taneszközök rendelkezésre állnak. 

A mellékelt kimutatás tartalmazza az önkormányzati hozzájárulás mértékét az óvodai feladatokhoz. 

 

Település   
önkormányzati/társulási hozzájárulás (Ft) 

1 gyermekre, tanulóra jutó 
hozzájárulás (Ft) 

2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Szirmabesenyő Óvoda 16 104 000 20 392 000 17 349 000 142 500 203 900 170 000 
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Általános iskolai ellátás  

 

A településen egy általános iskola működik. A 247 gyermek elhelyezésére 18 iskolai tanterem 

szolgál. A tanulócsoportok száma 12. A gyermekek közül 2 fő magántanuló, SNI 15 és HHH 18. 

Miskolcra jár iskolába 52 alsó és 64 felső tagozatos tanuló. A felső tagozatról eljárók közül 2 fő a 

HHH. Jellemző, hogy a Miskolcról kiköltözők továbbra is inkább Miskolcra íratják gyermekeiket, 

annak ellenére, hogy helyben jók az iskoláztatási körülmények. Más településről Szirmabesenyőbe 

jár 9 alsó és 11 felső tagozatos tanuló, akik között HHH tanuló nincs. Az iskolában általános tanterv 

szerint folyik a tanítás. Párhuzamos osztályok vannak a 4., 5.,6.,és 7. évfolyamon. Ezekben az 

osztályokban is, mint az iskola minden osztályában a HHH tanulók nincsenek elkülönítve, 

szegregálva társaiktól. A SNI tanulók közül 2 magántanuló, a többi gyermek a szakértői 

vélemények alapján integráltan oktatható. A lemorzsolódás nem jellemző, osztályismétlő az elmúlt 

4 év folyamán nem volt. A továbbtanulási mutatók szerint (csak az elmúlt tanévre vannak adatok!) a 

gimnáziumot választók aránya nagyon alacsony, mindössze 5 %. Szakközépiskolába jelentkezett a 

tanulók 74 %-a, szakiskolába pedig 18 %-a. Speciális szakiskolai képzésre 2,3 % jelentkezett. A 

továbbtanulás terén az iskola a gimnáziumot választók arányának jelentős növelését tervezi. 

Az iskolában biztosított a bekapcsolódás a művészeti oktatásba. A gyermekek közül évente eltérő 

számban 90 és 151 fő között élnek ezzel a lehetőséggel. A művészeti oktatásban résztvevő diákok 

közül 5 – 6 fő a HHH. Több év átlagában 50 fő a napközi-otthonos gyerekek száma, akik között 10 

– 11 fő a HHH. Iskolai nyári tábort az előző tanévben szerveztek 82 fő részére, közöttük 2 volt a 

HHH. Az iskola folyatni kívánja a nyári táborokat. Iskolán kívüli segítő programban nem vesznek 

részt. A kompetencia mérés helyi eredményeiről nem kaptunk adatokat. A szakosan megtartott órák 

arány 98 %, hiányzik a fizika tantárgy szakszerű tanítása. 

A szakszolgálati feladatok ellátása biztosított. 

 

A mellékelt kimutatás tartalmazza az önkormányzati hozzájárulás mértékét az iskolai feladatokhoz. 

 

Település   
önkormányzati/társulási hozzájárulás (Ft) 

1 gyermekre, tanulóra jutó 
hozzájárulás (Ft) 

2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Szirmabesenyő Iskola 25 692 000   36 606 000 63 367 000 78 600 127 500 226 000 
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4.37 Varbó 

 

A környék kedvelt kiránduló és horgász helye. A lakosságszám enyhe csökkenése a jellemző. 

 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből 
állandó 

népességszám 
változása 1990-

2006 (-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Varbó 1 191 1 191 31 32 138 64 -72 

 

 

A születések száma alacsony, ezek közül csak a 2000. 06. 01. és a 2001.05.31. közötti időszak adata 

kiugróan magas. 

 

Település

Demográfiai adatok (születések száma) 

2006.06.01-
2007.05.31 

2005.06.01-
2006.05.31 

2004.06.01-
2005.05.31 

2003.06.01-
2004.05.31 

2002.06.01-
2003.05.31 

2001.06.01-
2002.05.31 

2000.06.01.- 
2001.05.31 

1999.06.01-
2000.05.31 

1998.06.01-
1999.05.31 

1997.06.01-
1998.05.31 

Varbó 3 6 7 6 8 4 20 3 10 10
 

A munkanélküliség itt is jellemző, arányai talán kedvezőbbek, mint a környező településeké. 
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Varbó 44 20 13 75 0 0 0 

 

 

Óvodai ellátás 

 

A település egy 50 hellyel rendelkező óvodát tart fenn, amelyben a beírt gyermekek száma 37, 

közöttük HHH gyermek nincs. Az óvodába be nem iratkozott 3 és 5 év közötti gyermekek száma 1. 

Egy gyermeket a szülők más település óvodájába írattak be, más településről ide jár 2 gyermek. A 
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csoportok vegyes életkorúak. A pedagógiai szakszolgálati feladatok ellátása megoldott. A napi 

nyitva tartási idő 10 óra. A szakképzett óvónők száma 3 fő. Az óvoda rendelkezik azokkal az 

eszközökkel, amit a 11/1994 MKM. Sz. rendelet 7. sz. melléklete előír. 

 

A mellékelt kimutatás tartalmazza az önkormányzati hozzájárulás mértékét az óvodai feladatokhoz. 

 

Település   
önkormányzati/társulási hozzájárulás 

(Ft) 
1 gyermekre, tanulóra jutó 

hozzájárulás (Ft) 

2004 2005 2006 2004 2005 2006 

Varbó Óvoda 1 069 700 1 126 900 1 205 900 287 486 319 028 354 676 
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Mellékletek 
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1. sz. melléklet: Demográfiai adatok 

Település 
lakó-

népesség 
száma 

állandó 
népesség 

száma 

állandó népességből állandó 
népességszám 

változása 1990-2006 
(-/+) 

0-2 
évesek  

3-5 
évesek 

6-14 
évesek 

15-18 
évesek 

Alacska 923 869 22 24 101 58 -52 

Alsózsolca 6 137 6 137 241 273 873 379 464 

Arnót 2 611 2 648 72 78 310 160 514 

Berzék 1 072 1 029 22 45 157 43 180 

Bőcs 2 870 2 870 109 105 380 188 318 

Bükkaranyos 1 484 1 514 56 55 156 112 352 

Bükkszentkereszt 1 208 1 232 24 21 60 54 131 

Emőd 5 431 5 526 170 177 535 296 -316 

Felsőzsolca 7 230 7 307 262 247 752 418 416 

Gesztely 3 076 2 975 84 97 337 162 179 

Harsány 2 134 2 159 63 69 226 129 24 

Hernádkak 1 712 1 635 64 77 231 235 664 

Hernádnémeti 3 780 3 831 131 154 552 238 407 

Kisgyőr 1 665 1 686 58 49 228 97 71 

Kistokaj 1 944 1 950 57 50 210 133 409 

Kondó 668 668 19 22 75 46 -12 

Köröm 1 351 1 351 108 73 289 102 320 

Mályi 4 396 4 406 110 102 389 257 -18 

Miskolc              

Muhi 564 11 11 14 44 24 -12 

Nyékládháza 5 078 5 078 122 122 458 261 -91 

Onga 5 341 4 956 96 167 646 335 914 

Ónod 2 584 2 501 59 96 302 121 264 

Parasznya 1 274 1 254 25 29 144 82 -102 

Radostyán 655 666 24 21 80 34 -9 

Répáshuta 512 520 8 11 44 30 -84 

Sajóbábony 3 038 3 107 90 103 317 183 -247 

Sajóecseg 1 093 1 124 31 28 98 54 -9 

Sajóhídvég 1 109 1 127 61 48 184 109 65 

Sajókápolna 456 61 7 9 41 16 26 

Sajókeresztúr 1 611 1 611 36 49 165 66 110 

Sajólád 3 086 3 086 120 102 381 194 380 

Sajólászlófalva 474 474 9 14 53 22 -11 

Sajópálfala 816 833 15 27 60 60 30 

Sajópetri 1 563 1 585 78 61 254 100 257 

Sajósenye 453 462 8 21 31 24 46 

Sajószentpéter 13 457 13 808 415 468 1 551 833 412 

Sajóvámos 2 390 2 232 16 101 304 141 169 

Szirmabesenyő 4 604 4 604 104 81 403 252 -218 

Varbó 1 191 1 191 31 32 138 64 -72 

összesen: 101 041 100 084 3 038 3 322 11 559 6 112 5 869 
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Település 
Munkanélküliek 

száma a 
településen 

Ebből 

Hányan kapnak 
rendszeres 

szociális segélyt 

Hány gyerek után 
igényelnek 
rendszeres 

gyermekvédelmi 
támogatást   

Ebből azon gyerekek száma 

2
. s

z. m
e

llé
k

le
t: S

zo
c

iá
lis

 h
e

ly
ze

t 

tartósan 
munkanélküli 

akiknek szülei 
nyilatkoztak 
halmozottan 

hátrányos 
helyzetükről 

akiknek a szülei 8 
általánosnál 

magasabb iskolai 
végzettségről 
nyilatkoztak 

akiknek 
szülei nem 

nyilatkoztak 

Alacska 85 37 40 96 54 36 17 

Alsózsolca 500 300 250 990 306 0 684 

Arnót 114 93 93 112 66 0 46 

Berzék 78 38 38 159 22 25 0 

Bőcs 181 42 116 409 142 20 0 

Bükkaranyos 130 74 74 183 83 39 0 

Bükkszentkereszt 73 29 15 48 0 48 0 

Emőd 359 302 130 365 155 0 210 

Felsőzsolca 516 271 269 633 543 0 90 

Gesztely 230 192 146 418 56 0 362 

Harsány 120 39 63 181 37 0 144 

Hernádkak 356 302 71 267 0 0 0 

Hernádnémeti 350 210 148 442 100 0 0 

Kisgyőr 186 47 74 177 33 109 35 

Kistokaj 64 40 21 33 5 0 0 

Kondó 48 46 28 32 0 16 36 

Köröm 467 5 0 25 0 0 0 

Mályi 450 300 116 224 53 0 171 

Miskolc               

Muhi 16 5 0 25 0 0 0 

Nyékládháza 225 65 58 113 43   70 

Onga 438 216 272 661 313 0 661 

Ónod 216 155 188 366 241 150 0 

Parasznya 87 21 51 109 88 0 41 
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Település 
Munkanélküliek 

száma a 
településen 

Ebből 

Hányan kapnak 
rendszeres 

szociális segélyt 

Hány gyerek után 
igényelnek 
rendszeres 

gyermekvédelmi 
támogatást   

Ebből azon gyerekek száma 

tartósan 
munkanélküli 

akiknek szülei 
nyilatkoztak 
halmozottan 

hátrányos 
helyzetükről 

akiknek a szülei 8 
általánosnál 

magasabb iskolai 
végzettségről 
nyilatkoztak 

akiknek 
szülei nem 

nyilatkoztak 

Radostyán 40 11 22 49 0 0 49 
Sajóbábony     115 286 0 0 0 
Sajóecseg 70 30 21 50 0 0 50 
Sajóhídvég 125 107 85 176 101 62 23 
Sajókápolna 30 26 26 37 10 0 27 
Sajókeresztúr 76 48 25 65 20 0 45 
Sajólád 175 109 119 348 108 0 240 
Sajólászlófalva 30 25 20 32 0 18 5 
Sajópálfala 44 32 17 39       
Sajópetri 201 139 139 287 112 0 175 
Sajósenye               
Sajószentpéter 817 203 355 1 465 357 0 0 
Sajóvámos 125 77 70 41 16 25 0 
Szirmabesenyő 207 87 65 177 19 0 158 
Varbó 44 20 13 75 0 0 0 

összesen: 7 313 3 754 3 375 9 244 3 083 548 3 388 
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Település 

Óvodai 
feladatellátási 
helyek száma 

(gyógypedagó-
giai neveléssel 

együtt) 

Óvodai 
férőhelyek 

száma 
(gyógypedagó
giai neveléssel 

együtt) 

Óvodába beíratott 
Óvodába be nem íratott 3-5. 

életévüket betöltött 
Gyógypedagó-
giai nevelésben 

részesülő 
óvodás 

gyermekek 
száma 

(integráltan 
neveltek nélkül) 

Az óvodai 
gyermekcso-
portok száma 
(gyógypedagó
giai neveléssel 

együtt) 

3
. s

z. m
e

llé
k

le
t: Ó

v
o

d
á

zta
tá

s
 

gyermekek száma 
(gyógypedagógiai 
neveléssel együtt) 

halmozottan 
hátrányos 
helyzetű 

gyermekek 
száma 

gyermekek 
száma 

halmozottan 
hátrányos 
helyzetű 

gyermekek 
száma 

Alacska 1 25 22 8 5 1 0 1 
Alsózsolca 3 265 289 78 0 0 0 11 
Arnót 1 100 100 8 0 0 0 4 
Berzék 1 51 51 20 14 7 0 2 
Bőcs 1 125 119 36 15 9 0 5 
Bükkaranyos 1 50 40 13 0 0 0 2 
Bükkszentkereszt 2 70 36 0 0 0 0 2 
Emőd 1 175 175 32 3 0 0 7 
Felsőzsolca 2 305 279 51 10 6 0 12 
Gesztely 1 125 138 35 6 1 0 5 
Harsány 1 75 63 21 4 0 0 3 
Hernádkak 1 60 68 26 9 0 0 3 
Hernádnémeti 1 150 150 49 51 0 0 5 
Kisgyőr 1 50 56 4 7 0 0 2 
Kistokaj 1 75 52 2 15 0 0 2 
Kondó 1 32 24 24 0 0 0 1 
Köröm 2 100 91 63 0 0 0 4 
Mályi 1 120 103 15 0 0 0 4 
Miskolc                 
Muhi 1 25 17 10 0 0 0 1 
Nyékládháza 3 152 133 3 0 0 0 6 
Onga 2 200 173 87 0 0 0 8 
Ónod 1 117 112 67 16 10 0 4 
Parasznya 1 56 45 0 26 1 0 2 
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Település 

Óvodai 
feladatellátási 
helyek száma 

(gyógypedagó-
giai neveléssel 

együtt) 

Óvodai 
férőhelyek 

száma 
(gyógypedagó
giai neveléssel 

együtt) 

Óvodába beíratott 
Óvodába be nem íratott 3-

5. életévüket betöltött 
Gyógypedagó-
giai nevelésben 

részesülő 
óvodás 

gyermekek 
száma 

(integráltan 
neveltek nélkül) 

Az óvodai 
gyermekcso-
portok száma 
(gyógypedagó
giai neveléssel 

együtt) 

gyermekek száma 
(gyógypedagógiai 
neveléssel együtt) 

halmozottan 
hátrányos 
helyzetű 

gyermekek 
száma 

gyermekek 
száma 

halmozottan 
hátrányos 
helyzetű 

gyermekek 
száma 

Répáshuta 1 25 9 0 0 0 0 1 
Sajóbábony 2 75 78 26 10 5 0 3 
Sajóecseg 1 25 26 0 0 0 0 1 
Sajóhídvég 1 50 48 24 0 0 0 2 
Sajókápolna                 

Sajókeresztúr 1 50 47 4 0 0 0 2 
Sajólád 1 90 110 28 44 3 0 4 

Sajólászlófalva 1 32 23 0 0 0 0 1 
Sajópálfala 1 25 20 0 0 0 0 1 
Sajópetri 1 50 54 23 41 15 0 2 

Sajósenye 1 25 17 0 0 0 0 1 
Sajószentpéter 5 510 438 53 30 0 2 16 

Sajóvámos 1 75 63 0 6 0 0 2 
Szirmabesenyő 1 100 110 7 0 0 0 4 

Varbó 1 50 37 0 1 0 0 2 

összesen: 50 3685 3416 817 313 58 2 138 
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Település 

  
Általános 

iskolai 
tanulók 
száma 

(gyógypeda-
gógiai 

oktatással és 
magántanuló
kkal együtt) 

Általános 
iskolai 

magántanu-
lók száma 

Sajátos 
nevelési 
igényű 

általános 
iskolai 
tanulók 
száma 

Gyógypeda-
gógiai 

oktatásban 
részesülő 
általános 
iskolai 

tanulók száma 
(integráltan 
oktatott SNI 

gyerekek 
nélkül) 

Halmozot
-tan 

hátrányos 
helyzetű 
általános 
iskolai 
tanulók 
száma 

Általános 
iskolában tanuló 

első 
évfolyamosok 

száma 
(gyógypedagógia

i előkészítő 
osztályok 

tanulóival együtt 

8. évfolyamosok 
száma a nappali 

oktatásban 
(gyógypedagógiai 
oktatással együtt) 

A napközis 
tanulók száma 

az általános 
iskolákban 

(iskolaotthonos 
tanulókkal 

együtt) 

4
. s

z. m
e

llé
k

le
t: Á

lta
lá

n
o

s
 Isk

o
la 

 
feladatellátási 
helyek száma 
(gyógypeda-

gógiai 
oktatással 

együtt) 

osztálytermek 
száma 

(gyógypeda-
gógiai 

oktatással 
együtt) 

osztályok 
száma 

(gyógypeda-
gógiai 

oktatással 
együtt) 

Alacska 1 3 2 32 0 6 0 11 8 0 23 
Alsózsolca 3 35 38 771 10 127 115 226 105 73 432 
Arnót 1 19 8 185 0 12 0 58 21 23 86 
Berzék 1 4 4 68 0 2 0 26 15 0 18 
Bőcs 1 21 21 500 3 16 0 150 50 60 53 
Bükkaranyos 1 9 9 106 0 8 0 70 12 13 15 
Bükkszentkereszt 2 12 8 101 0 5 0 0 0 19 10 
Emőd 2 28 21 427 2 13 7 87 57 58 114 
Felsőzsolca 2 33 22 436 16 17 0 123 52 61 127 
Gesztely 1 20 18 283 0 19 19 21 35 31 126 
Harsány 1 9 8 175 1 1 0 36 18 25 20 
Hernádkak 1 15 15 242 3 52 43 66 19 43 43 
Hernádnémeti 1 23 21 427 3 35 17 99 47 35 130 
Kisgyőr 1 8 8 167 0 3 0 29 21 23 65 
Kistokaj 1 8 8 124 0 2 0 3 18 20 46 
Kondó                       
Köröm 2 12 15 248 0 31 53 209 39 18 48 
Mályi 1 14 13 235 0 4 0 29 25 33 82 
Miskolc                       
Muhi 1 2 1 18 0 2 0 10 3 0 18 
Nyékládháza 1 18 18 362 0 31 0 40 41 49 81 
Onga 1 21 21 513 3 47 36 226 70 60 251 
Ónod 1 18 17 279 0 32 22 174 19 155 95 
Parasznya 1 16 13 251 0 22 0 25 31 34 42 
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Település 

  

Általános 
iskolai 
tanulók 
száma 

(gyógypeda-
gógiai 

oktatással és 
magántanuló
kkal együtt) 

Általános 
iskolai 

magánta-
nulók száma 

Sajátos 
nevelési 
igényű 

általános 
iskolai 
tanulók 
száma 

Gyógypeda-
gógiai 

oktatásban 
részesülő 
általános 
iskolai 
tanulók 
száma 

(integráltan 
oktatott SNI 

gyerekek 
nélkül) 

Halmozot
-tan 

hátrányos 
helyzetű 
általános 
iskolai 
tanulók 
száma 

Általános 
iskolában tanuló 

első 
évfolyamosok 

száma 
(gyógypedagógiai 

előkészítő 
osztályok 

tanulóival együtt 

8. évfolyamosok 
száma a nappali 

oktatásban 
(gyógypedagógiai 
oktatással együtt) 

A napközis 
tanulók száma az 

általános 
iskolákban 

(iskolaotthonos 
tanulókkal 

együtt) 

 feladatellátási 
helyek száma 
(gyógypeda-

gógiai 
oktatással 

együtt) 

osztálytermek 
száma 

(gyógypeda-
gógiai 

oktatással 
együtt) 

osztályok 
száma 

(gyógypeda-
gógiai 

oktatással 
együtt) 

Répáshuta 1 4 2 10 0 1 0 0 4 0 0 
Sajóbábony 1 16 13 229 14 17 0 97 31 18 85 
Sajóecseg 1 4 2 28 0 5 0 0 7 0 28 
Sajóhídvég 1 8 12 215 1 12 5 91 25 19 23 
Sajókápolna                       
Sajókeresztúr 2 9 8 136 1 2 0 25 11 19 30 
Sajólád 2 20 19 395   28 18 119 43 50 128 
Sajólászlófalva                       
Sajópálfala                       
Sajópetri 1 5 4 68 0 4 0 49 25 0 31 
Sajósenye                       
Sajószentpéter 5 86 67 1536 9 78 10 316 168 191 358 
Sajóvámos 1 14 8 194 0 4 0 16 25 29 35 
Szirmabesenyő 1 18 12 247 2 15 0 18 29 30 51 

Varbó                       

összesen: 44 532 456 9008 68 653 345 2449 1074 1189 2694 
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Település 

Óvoda Alsó tagozat (1-4.) Felső tagozat (5-8.) 

A 
települé
sen élő 
óvodás 
gyerme

kek 

jár 
A 

települé
sen élő 
tanulók 
száma 

jár A 
telepü
lésen 
élő 

tanuló
k 

száma 

jár 

hely
-ben 

hely
ben 
HH 

helybe
n 

HHH 

más-
hová 

eljáró 
HH 

eljáró 
HHH 

hely-
ben 

helyben 
HH 

helyben 
HHH 

más-
hová 

eljáró 
HH 

eljáró 
HHH 

hely-
ben 

Hely-
ben 
HH 

Hely
-ben 
HH
H 

más-
hová 

eljáró 
HH 

eljáró 
HHH 

Alacska 26 22 11 8 4 0 0 42 32 19 11 10 3 3 58 0 0 0 58 21 14 
Alsózsolca 299 289 165 78 10 0 0 426 411 223 157 15 0 0 377 364 191 121 13 0 0 
Arnót 106 100 28 7 6 0 0 126 86 44 16 40 0 0 134 99 51 37 35 0 0 
Berzék 53 52 30 21 1 0 0 82 68 44 29 14 4 5 69 0 0 0 69 12 6 
Bőcs 119 119   36 0   0 183 175   56 8   0 234 233   57 1   0 
Bükkaranyos 48 40 0 13 8 0 0 83 59 0 41 24 0 0 66 47 0 29 19 0 0 
Bükkszentkereszt 26 26 6 0 0 0 0 34 34 3 0 0 0 0 82 55 3 6 27   0 
Emőd 177 175 45 33 2 0 0 214 207 85 48 7 2 2 222 216 68 35 6 1 0 
Felsőzsolca 268 243 76 51 25 0 6 255 202 53 55 53 0 0 320 221 66 63 99 0 0 
Gesztely 145 138 0 35 7 0 0 164 155 0 11 9 0 0 136 128 0 10 8 0 0 
Harsány 78 63 24 20 15 3 0 94 72 31 18 22 5 0 132 103 30 19 29 4 0 
Hernádkak 78 68 0 26 10 0 0 100 90 65 25 10 0 0 118 108 54 32 10 0 0 
Hernádnémeti 154 141 59 49 13 0 0 267 219 118 46 48 0 0 250 208 109 53 42 0 0 
Kisgyőr 56 56   4 0   0 83 78   15 5   0 99 89   14 10   1 
Kistokaj 78 52 18 4 26 0 0 90 66 23 3 24 0 0 93 58 11 2 35 0 0 
Kondó 24 24   21 0   0 31 0   0 31   0 33 0   0 33   0 
Köröm 79 75 11 63 4 0 0 165 135 3 132 30 12 0 111 95 21 74 16 5 0 
Mályi 103 103   0 0   0 111 111   0 0   0 124 124   0 0   0 
Miskolc 0             0             0             
Muhi 17 17 7 0 0 0 0 19 18 7 0 1 0 0 29 0 0 0 29 0 0 
Nyékládháza 153 133   0 20   0 192 180   0 12   0 198 182   0 16   0 
Onga 193 173   87 20   0 307 267   125 40   0 313 246   101 67   0 
Ónod 113 112 33 33 1 0 0 130 124 40 40 6 0 0 162 155 54 40 7 0 0 
Parasznya 26 26 12 4 0 0 0 116 112 6 3 4 0 0 141 139 8 8 2 0 0 
Radostyán 0             0             0             
Répáshuta 9 9   0 0   0 10 10   0 0   0 28 0   0 28   0 
Sajóbábony 88 78   26 10   0 118 118   64 0   0 229 229   33 0   0 
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Település 

Óvoda Alsó tagozat (1-4.) Felső tagozat (5-8.) 

A 
települé
sen élő 
óvodás 
gyerme

kek 

jár 
A 

települé
sen élő 
tanulók 
száma 

jár A 
telepü
lésen 
élő 

tanuló
k 

száma 

jár 

hely
-ben 

hely
ben 
HH 

helybe
n 

HHH 

más-
hová 

eljáró 
HH 

eljáró 
HHH 

hely-
ben 

helyben 
HH 

helyben 
HHH 

más-
hová 

eljáró 
HH 

eljáró 
HHH 

hely-
ben 

Hely-
ben 
HH 

Hely
-ben 
HH
H 

más-
hová 

eljáró 
HH 

eljáró 
HHH 

Sajóecseg 31 23   0 8   0 45 24   0 21   0 83 0   0 83   0 
Sajóhídvég 49 48 13 24 1 1 0 96 93 27 49 3 0 3 78 78 35 28 0   0 
Sajókápolna 0             0             0             
Sajókeresztúr 47 47 10 4 0 0 0 65 55 6 10 10 0 0 101 81 14 10 20 6 0 
Sajólád 117 110 28 14 7 0 0 180 180 101 57 0 0 0 216 216 121 73 0 0 0 
Sajólászlófalva 18 18   0 0   0 0             0             
Sajópálfala 27 20   0 7   0 0             0             
Sajópetri 67 54 13 10 13 0 0 91 68 29 20 23 2 0 114 0 0 0 114 25 25 
Sajósenye 21 17   0 4   0 0             0             
Sajószentpéter 427 427   53 0   0 619 619   157 0   0 690 690   147 0   0 
Sajóvámos 72 62 0 0 10 0 0 86 77 26 11 9 0 0 100 82 25 7 18 0 0 
Szirmabesenyő 90 85 31 6 5 32 6 150 98 38 8 52 0 0 193 129 33 9 64 0 2 
Varbó 35 34 16 2 1 0 0 30 0 0 0 30 0 0 54 0 0 0 54 0 0 

összesen: 3517 3279   732 238   12 4804 4243   1207 561   13 5387 4375   1008 1012   48 

 


